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NOVÁ AKUMULAČNÍ KACHLOVÁ KAMNA PRO DŘEVĚNKU
Město Police nad Metují zajistilo in-

stalaci nových elektrických akumulačních 
kachlových kamen do interiéru Staré školy 
Dřevěnky ve Hvězdecké ulici.

Instalace elektrických kamen byla pro-
vedena na podnět správkyně objektu paní 
Drahomíry Večeřové z  Muzea Náchodska, 
která níže uvedený typ kamen městu dopo-
ručila, neboť má s takovými výrobky dob-
ré zkušenosti z jiných stavebních objektů, 
které má muzeum ve správě. Se zdařilým 
příkladem instalace tohoto typu kamen se 
můžeme setkat i v interiérech polického be-
nediktinského kláštera.

Do staré školy byla umístěno 6 ks těchto 
akumulačních kachlových kamen s histori-
zujícím slohem, typ SD Lux, a to do:
•	 přízemí třída 1: 2 ks 5kW, barva bílá,  

vzor KAPLIČKA
•	 přízemí třída 2: 1 ks 5 kW a 1ks 2 kW, 

oboje barva bílá, vzor KAPLIČKA
•	 1. patra, byt 1: 1 ks 4 kW, barva zelená 

OLIVA, vzor KAPLIČKA
•	 1. patra, byt 2: 1 ks 4 kW, barva zelená 

OLIVA, vzor KAPLIČKA
Kamna vyrobila a dne 27. února 2025 

nainstalovala firma Retap spol. s r.o. ze 
Světlé pod  Ještědem (výrobna Nové Město 

pod Smrkem) za celkovou cenu 258 415 Kč 
včetně DPH.

Na likvidaci původních akumulačních 
kamen a připojení nových kamen k  elek-
trické síti se významně podíleli zaměstnan-
ci polických technických služeb.

Nová akumulační kamna zvýší tepelnou 
pohodu při užívání vnitřních prostor škol-
ní budovy a v neposlední řadě svým vzhle-
dem vhodně doplní historizující styl jejího 
interiéru.

Ing. Dušan Šedek, investiční technik
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

měsíc březen se v ničem nevymykal li-
dové pranostice, která vybízí k zalezení za 
kamna. Řada slunečných dnů napovídající 
blížící se konec zimy byla vyvážena dny, kte-
ré si v ničem nezadají s polovinou ledna či 
vánoční idylkou. Lyžařské loučení se se sně-
hem tak bylo možné kombinovat s  jízdou 
na kole, a konečně bylo možné vlétnout do 
zahrad a začít v nich pořádně řádit. 

Ještě než se rozjel tradiční pracovní ko-
lotoč, předal jsem na pár hodin pomyslný 
klíč od města masopustním maškarám  
a společně s  celým průvodem prošel měs-
tem od náměstí, přes hasičárnu, divadlo, 
sídliště, zpět na náměstí. Počasí přálo a lidí 
se sešlo opravdu hodně (díky za to!). Jitrnice 
i koblihy vydržely až na náměstí, stejně 
jako kapela na povozu. Kobyla byla střele-
na švarnými ostrostřelci, a voda z  Jůlinky 
pomohla k  jejímu vzkříšení! Vodník měl 
skvělý svařák. A komu to bylo málo, mohl 
se zabavit loutkovým divadýlkem, nebo za-
kousnout klobásku, či dát si něco k truňku. 
Poděkování všem, kdo stojí za organizací 
této (stále ještě nové) tradice, stejně jako 
všem, kdo přišli, ať už v maskách nebo jen 
tak, podpořit! Klíč od města mi nakonec 
Laufr vydal zpátky, a tak se život mohl po-
stupně vrátit k normálu.

Prázdninový týden ozdobilo moc pěk-
né počasí, které mělo (od poloviny týdne 
již výrazně) se zimou pramálo společné-
ho. Právě to patrně nakonec stálo za velmi 
malým zájmem o umělé kluziště. Umělou 
plochu pro bruslení jsme na letošní zimu 
zkusili pořídit jako alternativu ledu klasic-
kému. Samozřejmě jsme tušili, že to má svá 
úskalí, a že bruslení bude jiné. Nicméně, po-
slední zimy, za kterých jsme schopni za veli-
ce obětavé práce party ledařů udržet led na 
sídlišti pár dní (někdy dokonce jen několik 
hodin), nám moc jiných možností k zajiště-
ní bruslení nedávají. Zájem škol byl celkem 
slušný, kromě žáků naší školy „led“ využíva-
ly i školy z obcí na Policku a některé dokon-
ce až z Broumovska (!). Slabší bylo odpoled-
ní a podvečerní využití, a je otázkou příštích 
dní, abychom ověřili, co všechno bylo vní-
máno jako bariéra pro větší zájem. Byť za-
půjčení plochy stojí nemalou částku, je ten-
to vklad vyvážen 100% jistotou, že bruslit 
bude možné za každého počasí. Což napří-
klad u lyžařského vleku, jehož každoroční 

údržba a příprava na zprovoznění stojí rov-
něž nemalé peníze, avšak jistotu spuštění 
nemáme žádnou, neplatí. Budu moc rád za 
to, když mi na můj mail, nebo klasicky pí-
semně, napíšete, co by podle Vás (po Vás) 
bylo potřeba pro příště udělat, abyste tuhle 
nabídku v  budoucnu využili, nebo co vám 
bránilo v tom, přijít už letos. Chceme si vše 
objektivně vyhodnotit a zvážit, zda zapůjče-
ní zopakujeme v dalším roce.

V  prázdninovém týdnu (a v  případě 
jednoho uchazeče i v  týdnu následujícím) 
pak proběhlo 2. kolo výběru městského 
architekta. Tuto pozici jsme se rozhodli 
zřídit po řadě let diskusí, především pro-
to, že máme zájem na zlepšení přístupu 
města k přípravě investic (především těch, 
které jsou ve vazbě na veřejný prostor),  
a dosáhnout postupně celkového zlepšení 
veřejných prostranství města. V řadě přípa-
dů pak potřebujeme odborně konsultovat  
i dlouhodobé záměry, návaznosti některých 
projektů, nebo pomoci při tvorbě územní-
ho plánu a jeho změnách. Pozici městského 
architekta postupně zavádí i jiná (někdy i 
menší) města. Nám nejblíže jsou to Červený 
Kostelec, Nové Město nad Metují, ale v sou-
časnosti již městský architekt působí např.  
i v  Deštném v Orlických horách. Městský 
architekt nebude vůči městu v  zaměstna-
neckém poměru, přičemž práci bude vyko-
návat v režimu příkazní smlouvy v objemu 
určitého počtu hodin za měsíc. Městského 
architekta vybírala odborná výběrová ko-
mise, složená z části z architektů, a z části 
ze zástupců města. S  celým výběrovým ří-
zením nám pomáhal pan Michal Kudrnáč 
z  krajského Centra architektury z  Hradce 
Králové, na kterého jsem se žádostí o pomoc 
obrátil již v loňském roce. Komise obdržela 
nabídku od 6 architektů, přičemž se všemi 
vedla ústní pohovor, při kterém mohl každý 
z uchazečů představit svou vizi, jak by chtěl 
k městu přistupovat, a jaké jeho problémy 
řešit. Následně uchazeči odpovídali na otáz-
ky členů komise. Po skončení pohovorů se 
komise shodla na tom, že všichni uchazeči 
jsou velmi kvalitní, přičemž pozici městské-
ho architekta by kvalitně a odpovědně mohl 
dělat každý z nich. O to lépe se nakonec vy-
bíralo! Po ústním zhodnocení všech uchaze-
čů, jejich vystoupení, výhod, nevýhod, či ur-
čitých limitů, které by mohly některé z nich 
omezovat v  jejich práci, se komise jedno-
myslně shodla na tom, že pozice městského 
architekta se nejlépe zhostí pan Ing. arch. 
Pavel Dostál, přičemž rada města tento vý-
sledek výběrového řízení na svém jednání 
dne 24. 3. schválila. V nejbližších dnech tak 
s  pane architektem podepíšeme smlouvu 
a zahájíme spolupráci, na kterou se moc 
těším! Určitě Vám jej v některém z dalších 
čísel měsíčníku představíme, a určitě také 
připravíme nějakou veřejnou akci, na které 
byste se s ním mohli setkat též osobně.

Aby toho tématu architektury ne-
bylo málo, proběhlo v  březnu rovněž 
hodnocení návrhů v  rámci tzv. vyzvané 

architektonické soutěže na stavbu by-
tových domů v  Ostašské ulici. I zde roz-
hodovala o pořadí návrhů odborná poro-
ta, přičemž s  ohledem na to, že se jednalo  
o architektonickou soutěž, měli architekti 
v porotě mírnou převahu (což je běžné, ba 
žádoucí). V  soutěži byly odevzdány 4 kva-
litní návrhy, přičemž při celodenním za-
sedání poroty byly tyto návrhy podrobně 
prostudovány a vyhodnoceny. Po vyhlášení 
výsledků soutěže plánujeme představení 
všech návrhů veřejnosti, nicméně tuto pre-
zentaci chceme udělat za účasti zástupců 
vítězné firmy (a v  ideálním případě i za 
účasti nového městského architekta), tudíž 
ještě nemáme jasno o termínu. Ale vězte, že 
termín dáme včas vědět. Z  hodnocení po-
roty, a po rozhodnutí rady města, byl jako 
vítězný návrh určen návrh studia XTOPIX 
architekti s.r.o. (https://www.xtopix.cz/). 
Nyní bude vítěz vyzván k  dopracování ná-
vrhu o některá opatření, která komise shle-
dala jako žádoucí (více parkovacích stání, 
sklepní/úložné prostory, vstup do objektu 
z  uličního parteru). Následně bude vybra-
nou firmou vypracována projektová doku-
mentace pro povolení záměru (stavební po-
volení), a poté budeme muset rozhodnout, 
jak přistoupíme k  realizaci obou navrže-
ných domů, a podle toho požádat o dotaci  
(a výhodné úvěrové financování) z národní-
ho programu pro dostupní bydlení.

V  měsíci dubnu pak bude zaháje-
na stavba SPORTPARKU na Ostašské. 
Financování stavby je zatím z části zajiště-
no rozpočtem města (zapojením loňského 
přebytku rozpočtu). Netrpělivě pak vyhlíží-
me rozhodnutí Národní sportovní agentury 
o naší žádosti o dotaci. V  průběhu března 
jsme se dostali do stadia věcného hodno-
cení projektu, přičemž takhle daleko jsme 
v minulosti s žádným projektem sportoviš-
tě nedošli! Agentura nás vyzvala k  úpravě 
některých částí žádosti, či u přesnění někte-
rých informací v  projektové dokumentaci. 
Nicméně do konce měsíce března rozhod-
nutí nepadlo, a tak nezbývá než čekat dál 
a doufat, že se na nás třeba štěstí usměje. 
Zhotovitel stavby předpokládá zahájení 
prací kolem poloviny dubna. Kolíky umístě-
né v  prostoru budoucího hřiště nyní vyty-
čují některé hlavní objekty projektu a hlav-
ně označují výšky, jakých má být na stavbě 
v  některých částech dosaženo. S  ohledem 
na někdy až zbytečně velké navážky navr-
žené projektantem zpracoval zhotovitel 
trochu subtilnější řešení, které by ve vý-
sledku mohlo být finančně méně nákladné. 
Nicméně, dá se říct, že kostky jsou vrženy  
a stavba konečně začne!

Březen je pak tradičně ve znamení au-
ditu hospodaření města za předešlý rok. 
Tradičně pak také bývá součástí auditu 
přezkoumání procesů veřejných zaká-
zek. S ohledem na obrovské množství růz-
ných finančních operací na straně příjmů  
i výdajů, velkého množství dotací, nebo stále 
poměrně velkého množství zrealizovaných 

INFORMACE Z RADNICE
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zakázek (nejen stavebního charakteru), ve 
spojení s rozsáhlými legislativní požadavky, 
kterými se musí ve zmíněných procesech 
řídit každý, jsme vždy trochu v napětí, zda 
jsme někde nakonec přeci jen neudělali 
nějakou chybičku. O to větší je pak úleva  
a radost v okamžiku, kdy s auditorkami se-
díme nad závěrečným protokolem, ve kte-
rém je napsáno „BEZ VAD A NEDOSTATKŮ“. 
A tak skončilo i přezkoumání hospodaření 
za rok 2024, a mě z  tohoto místa nezbývá 
než poděkovat všem zaměstnancům měst-
ského úřadu, kteří toto skvělé vysvědčení 
mají „na svědomí“. Věřím, že i pro občany 
města je to dobrá zpráva, když se dozvědí, 
že o veřejné statky je pečováno s náležitou 
péčí.

V  průběhu března jsem navštívil pana 
prof. MUDr. Petra Sedláčka, CSc., nového 
dětského lékaře v  Broumově. Jeho ordi-
nace je u vlakového nádraží, a prostory or-
dinace jsou moc pěkné, příjemné. A přesně 
takový je i pan doktor. Milý, příjemný, ote-
vřený. Stejně tak i sestřička, která je jeho 
pravou rukou. Velmi mě překvapilo, jak mo-
derně pan doktor přistoupil k  organizaci 
chodu ordinace! Objednávky přes webovou 
stránku, možnost objednání receptu on-li-
ne, dokonce i možnost on-line konsultací 
zdravotních potíží. Jeho filosofií je, poskyt-
nout pacientům komplexní službu, a pokud 
možno bez čekání. Čas je drahý pro všech-
ny! Kdo tedy hledáte kvalitního dětského 
lékaře, a nechcete při obtížích vašich dětí 
jezdit ke svému lékaři na velké vzdálenos-
ti, neváhejte a využijte možnosti registrace! 
Registrace je samozřejmě zdarma (čímž 
ještě jednou dementujeme opačnou infor-
maci, která se začala na veřejnosti šířit). 

Pan doktor v rámci svých služeb nabízí i na-
střelování náušnic. Setkání s ním bylo velmi 
srdečné, a díky zkušenostem pana profeso-
ra z  působení v  městské samosprávě (byl 
radním městské části) jsme mohli zabrousit 
i do témat regionu a jeho rozvoje.

Závěr měsíce března se v letošním roce 
nesl ve znamení festivalu Jeden svět. Tato 
již tradiční akce, pevně ukotvená v nabídce 
kulturně-společenských akcí města, přines-
la na jeden víkend do našeho Kolárova di-
vadla opět téma lidských práv. Téma, které 
je námi často upozaděné v  každodenním 
shonu, a které si často připustíme až ve 
chvíli, kdy se některého z  našich vlastních 
lidských práv někdo jiný dotkne. Letos ne-
měl festival jedno ucelené téma, a možná i 
díky tomu byla nabídka velmi pestrá. Mohli 
jsme se mimo jiné dozvědět více o tom, jak 
to vypadá v ruských školách od doby, co za-
čala válka na Ukrajině, jaké to je dělat eko-
logický výzkum oceánů na malé plachetnici, 
na které zároveň bydlí celá vaše pětičlenná 
rodina, nebo jak se dá pomocí falešné iden-
tity vysledovat člověk, kterého živí nenávist 
na internetu. Věřím, že kdo chtěl, přišel,  
a byl spokojen. Poděkování pořadatelům za 
vytrvalost a péči o udržení téhle (pro jiné 
obce netradiční) tradice!

A je tu duben! Svůj text jsem zahajo-
val odkazem na pranostiku, a stejně tak  
i skončím. Je duben, a já doufám, že za těmi 
kamny už nebudem. Doufám, že jste si uži-
li první aprílový den, a nějakým vtípkem či 
kanadským žertíkem jste zvesela odstarto-
vali další měsíc roku 2025! Ať se Vám ten 
první celý jarní měsíc vydaří!

S úctou
J. Škop, starosta

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2025
Poplatek za odpady 
Základní sazba poplatku pro rok 
2025 je 1 020 Kč.

	y sazba poplatku bude snížena o 120 Kč 
poplatníkům, kteří jej uhradí v plné výši 
nejpozději do 30.  4. 2025 – zaplatí tedy 
konečných 900 Kč za celý rok

Ostatní úlevy a osvobození dle vyhláš-
ky č. 4/2023, o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství - v plném 
znění na webových stránkách města:
https://www.policenm.cz/mesto/
vyhlasky-a-narizeni-mesta/

Zodpovědnost za úhradu poplatku za 
nezletilé nesou se všemi právními důsledky 
plně jejich zákonní zástupci !!!

Povinnost platit tento poplatek se vzta-
huje i na občany s  trvalým pobytem na 
městském úřadě a cizince s jakýmkoliv dru-
hem pobytu na území města.

Poplatek ze psů 
	y 300 Kč za psa v domech do 3 byt. jednotek
	y 500 Kč za psa v domech od 4 byt. jednotek

	y 250 Kč Hlavňov, Pěkov, Hony, Radešov
	y 200 Kč osoby nad 65 let

Oba poplatky můžete platit již 
od  1.  1.  2025 bezhotovostně převodem 
na účet č. 9005-4629551/0100, VS‑ rod-
né číslo /bližší údaje k  platbě uveďte do 
poznámky/ nebo od 3. 1. 2025 přímo  
v pokladně MěÚ, kancelář č. 11 – pří-
zemí vpravo (přednostně v úřed-
ní dny – pondělí a středa od 8:00 
od 11:30 a od 12:30 do 17:00 hod;  
ve čtvrtek je úřad pro veřejnost uzavřen).

Poplatky lze také platit platební 
kartou na terminálu přímo v  pokladně 
úřadu.

Případné bližší informace:
	y tel. 491 509 991, mail: adamova@police-

nm.cz - Adamová Daniela /odpady/
	y tel. 498 100 916, mail: beranova@police-

nm.cz  - Beranová Radka /psi/
	y www.policenm.cz, záložky: život ve měs-

tě/odpady/odpadový poplatek
Daniela Adamová, Radka Beranová,  

FSO - poplatky

Oznámení o konání 
venkovní akce

Pořadatel podniku je povinen ozná-
mit konání venkovní akce podle Obecně 
závazné vyhlášky města Police nad Metují 
č. 01/2024, o stanovení podmínek pro po-
řádání, průběh a ukončení veřejnosti pří-
stupných sportovních a kulturních podniků. 
Vyhláška je účinná od 5.7.2024. Naleznete ji 
na stránkách města Police nad Metují.
Vyhláška stanovuje:

	y oznamovací povinnost pořadatele pod-
niku

	y povinnost pořadateli zřídit pořadatel-
skou službu

	y dobu provozování podniku
	y povinnost úklidu veřejného prostran-

ství, na kterém byl podnik pořádán
Vztahuje se  na  podniky konané  pouze 

ve venkovním prostoru.
Pořadatel podniku je povinen 

oznámit ho nejméně 7  dnů před  jeho 
konáním.

Formulář pro  Oznámení pořádání 
akcí  naleznete ve  formulářích  na strán-
kách https://www.policenm.cz/urad/
formulare/.

Radka Beranová FSO

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

duben 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
05. a 06. 04.	
MUDr. Jarmila Vokůrková (MUDr. Jarmila Podškubková)
Větrník 720, Červený Kostelec	 491 462 331 
MUDr. Irena Lindrová. 
Z. Němečka 130, Jaroměř - Josefov	 491 813 485
12. a 13. 04. 	
MUDr. Milan Hýbl
Hálkova 367, Náchod	 491 428 636
MUDr. Semerák – MUDr. Štrasová s.r.o.
Denisovo nábřeží 665, Náchod	 491 424 921
18. a 19. 04. 	
MUDr. Alois Vejmola s.r.o.
Palackého 20, Náchod	 491 424 524
Frydent s.r.o. (MDDr. Jana Kyselá)
Rokolská 123, Nový Hrádek	 495 496 030
20. a 21. 04. 	
MUDr. Jana Šnajdrová
Náchodská 548, Velké Poříčí	 777 905 047
Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Radmila Sedláčková)
Kostelecká 1204, Náchod	 491 426 926
26. a 27. 04. 	
MUDr. Renata Čábelková
Jiřího z Poděbrad 937, Hronov	 491 482 911
MUDr. Lucie Strnadová
Z. Němečka 130, Jaroměř - Josefov	 491 812 495
01.05. 
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Helena Kukrálová
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915
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INFORMACE Z RADNICE 

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

rád bych Vás seznámil se vším důleži-
tým nebo zajímavým, co se odehrálo za po-
slední měsíc. 

V době vydání tohoto čísla měsíčníku by 
již měly být předány dva zrekonstruované 
byty na BDS Javor a prostory v „Zeleném 
domečku“, ve kterých poslední dva měsí-
ce probíhala rekonstrukce. Byty tak bu-
dou moci být obsazeny novými nájemníky  
a do prostor v  přízemí „Zeleného domeč-
ku“ budeme vyhlašovat v brzké době záměr 
pronájmu. Jsem velmi rád, že se obě akce 
podařilo dokončit v  domluveném termínu  
i s ohledem na fakt, že v horních prostorech 
„Zeleného domečku“ jsou plánovány různé 
výstavy. Jedna z  nich měla svoji vernisáž 
27. 3. 2025 a výstavu prací ZUŠ Police nad 
Metují můžete navštívit až do 27. 4. 2025. 

V měsíci březnu měla také být dokonče-
na instalace nových herních prvků na hřiš-
ti v  Pěkově.  Původní prvky neodpovídaly 
dnešním bezpečnostním normám a již také 
pomalu dosluhovaly. Budou tak nahraze-
ny např. novou skluzavkou nebo houpadly. 
Doufám, že prvky budou sloužit ke spokoje-
nosti těch nejmenších. 

Probíhají také první setkání se zhoto-
vitelem stavby Sportpark Ostašská. Před 
zahájením stavby je třeba vyřešit terénní 
nesrovnalosti, které nebyly zahrnuty do 
projektové dokumentace. 

Se společností Poklopsystém řešíme 
drobné opravy komunikací, vpustí či most-
ku přes potok v  Pěkově, který začíná být 
ve špatném stavu. Měli jsme také jednání 
s  firmou pana Svobody, která má provést 
dokončovací práce na opravovaných komu-
nikacích v minulém roce, které již nešlo re-
alizovat díky počasí. 

Jsem rád, že se také podařilo dokončit 

akci výměna akumulačních kamen ve staré 
škole – dřevěnce. Jejich podoba byla zvole-
na po konzultaci s pověřeným pracovníkem 
Muzea Náchodska, které má prostory ve 
výpůjčce. Rád bych také touto cestou podě-
koval zaměstnancům TS Police nad Metují, 
kteří svým dílem přispěli k realizaci a vel-
mi rychle reagovali na nutnost spolupráce 
s dodavatelskou firmou. V tuto chvíli se také 
připravuje poptávka na obnovu nástřiku 
šindelové krytiny.

Proběhlo také jednání s  firmou, která 
bude zajišťovat výměnu radiátorů v polické 
základní škole. Jedná se o navazující práce 
z  loňského roku, kdy byla modernizová-
na kotelna. Původně bylo plánováno, že 
tato akce bude rozdělena do více etap, ale 
s ohledem na její náročnost bylo domluve-
no, že akce bude realizována najednou. 

První březnovou neděli proběhl v  na-
šem městě Masopust. Potěšila mě velká 
účast návštěvníků, která byla o něco větší 
než v  roce minulém. Jedná se o akci orga-
nizačně náročnou a největším poděková-
ním pro organizátory je právě hojná účast. 
Děkuji také všem, co maškarnímu průvodu 
nabídli po cestě městem občerstvení. 

3. 3. proběhlo výjezdní zasedání so-
ciální komise. Setkání proběhlo v  zasedací 
místnosti MěÚ Broumov. Přítomní členové 
broumovské sociální komise nás sezná-
mili s  provozem nábytkové banky, kterou 
mají zřízenou v  prostorech bývalé hasič-
ské zbrojnice. Dostali jsme také informace  
o problémech nájemních bytů v  soukro-
mých objektech, kde jejich majitelé využíva-
jí špatné sociální situace nájemníků a za vel-
mi špatné prostory vybírají velké nájemné, 
dále o systému přidělování městských bytů 
v majetku města Broumov. Diskutovali jsme 
také o síti sociálních služeb v našem regionu 

a o dotacích pro sociální služby. Myslím, že 
toto společné setkání, výměnu zkušeností  
a nápadů vnímám nejen já jako velmi pří-
nosné a věřím, že ve spolupráci budeme  
i nadále pokračovat. 

O jarních prázdninách proběhl v polické 
knihovně příměstský tábor, který byl velmi 
rychle zaplněn. Dětem byl nabídnut oprav-
du pestrý program. Šel jsem je pozdravit 
poslední den tábora a myslím, že děti za ten 
týden mnohé zažily, ale hlavně si to celé uži-
ly. Děkuji tímto za skvělou organizaci. 

Společně jsme panem starostou jsem 
zašel pozdravit členy Senior klubu Ostaš 
na jejich schůzku, která se konala 18. 3. 
Nabídnutý pestrý program je také důkazem 
skvělého vedení klubu. 

V den uzávěrky tohoto čísla, tedy 20. 3. 
2025, jsem se zúčastnil valného shromáž-
dění Oblastního spolku Českého červeného 
kříže Náchod. Vyslechli jsme si činnost spol-
ku za uplynulý rok, plán akcí na rok 2025, 
byli jsme seznámení s rozpočtem spolku na 
letošní rok, proběhlo také ocenění členů, 
dobrovolníků nebo spolupracujících. 

Závěrem bych rád požádal všechny, 
co využívají služeb lékárny Kuklík a jezdí 
pro svůj nákup automobilem. Využívejte, 
prosím, parkování na náměstí. Místo před 
lékárnou není určeno k parkování či zasta-
vování. Řidiči zde parkující porušují hned 
několik dopravních předpisů, parkují v kři-
žovatce, blokují místo pro přecházení a také 
vjezd pro zásobovací vozidla jiných obcho-
dů i samotné lékárny. Riskují tak obdržení 
pokuty a zbytečně komplikují dopravní 
situaci. Již výše zmíněné parkoviště na ná-
městí je ve velmi krátké docházkové vzdá-
lenosti a bylo by vhodné ho tedy využívat. 

S úctou
Radek Starý, místostarosta

Informace ze sociálního odboru
Pomalu přichází nejpříjemnější obdo-

bí roku. Jaro nám vrací sílu, optimismus  
a chuť do života. Nechává za sebou všech-
ny chřipky, kašle a další zimní neduhy. I pro 
zaměstnance pečovatelské služby jde o po-
zitivní změnu. I když jsou všichni zvyklí na 
cesty za klienty z kopce do kopce, bez sněhu 
a ledu to přeci jen bude o poznání příjem-
nější a bezpečnější. 

V dubnu náš vozový park posílí nové vo-
zidlo, které se nám podařilo získat z dotace 
ve spolupráci s  MAS Stolové hory. Trochu 
s  ním ušetříme, protože půjde o hybrid 
kombinující benzín a elektřinu. Těšíme se 
na otočné přední sedadlo, které umožní 
pohodlnější nastupování a vystupování těm 
klientům, kteří mají pohybové problémy. 
A pokrok se u nás netýká jen materiální-
ho vybavení. Významnou změnou je pro 
pečovatelskou službu vytvoření nové pra-
covní pozice zdravotního konzultanta. Jde  
o zdravotní sestru, která sice nemůže vyko-
návat zdravotnické úkony, které provádějí 

terénní sestřičky Domácí péče, ale je to člo-
věk, který může posoudit zdravotní stav, 
poradit pečovatelkám, rodinám, pečujícím 
osobám. Doporučit vhodné kompenzační 
pomůcky. Komunikuje s  lékaři, nemocnicí, 
lůžky následné péče. Může zajistit dopro-
vod na vyšetření, pokud to z  jakéhokoliv 
důvodu nemůže zařídit rodina. V  případě 
naší pečovatelské služby je zdravotní 
konzultant na část úvazku i pečovatelka. 
Zná všechny klienty a může plně nahradit 
pracovníky v sociálních službách, pokud je 
to potřeba.  

K  významné změně dojde v  Bytovém 
domě pro seniory Javor. Po velké rekon-
strukci zázemí pro pečovatelskou službu se 
teď věnujeme bytům, o které je stále větší 
zájem. Ze dvou bytů vzniklo sídlo pečova-
telské služby, ale brzy se dva byty do byto-
vého fondu znovu vrátí. Z bývalé kanceláře 
pečovatelek vznikl byt pro manželský pár  
a v  současné době probíhá rekonstruk-
ce, díky které z  jednoho většího bytu 

vzniknou dva menší. O menší byty pro jed-
noho obyvatele je enormní zájem. Bohužel 
nejsme schopni všechny žadatele uspokojit. 
V Bytovém domě pro seniory je 36 bytů, a to 
je vzhledem ke zvyšujícímu se počtu seni-
orů, kteří potřebují řešit svoji nepříznivou 
sociální situaci, bohužel málo.

Ráda bych znovu poděkovala dobrovol-
níkům, kteří obyvatelům Javoru nabízejí 
různé aktivity a tím obohacují jejich život 
a zmírňují pocity osamělosti. V  Javoru se 
cvičí, čte, vyrábí. Nově každý týden probíhá 
i trénování paměti. Tuto aktivitu vzala pod 
svá křídla sociální pracovnice pečovatelské 
služby. Nezapomíná na nás ani mateřská 
škola. S  oslavou MDŽ nám pomohli páni 
učitelé ze ZUŠ, kteří přišli ženám zahrát  
a zazpívat. Plánujeme společně oslavit ve-
likonoční svátky, nebude chybět zahradní 
slavnost na začátku léta. Je pro nás důležité, 
aby se lidem na Javoru dobře žilo a máme ra-
dost, když se o to sami aktivně snaží. Třeba 
úklidem zahrady, péčí o květinové záhony, 
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SOUTĚŽ ROZKVETLÉ MĚSTO 2025 🌸🌿🌼
Máte rádi květiny a záleží vám na tom, jak vypa-

dá vaše okolí? Pak je tato soutěž právě pro vás! Město 
Police nad Metují ve spolupráci s ZO ČZS Police nad 
Metují vyhlašuje oblíbenou soutěž Rozkvetlé měs-
to 2025, která oceňuje všechny, kdo svými květina-
mi přinášejí do městských ulic krásu, barvy a radost. 
Záštitu nad soutěží převzal starosta města Mgr. Jiří Škop.
🌷 Proč se zapojit?

Květiny mají neuvěřitelnou moc – zkrášlují domovy, 
potěší kolemjdoucí a proměňují naše město v místo plné 
harmonie. Soutěž Rozkvetlé město je poděkováním všem, 
kdo s láskou pečují o květinovou výzdobu svých oken, 
balkonů, lodžií nebo předzahrádek.
🌿 Jak to funguje?

Soutěží se ve dvou kategoriích:
	y Květinová výzdoba oken, balkonů a lodžií

Hodnotí se okrasná výzdoba, která zdobí fasády domů 
a těší pohledy kolemjdoucích.

	y Květinová výzdoba předzahrádek
Do této kategorie spadají předzahrádky, květinové 
záhony a další okrasná zeleň viditelná z veřejného 
prostranství.

💐 Kdo se může přihlásit?
Každý, kdo s radostí a péčí zdobí svůj domov květina-

mi a chce se podělit o jejich krásu s ostatními. Přihlásit se 
můžete od 16. června do 31. srpna 2025.
📸 Jak se přihlásit?

Stačí zaslat 1 až 5 fotografií květinové výzdoby na 
e-mail: infocentrum@policko.cz nebo nově také přes 
WhatsApp na číslo 602 645 332. (Nezapomeňte uvést 
své jméno, adresu a telefonní kontakt.)
🏆 O co se soutěží?

V každé kategorii oceníme tři nejkrásnější výzdo-
by. Na vítěze čekají poukazy do zahradnictví Zobal  
v hodnotě:
🥇 5 000 Kč	      🥈 3 000 Kč	     🥉 1 000 Kč

🌻 Kdo rozhodne o vítězích?
Hlasovat bude široká veřejnost během Podzimní 

výstavy polických zahrádkářů (10.–12. září 2025)  
v Pellyho domech. Výsledky budou zveřejněny na webu města  
a v listopadovém čísle Polického měsíčníku.

Děkujeme všem, kteří se starají o květiny a dělají naše měs-
to krásnějším!

Martina Frydrychová

výrobou dekorací, spoluprací při přípravě 
občerstvení na různé akce…Společné akti-
vity jsou to, co lidi sbližuje a přináší pocit 
spokojenosti v životě.

Sociální odbor pokračuje ve spolupráci 
se seniory z Radkowa. 29.4.2025 proběhne 
druhý společný výlet. Na podzim nám poča-
sí přálo a v Polsku jsme mohli vidět spoustu 

krásných míst. Doufám, že se vydaří i akce 
na naší straně hranice. Navštívíme starou 
školu, muzeum v  klášteře. V  Suchém Dole 
obejdeme kapličky a křížovou cestu. Oběd 
nám uvaří v Ostaši, a pak si ještě prohléd-
neme muzeum Merkuru a Muzeum papí-
rových modelů. Na závěr se vypravíme do 
Broumova na prohlídku dřevěného koste-
la, kláštera a klášterních zahrad. Začínáme 
připravovat podzimní akci Mezinárodní 
den seniorů a doufáme, že se nám na 
její uspořádání podaří opět získat dotaci 
z  Euroregionu Glacensis, abychom mohli 
zajistit pestrý a zajímavý program.   

Na závěr bych ještě ráda přidala dvě 
dobré zprávy. Město Police nad Metují  
a CKV Pellyho domy vyšly vstříc sociálním 
službám, které do Police nad Metují při-
jíždějí za svými klienty. Město Police nad 
Metují zřizuje pouze jednu sociální služ-
bu, a to pečovatelskou službu, ale žije zde 
řada lidí, kteří využívají sociální služby 
sídlící v Náchodě, Hradci Králové a dalších 
městech. Tyto služby podporujeme nejen 

finančně v  rámci grantového systému, ale 
nově jim budeme poskytovat i zázemí pro 
jednání nebo schůzky s  klienty. Ne vždy 
je to totiž možné v  domácím prostředí. 
Pracovníci služeb Péče o duševní zdraví, 
Aufori, Salingeru, Intervenčního centra, 
případně i další, budou moci využít prostor 
učebny v Pellyho domech. Pro jednání s kli-
enty zde budou mít klid a soukromí. 

Druhou dobrou zprávou pro náš region 
je zřízení nového střediska sociální služby 
Společné cesty v  Broumově. Vzhledem 
k tomu, že tato služba osobní asistence sídlí 
v  Náchodě a její dojezdová vzdálenost je 
20 km, bude zřízení střediska v Broumově 
řešením pro celé Broumovsko včetně 
Police a okolních obcí. Služba osobní 
asistence může významně pomoci rodinám 
a pečujícím osobám při péči o jejich blízké. 

Dovolte mi, abych vám za sebe i za celý 
odbor popřála krásné jaro. Budu se těšit na 
všechna setkání s vámi, ať už pracovní nebo 
osobní

Mgr. Olga Landová, vedoucí soc. odboru 

INFORMACE Z RADNICE 
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KRÁTKODOBÉ PŘISTAVENÍ 
KONTEJNERŮ NA VĚTVE

V první polovině dubna budou pro ob-
čany, na 4 místa ve městě, krátkodobě při-
staveny kontejnery na větve z  údržby 
dřevin v zahradách a plochách zeleně. 
Jedná se o tato místa: 

	y Jiráskova ul., u stanoviště tříděného od-
padu 

	y křižovatka ulic K Sídlišti, Slunečná a Wi-
hanova 

	y ul. Na Sibiři, u stanoviště tříděného od-
padu

	y ul. Malá Ledhuj, u stanoviště tříděného 
odpadu
Do těchto kontejnerů nelze odkládat 

jiný bioodpad ani další jiný odpad.  

ROSTLINNÝ BIOODPAD 
A JAK S NÍM NALOŽIT
•	 HNĚDÉ KONTEJNERY   

Tyto kontejnery jsou určené pro od-
kládání bioodpadu rostlinného původu 
z  kuchyní a domácností a jsou umístěny 
na 13-ti stanovištích tříděného odpadu ve 
městě. Od března jsou pravidelně vyváženy 
1x týdně. 
Do hnědých kontejnerů lze odkládat: 

slupky a zbytky z ovoce a zeleniny • ká-
vové a čajové zbytky, filtry a sáčky • zbytky 
pečiva • skořápky z vajíček a ořechů • roz-
měrově upravená papírová lepenka, papíro-
vé kapesníky, ubrousky • podestýlka domá-
cích býložravých zvířat • pokojové květiny 
a uvadlé řezané květiny bez stuh a jiných 
plastů apod. 

Naopak tam není možné odkládat:  
větve, trávu, listí a kameny ze zahrad  
(z kapacitních důvodů) • odpad živočišného 
původu - kosti, vnitřnosti, odřezky a zbytky 
masa, kůže • stolní oleje a tuky • exkremen-
ty masožravých zvířat • popel z uhlí a ciga-
ret • prach a prachové sáčky z vysavačů • 
směsný a tříděný komunální odpad • textil 
• chemicky ošetřené materiály a jiný nebez-
pečný odpad • stavební odpad apod. 

•	 POPELNICE S HNĚDÝMI KLIPY 
Tyto nádoby jsou rovněž určené pro 

odkládání bioodpadu rostlinného půvo-
du z  kuchyní a domácností, a to v  rámci 
adresného svozu přímo od domů. Město je 
zájemcům zapůjčuje zdarma, na základě 
smlouvy o výpůjčce. Pravidelně vyváženy 
jsou podle svozového kalendáře – 1x za  
2 týdny v zimě a 1x týdně od jara do podzi-
mu; vždy ve čtvrtek.  

Zájemci o zapůjčení nádob na uvede-
né adresné svozy se mohou přihlašovat 
prostřednictvím přihlášky v letáku, kte-
rý obdrží na radnici a v Informačním cen-
tru v  Pellyho domech nebo elektronicky, 
na webových stránkách města. 

Upozorňujeme na to, že bioodpad 

není možné ukládat do kontejnerů a ná-
dob v plastových taškách nebo pytlích, 
které nelze v kompostárně zpracovat. 

•	 MĚSTSKÁ KOMPOSTÁRNA  
Toto zařízení je určené pro zpracová-

vání bioodpad rostlinného původu ze za-
hrad a ostatních ploch zeleně. Nachází se 
v ul. V Domkách a má sezónní otvírací dobu 
ve dnech Po, St a So. viz webové stránky 
města.

Do kompostárny lze odkládat:
trávu, listí, rostliny vč. plevelů, úrodu, 

větve, piliny apod.. 
Naopak zde není možné odkládat: 
bioodpad živočišného původu, stavební 

dříví, pařezy ani jiný odpad.  

•	 DOMÁCÍ KOMPOSTY
Ideální zpracování bioodpadu 

z  domácností a zahrad je domácí 
kompostování. Ušetří se tak odpadové 
náklady města a vznikne zdroj kvalitního 
materiálu pro pěstování zeleniny, ovoce  
i kvalitního růstu trávníku, dřevin i květin.   

NABÍDKA 
TRANSPORTNÍCH VAKŮ

Město Police n. M. nabízí k  prodeji 
vaky, pro usnadnění transportu poseče-
né trávy, listí, př. štěpky ze zahrad a ostat-
ních ploch zeleně na kompost nebo do kom-
postárny.  Vaky mají rozměr 60 x 60 x 65 cm 
a jsou vyrobeny z pevné kašírované tkaniny. 
Cena vaku je 200,- Kč. V případě zájmu 
zajděte na polickou radnici - do poklady 
v  přízemí nebo na odbor IMŽP, případně 
zavolejte na číslo 491 509 993 či napište na 
mailovou adresu: troutnar@policenm.cz. 

 

SKLÁDKOVÝ POPLATEK  
OPĚT VZROSTL…

Před čtyřmi lety začal platit nový zá-
kon o odpadech, který mimo jiné znevý-
hodňuje ukládání směsného komunální-
ho odpadu (tedy odpadu nevytříděného) 
a odpadu objemného (ze sběrného dvo-
ra) na skládky. Města a obce, které budou 
tento odpad odkládat na skládky, zaplatí 

v roce 2025 základní poplatek 500,- Kč/t 
pouze za odpad do celkového množství 160 
kg na 1 obyvatele obce ročně. Po překročení 
tohoto limitu budou platit poplatek 1500,- 
Kč/t, tedy více než dvakrát vyšší. Těm, kte-
rým se podaří odpad maximálně vytřídit 
a na skládku uložit pouze minimální 
množství směsného a objemného odpa-
du budou platit pouze onu nižší sazbu. 
…PROTO JE NUTNÉ ODPADY ŘÍDIT!

Chtěli bychom proto vyzvat všech-
ny občany k maximální zodpovědnosti 
a důslednému třídění, aby množství 
směsného a objemného komunální-
ho odpadu, odkládaného městem na 
skládku, bylo co nejnižší. Pomůžete tak 
ušetřit společné finanční prostředky 
města a znovu využít velké množství 
surovin a materiálů. 

Před odložením odpadu do po-
pelnice je nutné vytřídit plasty, pa-
pír, sklo, kovy, bioodpad, elektro  
a baterie, nebezpečné odpady  
i oděvy a textil. 

A před odložením objemného od-
padu do sběrného dvora je rovněž 
nutné oddělit plasty, kovy a dřevo 
apod.  

Od roku 2025 přibyla městům  
a obcím navíc ještě povinnost zajistit, 
aby odděleně soustřeďované recyklo-
vatelné složky komunálního odpadu 
tvořily alespoň 60 % z celkového množ-
ství komunálních odpadů, kterých je 
obec v daném roce původcem. 

Má-li město v  následujících le-
tech dosahovat stanovených limitů 
vytřídění, je nutné, aby se důsledné 
třídění odpadů stalo běžnou sou-
částí života všech obyvatel Police. 
Zároveň bude město i nadále praco-
vat na zlepšení odpadového systému 
a hospodaření s odpady.  

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

DEN ZEMĚ A ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ - UKLIĎME 
POLICI

ODPADOVÉ INFORMACE
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
V  jarním čase si pravidelně připomí-

náme úžasnou skutečnost, že žijeme na 
zázračné planetě. Z  tohoto faktu vyvstává 
naléhavá výzva, že k životnímu prostředí, 
které nám poskytuje, bychom se měli 
chovat moudře, s úctou a šetrně. Měl by to 
být trvalý postoj bez ohledu na momentální 
nálady nebo stav naší peněženky. A to, že ži-
votní prostředí je společným prostorem nás 
neopravňuje k tomu, abychom do něho od-
kládali cokoliv, čeho se potřebujeme zbavit. 

Vlastní prostor si uklízíme a hýčkáme, spo-
lečný znečišťujeme. Toto období nás tedy 
vyzývá poněkud intenzivněji, neboť 22. 
dubna si připomínáme celosvětový svátek 
Den Země. Tradičně je věnován aktivitám, 
spojeným s úklidem našeho životního pro-
středí a přírodních lokalit, a z něho vzešla 
i aktivita Ukliďme Česko. Do těchto aktivit, 
se ve spolupráci s městem, TS a společ-
ností MP a.s., pravidelně zapojuje i polická 
základní škola se svými žáky, dobrovolníci 

z  občanského sdružení Jůlinka, ale i další 
občané, kteří uklízejí okolí města od odho-
zených odpadků. Zároveň bychom chtěli 
vyzvat ty, po nichž děti a další dobrovolní-
ci odpadky uklízejí, aby se chovali zodpo-
vědně a odpady odhazovali tam, kam pat-
ří. Zapojme se všichni svojí ohleduplností, 
skromností a zodpovědným chováním 
k  zachování naší zázračné planety, aby se 
na ni dobře žilo i těm, kteří přijdou po nás.   

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.. 

26.  IV.  L.P.  2025

XV
I. 

 T
RA

DIČ

NÍ PLES             OSTROSTŘELECKÝ

Ostrostřelecká garda Spolku vojenských vysloužilců Václava hraběte Radeckého 
Vás co nejsrdečněji zve 26. dubna roku 2025 na sál Pellyho domů v Polici nad Metují.
Zahájení plesu slavnostním nástupem a přípitkem se bude konati úderem 8 h. večerní.
   Ku veselosti a tanečnímu reji přispívati bude hudba Reflex kapelníka Petra Lokvence. 
   Dobré truňky a menáž zajištěny budou panem Jiřím Johnem. 
   Chyběti nebude tombola z hodnotných cen sestavená a na čísla vstupenek losovaná.

Vstup za pouhých 200 Kč lze zakoupiti v kanceláři pro Informace turistické, zřízené v přízemí domů Pellyho.

    Děkujeme Městu Polici nad Metují za laskavou podporu finanční.



7Polický měsíčník DUBEN 2025

KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
srdečně vás zveme na následující dub-

nové akce:
V úterý 1. 4. 2025 se můžete těšit od 

16 hodin na Jana Ježka, autora dvou knih 
s názvem Kladské pomezí. Ta druhá v po-
řadí, s podtitulem Krajina zrozená z moře, 
natolik zaujala odborníky z knižního světa, 
že ji zkraje března nominovali do rozšířené 
nominace (na tzv. long list) nejznámější li-
terární ceny Magnesia litera 2025. V rámci 
PUVČ. Na sále Pellyho domů, vstupné 80 Kč. 

V  pondělí 7. 4. 2025. od 9 do 11 hodin 
v dětském oddělení BOOKSTART - S kníž-
kou do života s Fanynkou a Fanouškem. 
Budeme si povídat o Velikonocích, přečte-
me si ukázky z nových knih!

Úterý 8. 4. 2025 od 17 hodin - 
 Refektář, Klášter Police nad Metují - 
Arnošt Vašíček - LOVEC ZÁHAD. 

Vstupné 100 Kč, předprodej 
v knihovně nebo online.

Spolupořádá Benediktinské 
opatství sv. Václava v Broumově. 
Arnošt Vašíček představuje vzpo-
mínkovou knížku LOVEC ZÁHAD  
se spoustou tajemna. Přidá řadu 

vtipných i dramatických historek, které se 
při honbě za záhadami udály, ale do fak-
tografických knížek se nedostaly. Čekají 
nás témata: Mimozemšťan, kam se podí-
váš - Utajeny hrob královny ze Sáby - Po 
stopách obrů - Největší tajemství Egypta - 
Návštěvníci z temnot - Ostrov čarodějů …..

Na 12. 4. 2025 od 9 do 14h jsme si pro 
vás připravili výtvarný workshop „Výroba 
přírodní kosmetiky“, který povede Lucie 
Tláskalová. Cena za osobu činí 750 Kč. 
Vyrobíme si přírodní mýdlo, balzám na rty, 
tuhý deodorant, bylinnou sůl do koupele 
a tělový peeling. Nutné přihlášení, počet 
míst je omezen. Přihlašování a bližší infor-
mace v knihovně. Během kurzu bude mož-
né zakoupit si kosmetické výrobky  paní 
Tláskalové.

Ve čtvrtek 17. 4. 2025 mají školá-
ci velikonoční prázdniny. My si pro ně  
na dětském oddělení připravili celodenní 
vyrábění, od 9 do 17 hodin. Děti! Přijďte 
si zpestřit den, něco si vyrobit, půjčit si 
knihu.

V  březnu jste si mohli přijít vyzkou-
šet ukázkovou hodinu trénování pamě-
ti. Koho tato hodina zaujala, může při-
jít na první lekci trénování paměti, a to 
v  úterý 22. 4. 2025 od 13 do 14 hodin. 
Seminář „Hrajeme si s  pamětí aneb 
Mozkohrátky s  Pavlínou Exnerovou 
z Bukovice. Cena 50 Kč. Počet míst omezen. 
Kapacita 10 osob. Přihlašování v knihovně. 

 

A na co se můžete těšit v květnu? 
Na závěr PUVČ se vydáme „Po sto-

pách Dušana Samuela Jurkoviče“,  
v úterý 13. 5. ve 13 hodin - odjezd z polic-
kého náměstí. Přihlašování, bližší informa-
ce a platba v knihovně. Cena 300 Kč. Zbývá 
již jen pár volných míst!

Refektář, Klášter Police nad Metují 
Úterý 8. 4. 2025 od 17:00 

Přednáška, beseda, autogramiáda a prodej knih známého záhadologa, spisovatele a scénáristy. 
Přední český záhadolog Arnošt Vašíček představuje vzpomínkovou knížku Lovec záhad  
se spoustou tajemna, ale také nejrůznějších vtipných i dramatických historek, které se při  
honbě za záhadami udály, ale do faktografických knížek se nedostaly. Co vás čeká?  
Mimozemšťan, kam se podíváš – Utajený hrob královny ze Sáby - Po stopách obrů - Největší 
tajemství Egypta - Návštěvníci z temnot - Ostrov čarodějů …..

Pořádá Knihovna města Police nad Metují ve spolupráci s Benediktinským opatstvím  
sv. Václava v Broumově.

Vstupné: 100 Kč 

Upozorňujeme návštěvníky akcí pořádaných  
Benediktinským opatstvím sv. Václava 
v Broumově, že opatství bude z vybraných 
akcí pořizovat audiovizuální záznam, 
který bude sloužit pro jeho vlastní,  
nekomerční, účely.

www.opatstvibroumov.cz
fb: opatstvibroumov

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

Prodej vstupenek v KNIHOVNĚ MĚSTA  
Police nad Metují, na www.smsticket.cz 
nebo na místě 30 min. před začátkem akce.

ARNOŠT VAŠÍČEK: 
LOVEC ZÁHAD

B E S E D A

v dětském oddělení knihovny
od 9 do 17h

17.4.2025
čtvrtekBESEDA

S JANEM JEŽKEM
autorem dvoudílného cestopisu 

Kniha o Kladském pomezí a Kniha o Kladském pomezí 2

úterý 1. 4. 2025 od 16h
na sále Pellyho domů

vstupné 80 Kč

Mgr. Jan Ježek Vás provede 
tím nejzajímavějším z krajiny našeho domova.

dopoledne pro nejmenší a jejich rodiče

Můžete se těšit na:

• povídání o Velikonocích
• knižní novinky
• hry a zábavu

• od 0 do 6 let
• vstup zdarma
• v pondělí 7. 4. 2025 od 9h

12. 4. 2025 od 9.00 do 14.00
v dětském oddělení knihovny

WORKSHOP
VÝROBA PŘÍRODNÍ
KOSMETIKY

cena 750 Kč

přihlášky v knihovně
(počet míst omezen)

vyrobíme si:
přírodní mýdlo
balzám na rty
tuhý deodorant

bylinnou sůl do koupele
tělový peeling
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KNIHOVNA

Od května bude na chodbě 
před knihovnou probíhat bur-
za nevyužitých a vyřazených 
knih. Přijďte se podívat a vybrat 
si. Cena za knihu 5 Kč  (časopis  
1 Kč). Můžete dorazit také o ví-
kendu v otevírací době informač-
ního centra, kde lze knihy a časo-
pisy zaplatit. 

Upozorňujeme čtenáře a ná-
vštěvníky knihovny, že o letoš-
ních letních prázdninách bude 
knihovna uzavřena 14 dnů, a to 
od pondělí 21. 7. 2025 do pátku  
1. 8. 2025. Čeká nás revize kni-
hovního fondu, při které musí-
me fyzicky zkontrolovat veškeré 
knihy, časopisy a audioknihy. 
Vzhledem k  náročnosti této akce 
musíme knihovnu zcela uzavřít. 
Děkujeme za pochopení. 

Přejeme všem krásné dny  
a plno zážitků a inspirace při čte-
ní nebo návštěvě knihovních akcí.

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny

Nabídka knih:
Kmenta, Jaroslav:  
Reportérem nadoraz.

Kniha obsahuje sou-
bor dvaceti reportáží 
investigativního novi-
náře Jaroslava Kmenty, 
také sérii rozhovorů  
s autorem, které zasa-
zují do kontextu jeho 
novinářskou práci  
a kauzy, na kterých pra-
coval. Na konci každé 

reportáže je pak text, který dovypráví osud 
aktérů a děje původních reportáží.
Palán, Aleš: 
Tahle kniha ti změní život.

Jak literární dílo 
dokáže ovlivnit osud 
čtenáře? Příběhy lidí, 
kterým se něco takové-
ho poštěstilo. Stačilo ve 
správný čas přečíst tu 
správnou knihu.

Gillespie, David: Psychopati v práci.
Práce popisuje zá-

kladní povahové rysy 
psychopatů a rovněž 
radí, jak přežít s psy-
chopatickými kolegy, od 
dominantních tyranů až 
po okouzlující manipu-
látory Případové studie.

Padevět, Jiří: Kronika třetí republiky-
-boj o moc, dekrety, vyhánění, retri-
buce, znárodňování.

Přehled nejdůle-
žitějších politických 
i kulturních událos-
tí a každodenní život 
v Československu od 
května 1945 do komu-
nistického převratu  
v únoru 1948.

Altman, Karel: 
Dědictví českého trampingu.

Kapitoly se věnu-
jí podstatě trampingu, 
jeho historii v českých 
zemích, trampským ak-
tivitám i způsobům ko-
munikace mezi trampy.

Sladká, Tereza: Když slova bolí.
Kniha vám ukáže, jak už 
si nenechat ubližovat. 
Autorka nabízí klíčové 
vhledy do problematiky 
verbálního násilí. Přináší 
konkrétní rady a postu-
py, jak se bránit negativ-
ním komentářům, jak si 
stanovit osobní hranice 
a jak dlouhodobě budo-

vat duševní odolnost a klid.
Newman, Paul: Neobyčejný život oby-
čejného muže-paměti.

Znovuobjevené paměti 
možná největší filmové 
hvězdy naší doby. Paul 
Newman podrobně 
líčí své často trauma-
tické dětství, nejistotu 
v dospívání, mladické 
neúspěchy u žen, vze-
stup ke slávě, své první 

soupeře…
Attenborough, David: 
Život ptáků.
Kniha představuje pes-
trý život ptáků a ptačí 
svět. Vydání je dopl-
něno o nejaktuálnější 
poznatky, a tvoří tak 
vynikající úvod do ptačí 
problematiky.

Šulc, Stanislav:
Umělá inteligence - vítejte v nové 
realitě.

Autor stručně, jas-
ně a přehledně za-
chycuje vývoj umě-
lé inteligence, který 
v posledních letech 
značně zrychlil 
a od nereálného 
konceptu několika 
technických snílků 
jsme se dostali do 
momentu, že bude-
me mít v mobilním 
telefonu každý své-

ho osobního asistenta poháněného právě 
umělou inteligencí. Co to přinese společ-
nosti, lidstvu a jednotlivým profesím?
Adam, Pavlína: 
Holky napříč Nepálem.

Autorka popisuje 
svůj dálkový trek 
Great Himalaya 
Trail, na který se 
pustila se svou 
americkou parťač-
kou v roce 2022.

Dáša Ducháčová

PO STOPÁCH
DUŠANA SAMUELA 

JURKOVIČE
V úterý 13. 5. ve 13h odjezd z polického náměstí.

Možnost přistoupit v Hronově a Náchodě. 
Autobus nás odveze do Nového Města nad Metují, kde nás čeká 

prohlídka zámku. Další zastávkou bude Bartoňova útulna v Pekle,
kde bude možnost občerstvení.

kapacita omezena

cena 300 Kč
prosíme uhradit při přihlašování v knihovně

výlet autobusem

Čtěte denně čerstvé zprávy 
z Broumovska!

nase.broumovsko.cz
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA / KULTURA

  Jubilea   Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci únoru 2025 slavili:
70 let	
paní Hana Špačková
pan Václav Fulka
pan Petr Rutar
75 let	
paní Zdeňka Martincová
paní Helena Svobodová
paní Olga Jeřábková
pan Rudolf Jančovič
80 let	
paní Marie Pinkavová
85 let	
paní Věra Ticháčková
90 let	
paní Anna Paulová
paní Vlasta Pfeiferová
95 let	
paní Božena Drašnarová

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnosti, 
aby toto sdělili předem na matriku MěÚ 

Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo k 20. 3. 2025 
město Police nad Metují 3 838 obyvatel.

  Vzpomínka
Vzpomínka na manžele
Jaromíra a Marii Vlčkovi z Police n. M. 

Dne 13. 4. to bude 10 let, 
kdy nás navždy opustil náš 
milovaný tatínek, dědeček  
a 27. 3. to bylo 6 let, kdy nás 
navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička. Kdo jste je 
znali a měli je rádi, vzpomeňte 
na ně s láskou.

Dcera Miroslava 
a Dana s rodinami

Noema Erba
Česká sopranistka - Carnegie Hall New York,  Teatro Verdi v Pise, Státní opera Banská
Bystrica, Divadlo J.K. Tyla v Plzni, Severočeské divadlo Ústí nad Labem

Martin Peschík
Klavír - dirigent Zápodočeského symfonického orchestru
a opery Jihočeského divadla

Prodej na místě: 500 Kč / zvýhodněné 400 Kč
Změna programu vyhrazena

Fotografie: Michaela Dzurna, Filip Komorous

Partneři: Květinářství U Petry, Vestavby do vozidel

PAOLO LARDIZZONE

Neděle 20. 4. 2025 15:30

Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Police nad Metují

PŘEDPRODEJ: 400 Kč
Senioři 65+, ZTP a děti do 18 let 300 Kč
Online v síti Smsticket

Italský tenor - Fondazione Arena di Verona, Státní opera Praha, SND Bratislava,
Wielki Teatro Warszawa, Luciano Pavarotti Municipal Theatre of Modena

Pod záštitou starosty Police nad Metují
Mgr. Jiřího Škopa

Na programu: opera, opereta, neapolitánské písně, muzikál a filmová hudba

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

POLICE SYMPHONY ORCHESTRA SLAVÍ 
15 LET A ZVE NA 7. BENEFIČNÍ OPEN AIR

Do jubilejní sezony vstoupila parta muzikantů z Police 
nad Metují vyprodanými koncerty v Národním divadle v Brně 
a ve Filharmonii Hradec Králové. Teď ladí formu na největší 
symfonickou show v pražském Foru Karlín, kde roztančí fa-
noušky už 26. dubna. 

Hlavní oslava 15. narozenin ale bude doma, 4. července 
oživí polické náměstí tradiční benefiční open air. Diváky čeká 
originální propojení hudby, tance a pomoci druhým. PSO za-
hraje v plné síle orchestru se sborem a zavzpomíná na svou 
historii. Jako hosty uvítá členy Baletu Národního divadla, 
energickou kapelu Brass Avenue nebo tančírnu se swingo-
vým big bandem. Polovinu výtěžku ze vstupného věnuje PSO 
organizaci Sociální klinika na podporu duševního zdraví, což 
je aktuální téma, které mladí hudebníci celoročně otvírají  
a podporují. 

Další informace a vstupenky najdete na www.policesym-
phonyorchestra.cz.

Vaše PSO
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PELLYHO DOMY 

SETKÁNÍ SENIOR KLUBU 
OSTAŠ 
Ve společenském sále Pellyho domů 

Út 15. 4. 2025 od 14:00 

 

KURZ SPOLEČENSKÉHO 
TANCE PRO MLÁDEŽ 2025! 
Místa se plní a volných je již jenom pár.  
Neváhejte a přihlaste se! 

 

VĚNEČEK TANEČNÍHO 
KURZU PRO DOSPĚLÉ 2025 
So 12. 4. 2025 od 20:00  
ve společenském sále Pellyho domů 

Vstupné: 100,- Kč 

 

LATINSKOAMERICKÉ TANCE 
Každou sobotu od 15. 2. 2025  
do 5. dubna ve společenském sále 
Pellyho domů  

- Začátek v 18:00 
- Vstupné: 100,- Kč 
- Taneční lektoři Pavel a Vendulka  

„Tanec s radostí“ 

Přijďte si zatančit a užít dobrou náladu. 
Bar a občerstvení zajištěno! 

Bližší informace na tel: 724 220 202, 
tanecni-police@seznam.cz 
 

DRÁTKOVACÍ KURZ 
Út 8. 4. 2025 od 16:30 v konferenční 
místnosti Pellyho domů 

 cena 330,- / osoba - každý účastník si  
odnese 4 výrobky,  

 vhodné i pro úplné začátečníky a děti  
od 7 let, 

 OMEZENÁ KAPACITA - přihlášení pře-
dem na tel. č. 724924863, emailem na  
obchod.lenka@email.cz nebo osobně  
v obchodě Lenka v Polici nad Metují. 

 

ONDŘEJ RUML – ONE MAN 
SHOW „NAHUBU“ 
St 9. 4. 2025 od 19:00  
ve společenském sále Pellyho domů 

 

Nahubu je unikátní album, na kterém  
nejsou použity žádné hudební nástroje.  
Jediným nástrojem je zde pouze hlas  
Ondřeje Rumla nebo zpěvák sám. Dokázal 
vytvořit jedenáct hudebních nástrojů   
a samozřejmě „normální“ mužský a místy  
i ženský zpěv plus asi deset zvířecích 
zvuků. Jedná se o naprosto ojedinělé  
album, kde se prolíná jeho vlastní tvorba 
s  originálně zaranžovanými českými  
i zahraničními písněmi. 
Letos v Polici nad Metují!  

Vstupné: 450,- / 550,- Kč  
(předprodej / na místě) 

 

OSTROSTŘELECKÝ PLES 
So 26. 4. 2025 od 20:00  
ve společenském sále Pellyho domů 

KOLÁROVO DIVADLO 

HOKUS POKUS DIPLODOKUS 
KIN O  

Čt 3. 4. 2025 od 18:00  
v Kolárově divadle 

 

Diplodokus je malý zvědavý dinosaurus, je-
hož rodiče za záhadných okolností zmizí. 
Žijí totiž v komiksu, který kreslí nedoce-
něný Tvůrce. Vydavatelka je ale přesvěd-
čená, že umělce dinosauří komiks jen zdr-
žuje od důležitější a výdělečnější práce  
a nutí jej ke změně. A tak Tvůrce začne gu-
movat, to co zatím nakreslil... Diplodokus 
naštěstí zjistí, že se dokáže před jeho ma-
zací gumou zachránit pomocí teleportace 
do jiného komiksu. V něm se potkává s ča-
rodějem Hokusem Pokusem, v dalším pak 
narazí na svérázného profesora Nervo-
vláska a pilotku Entomologii. Společně se 
vydávají na velkolepé dobrodružství, při 
kterém se setkávají s fantastickými tvory  
a navštěvují úžasná místa. A aby zachránili 
Diplodokovy rodiče, musí nejprve uvěřit 
sami v sebe a přesvědčit Tvůrce, aby to 
také dokázal. 

Vstupné:  80,- Kč 
  

KONCERT NEJEN MAMINKÁM 
Po 28. 4. 2025 od 18:00  
v Kolárově divadle 

 

Vstupné: 120,- Kč (předprodej pro  
veřejnost od 14. 4. 2025 v IC v Polici nad 
Metují) 

SPORT 

PROVOZ „VÍCEÚČELKA“  
V LETNÍ SEZONĚ 2025 
Jak jistě všichni víte, víceúčelové sporto-
viště za fotbalovým stadionem bylo vybu-
dováno v místě bývalého zimního stadionu 
za účelem nabídky vícedruhového sportov-
ního vyžití aktivním i méně aktivním spor-
tovcům v Polici nad Metují. Je evidentní, že 
díky vnějším vlivům začala návštěvnost 
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uvadat. Myslím si, že můj předchůdce Mar-
tin tady udělal velký kus práce! Nejen proto 
by byla škoda, kdyby tohle místo, tak jak jej 
v současnosti známe, zmizelo v propadlišti 
dějin. 

Můj názor je, že s odlivem aktivně  
sportující veřejnosti se víceméně potýká 
většina společnosti a bylo by chybou  
nesnažit se tuto imaginární stále rostoucí 
zeď srazit k zemi a smířit se s faktem, že 
sportovci tělem i duší se stávají  
vymírajícím druhem! 

A proto…  
Pro sezónu 2025 bude provoz více-
účelového sportoviště v Polici nad 
Metují zdarma pro všechny, a to 
podle následujících pravidel: 

PROVOZ: 

Květen – září: 
Všední dny 15 - 20 hodin 

Víkendy a svátky 13 - 20 hodin 

- mimo oficiální časy na základě  
rezervačního systému, nebo přímé 
dohody 

- v období mimo tyto měsíce (duben, 
případně říjen) individuálně na  
základě rezervačního systému, tak 
jako tomu bylo doposud. V případě 
rušení rezervací toto hlaste  
s předstihem alespoň dvou hodin) 

Podmínky provozu: 
- areál je přístupný všem, co přijdou 
- rezervační systém na stánkách 

sportvpolici.cz zůstává v provozu 
- kdo má rezervovaný termín má  

přednost před příchozími bez  
rezervace 

- pořádání turnajů po dohodě se  
správcem (Honzou Lášou) 

Nabídka sportů a zázemí: 
- nohejbal, tenis, beach volejbal, stolní 

tenis, florbal, bandy hokej 
- V prostoru letního kina chill zóna,  

balanční prvky, indoboard, sedací 
vaky na odpočinek, venkovní ohniště 

PŘIPRAVUJEME 

PŘIPOMENUTÍ LETCE RAF 
FRANTIŠKA ŠVEJDARA 
Ne 18. – 19. 5. 2025 

- Expozice makety (1:1) Supermarine 
Spitfire Mk.IXC  

- Promítání filmů 
- Odhalení pamětní desky  

KONCERT NEJEN TATÍNKŮM 
Po 28. 5. 2025 od 18:00  
v Kolárově divadle 

Vstupné: 120,- Kč (předprodej pro  
veřejnost od 14. 4. 2025 v IC v Polici nad 
Metují) 

 

HROMDOPOLICE  
Pá 6. – Ne 8. 6. 2025 v Kolárově divadle 

2. ročník přehlídky venkovských divadel-
ních souborů 

 

POLICKÉ ROZMARNÉ LÉTO 
2025 
Letní kina, koncerty na terase a koupališti? 
I na to se můžete letos těšit. Program bude 
brzy zveřejněn! 

INFORMAČNÍ CENTRUM 

JARNÍ A VELIKONOČNÍ  
PRODEJNÍ VÝSTAVA 
Srdečně Vás tímto zveme na Jarní a Veliko-
noční prodejní výstavu, která je již v plném 
proudu, a to v prostorách informačního 
centra. Výstava bude probíhat až do 19. 
dubna 2025 v otevírací době infocentra. 
Přijďte se podívat a vybrat si výrobky od 
místních tvůrců s jarní a velikonoční téma-
tikou, jako jsou jarní dekorace, výrobky 
z keramiky, zdobené perníčky, háčkované 
a šité ozdoby, malovaná velikonoční va-
jíčka, věnce, pletené ponožky, kšandy, by-
linné směsi, šperky, mýdla, svíčky, včelař-
ské výrobky, malované domečky, 
vyřezávané dekorace, trička, ubrusy, pro-
stírání, drátkované a další výrobky. 

 

 

POLICKÁ KÁVA 
Zastavte se u nás pro výbornou polickou  
zrnkovou kávu z rodinné pražírny Lam-
Café, kterou máme opět v prodeji. Tato 

káva je pražena 13 minut při teplotě 240 
stupňů Celsia. 
Cena: 110,- Kč za 100 gramů. 

 

KNIHY 
Skály a lidé - Skály 
Publikace Petra Hnyka vybočuje z vydava-
telského standardu propagačních a prů-
vodcovských brožurek či jiných, čistě ko-
merčních publikací. Autor v ní prezentuje 
stěžejní část své mnohaleté badatelské 
práce. Pro tento region to je historicky 
první a mimořádně obsáhlé dílo, v němž 
autor popisuje jak vlastní historii regionu, 
tak i životní osudy lidí, kteří svůj život ně-
jakým způsobem spojili se skalami. První 
svazek dvoudílné publikace Skály a lidé na-
zvaný Skály je zaměřen na historii skalních 
měst Adršpašsko-teplických skal. V něko-
lika kapitolách je čtenář provázen po skal-
ních cestách, kde je seznámen nejen  
s vlastní historií postupného objevování  
a zpřístupňování skalního labyrintu, ale  
i s archeologickými nálezy a dalšími zají-
mavostmi, které běžný návštěvník při pro-
hlídce skalních měst nemá šanci objevit ani 
zaregistrovat. Autor při přípravě knihy čer-
pal z veškerých dostupných archivních  
a muzejních fondů, které doplnil osobními 
vzpomínkami a výpověďmi dnešních oby-
vatel, nebo potomků těch, kteří ve skalním 
světě strávili určitou část života. Vše je pak 
doplněno velkým množstvím obrazového 
materiálu – rytin, obrazů, ilustrací a sta-
rých i současných fotografií, které v mnoha 
případech dosud nebyly publikovány. Pu-
blikace je u nás v prodeji za cenu 590 Kč. 
 

OTEVÍRACÍ DOBA  
INFOCENTRA V DUBNU: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 
So  8:30-11:30 hod. 
Velký pátek 18.4.2025 -  8:30 – 11:30 hod. 
Sobota 19.4.2025 – 8:30 – 11:30 hod. 
Neděle 20.4.2025 – ZAVŘENO 
Velikonoční pondělí 21.4.2025 - ZAVŘENO 
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INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
PUZZLE S MOTIVY BROUMOVSKA, LITERATURA

Benediktinská hos-
podářská správa vydala 
puzzle s  dalšími motivy. 
Aktuálně je k  dispozici 
motiv broumovské kláš-
terní knihovny, kláštera Broumov a kaple Hvězda.

Níže uvedené publikace je možné zakoupit v polickém klášteře, 
během akcí konaných v Refektáři:
* Benediktini a benediktinky v Čechách a na Moravě (300 Kč)
* Dějepis kláštera břevnovského a broumovského (300 Kč)
* Břevnovské opatství ve středověku: Břevnov, Rajhrad, Police 

n. M. a Broumov (400 Kč)
* Regula Benedicti / Řehole Benediktova (190 Kč)
* Regula Benedicti – komentář (290 Kč)
* Petr Prokop Siostrzonek – arciopat břevnovského kláštera 

(269 Kč)
* Puzzle 500 dílků  (300 Kč) – v prodeji také v IC Police nad Metují 
nebo v Café Dientzenhofer v Broumově:

– klášterní knihovna Broumov
– kaple Panny Marie Sněžné na Hvězdě
– klášter Broumov

Po předchozí dohodě je možné výše uvedené zakoupit a vyzved-
nout v  kanceláři Benediktinské hospodářské správy v  polickém 
klášteře.  Kontaktujte nás, prosím, na mailu bhs.info@brevnov.cz

ZVEME VÁS | PŘIPRAVUJEME
Arnošt Vašíček: LOVEC ZÁHAD
Úterý 8. 4. 2025 od 17:00
Refektář, Klášter Police nad Metují

Přednáška, beseda, autogramiáda a prodej knih předního čes-
kého záhadologa, spisovatele a scénáristy.  Pořádá Knihovna města 
Police nad Metují ve spolupráci s Benediktinským opatstvím.
Vstupné: 100 Kč
Prodej vstupenek: Knihovna Police nad Metují, www.smsticket.cz 
nebo na místě 30 min před akcí.
SIGISMUND LUDVÍK BOUŠKA – KNĚZ, UMĚLEC, 
OSOBNOST 
Středa 16. 4. 2025 od 17:30
Refektář, Klášter Police nad Metují

Komentované pásmo z  literární tvorby a korespondence 
Sigismunda Boušky, ze vzpomínek jeho přátel a z literatury o něm. 
Připravil a hovoří Jan Meier. Literární ukázky čte Alena Miklošová.

Sigismund Bouška (1867 Příbram – 1942 Náchod) byl řádový 
benediktýnský kněz, ale také výtvarník, literát, hudebník, sběratel 
a znalec umění i všestranně aktivní, ale též neobyčejně rozporná 
osobnost. 

Roku 1892 ho opat z Břevnova poslal jako kaplana do Machova. 
Na Policku a v Broumově pak, do značné míry proti své vůli, Bouška 
prožil podstatnou část života. Navázal četná přátelství s  význam-
nými uměleckými a mnohé z nich ho zde navštívily. Ve svých půso-
bištích vstupoval do místního společenského dění. Patřil k předním 
představitelům uměleckého hnutí Katolická moderna a snah o cír-
kevní reformu. 
Vstupné: 100 Kč

PhDr. Josef Řehák: 
ŠPICBERKY – CESTA DO NITRA TAJÍCÍCH LEDOVCŮ
Úterý 22. 4. 2025 od 17:30
Refektář, Klášter Police nad Metují 
Benediktinské opatství sv. Václava ve spolupráci se společností 
Řehák – SPELEO s.r.o. Vás zvou na přednášku ŠPICBERKY CESTA 

DO NITRA TAJÍCÍCH LEDOVCŮ aneb ČESKÉ 
GLACIOSPELEOLOGICKÉ EXPEDICE 1986 AŽ 
2024.  Tým jeskyňářů a badatelů historického 
podzemí firmy Řehák - SPELEO se v roce 2024 
vrátil z již 18-té glaciospeleologické polární 
expedice do ledovců oblasti fjordu Hornsund 
v jihozápadní části Špicberků. Povídání o po-
lárních krajích a přírodě doplněné bohatým 
obrazovým materiálem Vás zavede také do ne-
dostupných ledovcových jeskyní. 
Vstupné: 100 Kč

PĚVECKÝ ABSOLVENTSKÝ KONCERT
Neděle 27. 4. 2025 od 16:00 
Refektář, Klášter Police nad Metují

Pěvecký absolventský koncert Aničky Beranové a Zuzky Ševců 
ze třídy Miriam Blažek (A. Kozlovské, D. Vajsarové, T. Ševců). 
Klavírní spolupráce Pavel Čapek. Informace budou doplněny  
a upřesněny na webových stránkách, facebooku, plakátech apod.

DEN OTEVŘENÝCH LESŮ
Sobota 17. 5. 2025 od 9:00 do 12:00
Areál kláštera, Police nad Metují 

Připravujeme v rámci celostátní akce Den otevřených lesů. 
Dopoledne pro širokou veřejnost – stanoviště s aktivitami a úkoly 
pro návštěvníky, aktivity lesní pedagogiky, ukázka lesní techniky, 
možnost zakoupit drobné občerstvení, možnost opékání špekáčků. 

Informace budou doplněny a upřesněny na webových strán-
kách, facebooku, plakátech apod.

Alena Antalová a Alex Anders:  
VELKÝ NÁVRAT ŠANSONU
Pátek 6. 6. 2025 od 17:30
Refektář, Klášter Police nad Metují

Přijďte se zaposlouchat do 
melodických písní a do textů 
s  příběhem, do textů o životě 
a ze života. Šansonový recitál 
v  interpretaci Aleny Antalové, 
za klavírního doprovodu Alexe 
Anderse.

Alena Antalová, herečka 
a muzikálová zpěvačka, jejíž 
domovskou scénou je Městské 
divadlo v Brně. Je známá i z te-

levize a z filmů, zejména v roli Ludmily v Četnických humoreskách 
či Aničky v Pojišťovně štěstí.

Alex Anders (vl. Jménem Alexandr Špunda), skladatel, textař 
a interpret v  jedné osobě, pokračuje v  tradici českého šansonu  
a navazuje na odkaz paní Hany Hegerové, Petra Hapky či Michala 
Horáčka. Alex je ostravský rodák a absolvent ostravské konzervato-
ře. Jako pianista působil 30 let v zahraničí, kde hrál i takovým osob-
nostem jako anglická královna Alžběta, Michail Gorbačov, Dustin 
Hoffman atd.

Nebude chybět ani povídání, možnost vyfotit se s účinku-
jícími, získat od nich podpis nebo zakoupit jejich CD. Pořad 
trvá 120 min + přestávka.
Vstupné: 420 Kč v předprodeji | 450 Kč na místě

Prodej vstupenek na všechny akce: Informační centrum 
Police n. M., www.smsticket.cz, na místě 30 min před začátkem 
akce. 
www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz | 
fb.com/opatstvibroumov 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - duben 2025

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE
Umíráček pobožný Mila Jana Hubatia z Kotnova

Muzeum Náchodska nedisponuje jen 
rozsáhlou sbírkou historických předmě-
tů vztahujících se k našemu kraji, ale také 
rozsáhlou knihovnou. V ní se nachází také 
řada starých tisků – tedy ručních tisků po-
řízených od 15. do 19. století. Letos je tomu 
přesně 300 let, co v Praze vyšel Umíráček 
pobožný, aneb žádost bohabojného křesťana 
chtíti pobožně a šťastně umříti. Tuto knihu 
příprav na tzv. dobrou smrt sepsal Milo Jan 
Hubatius z Kotnova. Než se však dostaneme 
k jeho osudům a zmíněné knize, povězme 
si stručně něco o onom fenoménu dobré 
smrti.

Nejen v baroku, ale i ve středověku, 
mohl být život v pravdě slzavým údolím. 
Lidé si dobře uvědomovali pomíjivost ži-
vota vezdejšího i blaženost života věčného. 
Dobrý křesťan se neměl smrti bát a nelito-
vat konce své pouti na tomto světě. Bylo ne-
zbytné smířit se se svým osudem a vydat se 
na cestu ke spáse. Nutné bylo nedopouštět 
se hříchů, těch spáchaných litovat, chodit ke 
zpovědi a k svatému přijímání. Poradcem 
byly v těchto záležitostech knížky ars 

moriendi, tedy „umění umírání“. Jednu  
z nich sepsal i zmiňovaný Milo Jan Hubatius 
z Kotnova. 

Tento premonstrát, farář a kazatel se 
narodil roku 1660 v Táboře. Zemřel 20. lis-
topadu roku 1726 na pražském Strahově, 
kde mají premonstráti dodnes světoznámý 
klášter s impozantní knihovnou. Než zde 
našel Hubatius z Kotnova věčný odpočinek, 
působil mimo jiné v Doksanech, Milevsku 
a ve Svinčanech. Krom spisovatelství se 
věnoval i překladatelské činnosti a do češ-
tiny převedl např. meditativní spisek ge-
nerálního vikáře premonstrátů Hieronyma 
Hirnheima z Elsenbergu Kvítí hory sionské.

Umíráček pobožný, aneb žádost boha-
bojného křesťana chtíti pobožně a šťastně 
umříti vytiskl roku 1725 na Staré Městě 
pražském Karel Josef Jeřábek. Databáze 
Knihopis, kterou spravuje Národní knihov-
na ČR uvádí šest známých výtisků této 
knihy. Náchodský exemplář bohužel není 
kompletní. Ze 452 stran se dochovali pou-
ze strany 35 až 440. V jednotlivých kapi-
tolách se snaží autor podat srozumitelný 

výklad zásadních otázek spojených se smrtí 
a barokní zbožností. Připravuje nemocného 
na poklidné umírání, prozrazuje kam po 
smrti přijdou duše nekřtěňátek, přikládá  
i příběhy těch, kteří žili ctnostným životem  
i těch, kteří našli cestu k bohu v posledních 
dnech před smrtí. Popisuje ovšem i pekel-
né hrůzy, které čekají hříšníky (např. muka 
čuchu v nosu ukrutná). Varuje i před tím, že 
hříšným křesťanům se může v pekle dařit 
hůř než pohanům.

Knihy, které připravovaly věřící na 
dobrou smrt, byly v jistém smyslu masovou 
produkcí a jednotliví autoři neměli potřebu 
teologické otázky zodpovídat originálním 
způsobem. Šlo spíš o srozumitelné přetlu-
močení zásadních křesťanských hodnot  
a postojů v otázce umírání. I tak je Umíráček 
pobožný, aneb žádost bohabojného křesťana 
chtíti pobožně a šťastně umříti z pera Mila 
Jana Hubatia z Kotnova pozoruhodným 
historickým pramenem k poznání barokní 
zbožnosti. 

Mgr. Petr Šmíd - Muzeum Náchodska

Polické pobočky Muzea Náchodska 
jsou v  dubnu pro veřejnost uzavřeny. 
Organizované skuWpiny si však mohou 
prohlídku předem objednat u správ-
kyně poboček Bc. Drahomíry Večeřové 
(+420 775 393 608, vecerova@muzeumna-
chodska.cz) .

Akce a výstavy:
Stárkov – magickou krajinou 
Kdy: 26. dubna 2025 
Kde: Stárkov
Lektor: Petr Šmíd

Historická vycházka po okolí Stárkova 
bude zaměřena na poznání historie  
a příběhů s ní spojenými. Zaměříme se 
na sakrální památky (křížová cesta, kos-
tel) i na temnější stránky dějin (hrdelní 

soudnictví a vrch Šibeník). Okolí Stárkova 
je navíc prostoupeno řadou pověstí, které 
oživují zdejší krajinu. Trasa je dlouhá při-
bližně 5 kilometrů.

Akce se uskuteční v  rámci projektu 
Živoucí pomezí. Nutná je registrace na 
www.muzeumnachodska.cz/zivouci-po-
mezi, kde naleznete další podrobnosti. 

Podrobnosti a aktuální informace nalez-
nete vždy na www.muzeumnachodska.cz. 
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Všichni, kteří nemilují zimu si už mohou 

říct: konečně je tady jaro. A s nastupujícím 
jarem pomalu přichází turistická sezóna. 
Počet návštěvníků Muzeí stoupá a na uli-
cích města se objevuje víc a víc návštěvní-
ků Města. Samozřejmě jsme s  tím počítali 
a připravili jsme pro návštěvníky několik 
nabídek a akcí.

Muzeum papírových modelů
V  první třetině dubna proběhne rein-

stalace expozice Muzea papírových mo-
delů. Naši kurátoři pracují na koncepci 
nové podoby expozice, do které zapracují 
loňské akvizice. A že jich nebylo málo. Jen 
namátkou: úžasné modely železniční tech-
niky, které jsou ozdobeny několik cenami ze 
soutěží nejen v ČR, ale i v zahraničí, krásná  
a důstojná le dame de fer, tedy Eiffelova věž 
nebo nové miniboxové krajinky…

A kromě toho jsme ještě připravili vý-
stavu, připomínající kulaté výročí ukončení 
2. světové války v Evropě.
Ukončení 2. světové války
Výstava papírových modelů
Vernisáž v sobotu 12. dubna od 
15 hodin

8. května 1945 podpisem bezpodmí-
nečné kapitulace nacistického Německa 
skončil v  Evropě největší válečný konflikt 
v dějinách lidstva (samotná II. světová vál-
ka definitivně skončila až 2. září japonskou 
kapitulací). Pomalu a postupně se Evropa 
vracela do mírových kolejí.

Výstava v  Muzeu papírových modelů 
představí vojenskou techniku, která se ob-
jevovala na bojištích Druhé světové války. 
Vedle řady tanků, samohybných děl nebo ra-
ketometů koncepce výstavy klade důraz na 
leteckou techniku. Proto se na výstavě obje-
ví modely stíhacích letadel a bombardérů.

Kromě papírových modelů vojenské 
techniky budou na výstavě k vidění i další 
unikáty. Německé válečné vystřihovánky, 
jejichž slepováním si vojáci wehrmach-
tu krátili čas v  přestávkách mezi bojový-
mi akcemi. A britské vystřihovánky série 
Micromodels, které během války vycházely 

ve Spojeném království. Na první pohled za-
ujme rozdílnost formátu: zatímco německé 
vystřihovánky se tiskly na formát blížící se 
rozměru A2, britské Micromodels vychá-
zely v pohlednicových velikostech formátu 
zhruba A6.

V  rámci vernisáže bude pokřtěna vy-
střihovánka bombardéru Wellington, kte-
rou pro tuto příležitost a pro Polici nad 
Metují vytvořil Pavel Bestr. Tímto aktem 
chce Muzeum připomenout životní osudy 
polického rodáka, příslušníka britské RAF 
Františka Švejdara, který byl radiotele-
grafistou v  posádce Jana Romana Irvinga  
u 311. československé bombardovací pe-
rutě. S  Wellingtonem absolvoval své první 
bojové nasazení při náletu na Kolín nad 
Rýnem (v noci z  30. na 31. května 1942, 
operace Milenium, kdy k  náletu vzlétlo 
1046 bombardérů).

Vystřihovánku bude možné zakoupit jak 
přímo při vernisáži, tak i později v Muzeu.

Výstavu doplní několik historických fo-
tografií z května 1945 z Police nad Metují.

Výstavu pořádá Merkur Police o.p.s., 
Muzeum papírových modelů ve spolupráci 
s  papirovaarcheologie.cz, Centrem papíro-
vých modelů a podporou Města Police nad 
Metují.

Partnerem Muzea je MycoMedica.

Muzeum stavebnice Merkur
I expozice „kovového“ muzea projde 

na začátku dubna reinstalací. V expozici se 
nově objeví několik historických stavebnic, 
včetně unikátní stavebnice Merkur Popular, 
která se vyráběla od roku 1935 do začátku 
40. let.

A „rozmnožila“ se nám kolekce 
Merkurových traktorů, které dokážou roz-
svítit nejen dětské oči, ale v  přeneseném 
významu slova i rozzářit expozici Muzea.

Rozšíření expozice  
Muzea stavebnice Merkur

Duben ale bude primárně ve znamení 
stavebních úprav. Expozice Muzea se rozšíří 
o část prostorů bývalého bytu správce sou-
du (následně školníka), kde aktuálně pro-
bíhají stavební úpravy. A v  nových prosto-
rech představíme nejen historii stavebnice 
a modely z  Merkuru, ale koncepce počítá  
i s prezentací strojů, na kterých se součást-
ky Merkuru vyrábějí.

Projekt „Rozšíření expozice Muzea 
stavebnice Merkur“ je podpořen 

z  dotačního pro-
gramu Státního 
zemědělského in-
tervenčního fondu 
prostřednictvím MAS Stolové hory, regis-
trační číslo 24/001/52775/445/007932. 
Práce se v omezené míře mohou dotknout  
i prostorů současné expozice a prosíme 
tedy všechny návštěvníky o shovívavost.

za muzea Pavel Frydrych 

ZUŠ Police nad Metují
Výstava prací žáků výtvarné-

ho oboru v Zeleném domečku
VERNISÁŽ VE ČTVRTEK 

27. BŘEZNA OD 15 HODIN
Na konci března se rozjela nová výstav-

ní sezóna v  Zeleném domečku. Rok 2025 
zahájí výstavou, na kterou se velice moc 
těšíme. Opět bude mít polická veřejnost 
možnost nahlédnout do bezbřehého svě-
ta dětské fantazie a výtvarného projevu 
nezatíženého stovkami a tisíci životních 
zkušeností.

Učitelé výtvarných oborů – Petra 
Nádaždyová, Jaroslav Soumar a Vladimír 
Beran – připravili výstavu, která skutečně 
stojí za shlédnutí. V průřezu všemi výtvar-
nými obory totiž ukazuje onen výše zmiňo-
vaný svět zatím nezatížený konvencemi. Na 
výstavě uvidíme díla z keramiky, výtvarné 
práce a součástí expozice bude i promítá-
ní krátkého filmu, který vznikl v  ateliéru  
V. Berana pod rukama žáků polické ZUŠ.

Výstavu pořádá spolek Apeiron, Merkur 
Police o.p.s. a ZUŠ Police nad Metují s pod-
porou Města Police nad Metují a potrvá 
do 27. 4. Výstavu podporují MycoMedica  
a Koloniál Renata.



15Polický měsíčník DUBEN 2025

KULTURA

Mariášový turnaj
Mariášový turnaj v  Polici nad Metují, o kterém 

jsme Vás informovali v minulém čísle Polického mě-
síčníku, je už minulostí. Jsme moc rádi, že účast na-
konec byla hojná a přišlo nebo přijelo patnáct hráčů, 
popasovat se mezi sebou a s „čertovými obrázky“. 
Nejvzdálenějším účastníkem byl Jiří Talík z Přibyslavi. 
A všem místním udělal svou účastí největší radost 
pan učitel Jaroslav Macoun.

Vítězem se stal pan Nágl, druhý skončil pan Just  
a na třetím místě se umístil p. Mrázik.

Ovšem polickým hráčům se letos nedařilo a ani 
jeden z nich neskončil do pátého místa. Nakonec tím 
místním nejlepším byl Lukáš „Šufťa“ Kollert, který 
skončil na šestém místě.

za pořadatele Miroslav Kollert

Malířka kraslic Hana Váňová
	¾1.–27. 4. 2025
	¾1. patro Vily Komenský, Náchod
	¾Vstup zdarma
Hana Váňová je renomovanou 

autorkou kraslic, které v sobě snoubí 
precizní řemeslné zpracování a jedi-
nečnou estetickou hodnotu. Tomuto 
umění se věnuje intenzivně od roku 
2000 a její práce se těší uznání nejen 
v Čechách, ale i v zahraničí. Díky 
své autenticitě a vysoké umělecké 
úrovni získaly její kraslice certifikát 
Regionální produkt Broumovsko.

V tvorbě Hany Váňové se harmonicky propojuje tradiční lidová ornamentika 
s moderními prvky. Svým specifickým rukopisem přispívá k revitalizaci regi-
onálních symbolů a uchování kulturního dědictví. Inspiraci čerpá především  
z lidového malovaného nábytku druhé poloviny 19. století, jehož bohaté květino-
vé motivy přenáší na skořápky slepičích, husích i pštrosích vajec. Husí kraslice 
jsou její nejoblíbenější – jejich velikost je totiž ideální pro detailní ruční malbu.

Technicky pracuje s akrylovými barvami 
a využívá extrémně jemný kulatý štětec veli-
kosti 0, který umožňuje vytvářet filigránské 
detaily. Folklorní ornamenty, jako je cibu-
lový vzor s motivem květů astry a pivoň-
ky, nebo slovácké ornamentální kompo-
zice, obohacuje o vlastní barevné variace 
– od klasických bílých podkladů až po sytě 
modré tóny.

Výstava, kterou připravilo Informační 
centrum v Malých lázních Běloves  
v Náchodě, představuje nejen průřez její 
dlouholeté práce, ale i nejnovější kolekce. 
Každá kraslice je originální a přesto propo-
jená s hlubší symbolikou. Růže, která se  
v její tvorbě objevuje nejčastěji, je nejen 
znakem věčného mládí, ale i tradičním 
symbolem regionu Police nad Metují.

Má lidový ornament v současném světě 
stále své místo? Může 
oslovit i dnešní gene-
race? Odpověď zní 
jednoznačně: ano. 
Ornamentika není jen 
nostalgickou vzpomín-
kou na minulost, ale  
i zdrojem inspirace pro 
moderní design, módu  
a současné výtvarné 
umění. Profesionální 
umělci se k ní stále 
vracejí, parafrázují ji 
a nacházejí v ní nový 
význam. Lidový orna-
ment může být nejen 
estetickým prvkem, 
ale i prostředkem 
vnitřního zklidnění, 
trpělivosti a citlivosti. 
Nezůstává pouhou ku-
lisou folklorních tradic 
– má své pevné místo 
i v dnešním vizuálním 
světě.

Martina Fradrychová
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Drobnosti z historie Police – duben 2025
Duben roku 1902
Byla zahájena stavba nového městské-
ho chudobince čp. 294, na Nové čtvrti. 
Později, roku 1913, byla budova nového 
chudobince využita pro potřeby dívčí měš-
ťanské školy. 
22. dubna 1902 

zemřel MVDr. Expedit Nyklíček 
(*1822 v Červeném Kostelci). Syn kováře z 
„panské kovárny“; při vojenské službě vy-
studoval a stal se vojenským zvěrolékařem 
– „kuršmídem“; po vypršení služebních let 
se vrátil do Police. Přítel V. V. Tomka, vý-
znamný hasičský činovník, po mnohá léta 
člen obecního zastupitelstva, rovněž ředitel 
Občanské záložny v Polici.

UDÁLOSTI ROKU 1902, ČASOVĚ 
BLÍŽE NEURČENÉ: 

V tomto roce chodilo do školy v Polici 
(včetně Ledhuje a Radešova) 591 žáků. 
Na měšťanské škole učili Kajetán Ducháč, 
Ferdinand Fendrich, Josef Mervart a Josef 
Sova. Na obecné škole byl řídícím učitelem 
Josef Veselý, učitelé: Anna Foldinová, Ignác 
Fritz, Anna Hackenschmiedová, Jaroslav 
Motz, Josef Líznar, Františka Klípová, Marie 
Špreňarová, Růžena Chlupová, Josef Jiříček 
(katecheta). 

V Bukovici 52 žáků, František Rada, 
správce; v Hlavňově 90 žáků, řídící uči-
tel Jiří Kopáček, učitel Jan Vaníček; na 
Hutbergu 54 žáků, učitel Robert Exner; 
v Maršově 56 žáků, správce Josef Vik;  
v České Metuji 41 žáků, učitel Karel Janský; 
v Pěkově 99 žáků, řídící učitel David 
Kosinka, učitel Václav Chmelař; na Slavném 
40 žáků, správce Josef Matěna; Suchý Důl 
165 žáků, řídící učitel Viktorín Mazánek, 
učitel Alois Janoušek; Žďár 97 žáků, řídící 
učitel Josef Mrha, učitel Josef Jirásek. 
11. dubna 1903 

zemřel v České Třebové Václav 
Vlastimil Hausmann, hudební skladatel, 
syn polického učitele Antonína Hausmanna.
18. dubna 1904 

Požádal lékárník Jaroslav Kalous 
městskou radu o svolení zřídit výkladní 
skříň při své lékárně (čp. 74). Žádosti bylo 
vyhověno.
16. dubna 1909 

Počala se provádět regulace silnice na 
Nové ulici.
2. dubna 1911 

P. Celestin Salfický byl jmenován fará-
řem v Polici n. Met.
26. dubna 1911 

Věnoval spolek divadelních ochotní-
ků Kolár v Polici 10 korun na zakoupení 
knih do žákovské knihovny obecné školy  
v Polici.
17. dubna 1912 

O půl dvanácté hodině nastalo velké za-
tmění slunce.

19. dubna 1914 
P. Sigismund Bouška se stal farářem 

v Bezděkově.
11. dubna 1915 

Byly vydány první potravinové lístky 
– na chléb.
10. dubna 1918 

Josef Beran, mlynář pocházející ze 
Zbečníku, koupil za 90.000 K od Viléma 
Pellyho podklášterní mlýn čp. 3.
16. dubna 1919 

Národní shromáždění přijalo zákon  
č. 215 o pozemkové reformě – tj. zákon  
o změně vlastnických a užívacích práv  
k půdě. V Polici bylo pozemkovou refor-
mou postihnuto 634 ha 24 arů a 49 m2 
zemědělské půdy klášterního velkostatku. 
Pozemková reforma umožnila městu ze 
záboru velkostatku získat nové stavební 
pozemky.
Duben roku 1919 

Byl proveden soupis hospodářských 
zvířat. V městě Polici bylo napočteno pou-
hých 14 koní, dále 45 krav, 10 kusů telat,  
3 jalovice, 9 vepřů a 69 koz. Byl to velmi 
redukovaný stav způsobený 1. světovou 
válkou. 
18. dubna 1920 

Byly na základě nové ústavy vypsány 
volby do národního shromáždění (NS).  
V Polici bylo ve volbách odevzdáno 1.502 
hlasů, z nichž obdržely strany: českoslo-
venští socialisté 538 hlasů, čsl. národní 
demokracie 277, Strana živnostensko-ob-
chodnická středo-stavovská 278, strana 
česko-slovenské sociální demokracie 237, 
Strana republikánská 45, čsl. strana lido-
vá 76, „Modráčkovci“ (Strana čsl. lidu pra-
cujícího) 43, Židé 6 a Němečtí zemědělci  
2 hlasy.
10. dubna 1923 

Byla založena firma „Hrubý, Rössel 
& spol. – výroba a prodej kovového zboží 
z plechu a olova v Polici n. Met. spol. s r. o.“
1. dubna 1928 

Byla zavedena telefonní linka na cha-
tu na Hvězdě.
25. dubna 1934 

Začalo pracovat samočinné zapínání  
a vypínání veřejného osvětlení. 
Duben 1936 

Okrašlovacím spolkem byl za finanč-
ní podpory Městské spořitelny postaven  
v parku na Nové čtvrti kamenný památník 
Janu Bezděkovi. Na památník byl použit 
pískovcový balvan, dopravený z úpatí Boru.
1. dubna 1938 

Na obecných a měšťanských školách 
byly zavedeny osnovy branné výchovy. 
19. dubna 1939 

Německými ordnery byla zapálena 
kaple na Hvězdě. Bylo to v předvečer na-
rozenin Adolfa Hitlera (*20. 4. 1889), kdy 

jako součást broumovských oslav naroze-
nin Vůdce byla zapálena velká hranice na 
kamenném ochozu za kaplí. Od létajících 
jisker se vznítila střecha kaple, která byla 
silně poškozena.
7. dubna 1941 

Ministerstvem vnitra byl schválen 
znak města Police nad Metují.
13. dubna 1941 

Úředně byla zastavena činnost 
Tělocvičné jednoty Sokol – současně byla 
uzavřena budova Sokolovny (mimo restau-
raci). Stalo se na základě příkazu říšského 
protektora ze dne 12. 4. t. r. Ode dne 11. 10. 
byla TJ Sokol rozpuštěna a její majetek za-
bavili němečtí okupanti.
30. dubna 1943 

zemřel v Praze těžce nemocný zdejší 
římskokatolický farář P. Václav Antonín 
Kollert, OSB. Na jeho místo byl již dříve po-
volán jako administrátor kaplan P. Norbert 
Lokvenc, OSB, rodák z Vysoké Srbské.
28. dubna 1944 

zemřel v břevnovském klášteře bývalý 
polický farář a inspektor benediktin-
ského velkostatku, břevnovský provizor  
P. Celestin Josef Salfický, OSB.
Duben roku 1945

Poslední norma poukázek pro příděl 
potravin pro jednoho dospělého člově-
ka činila: maso 17 dkg na týden; mouka  
37,5 dkg na měsíc; margarin 26 dkg na mě-
síc; chléb 1,20 kg na týden; sádlo 12 dkg na 
měsíc; mléko odstředěné 0,5 litru týdně.
7. dubna 1948 

Budova chaty Hvězda v Broumovských 
stěnách přešla na základě rozhodnutí 
ministerstva zemědělství do vlastnictví 
Československé republiky.
30. dubna 1949 

Po úderu blesku se při „aprílové bouřce“ 
vzňala kopule zvonice hřbitovní kaple.
27. dubna 1952 

Byla upravena dolní část náměstí na 
jakési autobusové nádraží s vyznačenými 
zastávkami.
24. dubna 1954 

byl zbořen 45 m vysoký komín na 
dvoře národního podniku Meta (pozděj-
ší n. p. Veba). Byl to nejstarší tovární komín  
v Polici nad Metují, postavený pro přádelnu 
Viléma Pellyho v roce 1895.
13. dubna 1957 

zemřel ve věku 66 let PhDr. Stanislav 
Brandejs, synovec kronikáře Josefa 
Brandejse. Po důkladném studiu písemných 
archivních materiálů vydal roku 1940 ná-
kladem polické obce své cenné dílo: „Kniha 
o Polici nad Metují a Policku“.
1. dubna 1958 

byly v rámci celkové reorganizace ná-
rodního hospodářství sloučeny národní 
podniky Meta Police nad Metují a Veba 
Broumov v jeden celek – národní pod-
nik Veba Broumov. Nový podnik vytvořily 



17Polický měsíčník DUBEN 2025

POHLEDY DO HISTORIE
prakticky všechny textilní továrny, ležící v 
broumovském okrese.
Duben roku 1963 

Bylo započato s demolicí budovy 
Cvrčkova zámečnictví čp. 368 naproti 
„Stodolám“ na Babí.
Duben roku 1966 

Byla opravena část fasády radnice. 
22. dubna 1968 

zemřel ve věku 95 let t. č. nejstarší po-
lický občan Josef Kulhánek (*23. 1. 1873), 
někdejší obchodník s textilem, dlouholetý 
významný hasičský činovník, bývalý redak-
tor časopisu hasičské župy „Metuj“, rovněž 
dlouholetý člen pěveckého spolku „Hvězda“.
14. dubna 1972 

zemřel v Náchodě ve věku 84 let bý-
valý ředitel měšťanské školy v Polici n. 
Met. (do roku 1953) František Lukavský 
(*1887).W

6. dubna 1979 
Byly dokončeny vnitřní úpravy radni-

ce, započaté v roce 1972. 
1. dubna 1980 

zemřel MUDr. Václav Hála (*1902), 
polický obvodní lékař.
Duben roku 1983 

Propukla obrovská lesní kalamita  
v Broumovských stěnách.
Duben roku 1989 

Bylo započato s demolicí lednice bý-
valého měšťanského pivovaru.
15. – 16. dubna 1989 

Byl uspořádán XII. ročník terénní 
soutěže motocyklů Enduro – mistrovství 
ČSSR.
21. – 22. dubna 1990 

Byl uspořádán 13. ročník terénní 
soutěže motocyklů Enduro – mezinárod-
ní mistrovství ČSFR.

29. dubna 1990 
Od tohoto dne bylo nedělní a sváteční 

poledne v Polici nad Metují oznamováno 
opět hlasem zvonů – namísto řevu popla-
chových sirén Civilní obrany, zkoušených 
vždy v neděli v poledne.
5. dubna 1994 

zemřela ve věku 84 let Helena Petrová 
(rozená Veselá), vdova po učiteli Karlu 
Petrovi, učitelka hry na klavír a dlouholetá 
varhanice v místním chrámu Nanebevzetí  
P. Marie.
28. dubna 1999 

Na polickém náměstí byla zahájena 
výměna vodovodních přípojek do všech 
domů.
6. dubna 2000 

Byla pozorována polární záře.
Vybral František Janeček

Lípa svobody na Havlatce
S  velikým zájmem a následně radostí, 

jsme si přečetl v minulém Polickém měsíč-
níku článek „Hledání ztracené lípy svobody“ 
od Petra Kuny. Příběh polické Lípy svobody 
je až děsivě symbolický s  ohledem na 
události roku 1968, kdy naděje vkládané do 
Pražského jara byly rozdrceny pásy tanků 
okupujících armád Varšavské smlouvy.

Na Havlatku chodím na procházku s na-
šimi psy často. A tak jsem samozřejmě při 
první příležitosti navštívil i Lípu svobody.

Před několika lety jsem se o ní bavil  
s tátou. Vzpomínal si, že z toho byl průšvih 
(i když použil trochu expresivnější výraz). 
Podle jeho vzpomínek polští dělníci ne-
pochopili, co a jak mají udělat. A když se 
z pokácení lípy začal rodit skandál, pro ně 
naprosto nepochopitelný, udiveně to vysvět-
lovali otázkou: „Dlaczego chudy tak i gruby 
nie?“ Jestli jim někdo dokázal vysvětlit, co 
pokáceli za strom netuším. Předpokládám, 
že ano, ale už to stejně bylo jedno.

Táta mi místo, kde Lípa svobody rostla, 
nedokázal lokalizovat… A pak si přečtu,  
57 a půl roku po pokácení, že Lípa svobody 
přežila svou popravu a roste dál.

V  tu chvíli jsem začal pátrat i já. Ale 
ne přímo v  terénu na Halvlatce, kde už to 
prohledal Petr Kuna, ale v  trochu zašlých 
starých novinách. A byl jsem odměněn 
úspěchem. Nový čas (orgán OV KSČ a ONV 
v  Náchodě) otiskl 30. října 1968 článek 
s  názvem „Pokáceli Lípu svobody“, jehož 
autorem byl Stanislav Šrůtek. Dovolím si 
celý článek přepsat: „Zatímco ve všech kou-
tech naší republiky vysazovali v  minulých 
dnech stromy, aleje republiky, svobody, aby 
tím uctili padesátiletí naší vlasti, v Polici se 
‚podařil‘ dvěma polským dělníkům lesního 
závodu ‚husarský kousek‘. Dostali za úkol 
vyčistit prostranství okolo Lípy svobody 
na Havlatce, měli motorovou pilou likvi-
dovat různé keře a přebytečné stromy, ale 
porazili omylem i Lípu, vysazenou občany 
města před padesáti lety. U tohoto stromu 

se měla školní mládež sejít v  předvečer 
28. října k  malé pietní oslavě, a ta se tedy 
vzhledem k  tomuto neuváženému činu 
nekonala. Zpráva o události se rychle 
roznesla po městě a vyvolala mezi občany 
značné vzrušení. Symbol naší státnosti, 
svobody padl právě v  těchto dnech, kdy 
každý čin posilující vědomí národní 
existence nabývá dvojnásobného významu. 
Oba viníci byli vyšetřováni, okolnosti 
osvětlili i jejich nadřízení z místního polesí. 
Jednání jenom potvrdilo, že šlo o opravdu 
tragický omyl. A tak se namísto oslavy  
u padesátileté lípy konalo v  Polici 
vysazování nové lípy v Bezděkově parku za 
účasti školní mládeže.“

O týden později (6. 11. 1968) se pak 
objevuje ještě jeden článek v  Novém čase. 
Tentokrát nikoli z pera S. Šrůtka, ale z  ini-
ciativy polické základní školy a nese název 
„Nová lípa svobody“. V  záhla-
ví zprávy je uvedeno: „POLICE 
(Hauck).“ Zda se jedná o redak-
tora Nové času p. Haucka nebo 
šlo o žáka 9. A. polické školy se 
mi nepodařilo zjistit. Text pak 
následuje: „K  padesátému vý-
ročí Československé republiky 
byla 29. října v  Bezděkově par-
ku zasazena nová lípa svobody. 
Při slavnostním vysazování byli 
přítomni představitelé místní 
ZDŠ, MěstNV a dětských organi-
zací, Junáka a Pionýra. Po pro-
jevech ředitele školy s. Kuzdase 
a předsedy MěstNV s. Macouna 
seznámil přítomné školáky s his-
torií Československa od roku 
1918 až po nynější dobu kroni-
kář obce s. Baudyš. Mladý stro-
mek, ověnčený trikolórou, byl po 
zasazení do země zalit drobným 
deštěm, který se v té chvíli snesl 
s oblohy. – Padesátiletá lípa, u níž 
se původně měla konat oslava, 

byla tragickým omylem poražena dvěma 
lesními dělníky polské národnosti. Zprávu 
o polické lípě svobody zveřejňujeme jako 
ukázku žákovských prací v 9. A ZDŠ Police 
nad Metují.“

Za povšimnutí jistě stojí skutečnost, že 
zatímco Stanislav Šrůtek píše Lípa svobody 
s velkým „L“, druhý článek už pracuje s ma-
lým písmenem.

Takže víme, že 29. října byla vysazena 
nová lípa svobody v Bezděkově parku. Ale 
ani ta neměla dobrý osud. V roce 1974 byla 
neznámým vandalem zlomena, ale jeden 
výhon byl zachráněn. V září 1976 byla po-
škozena znova, a nakonec skončila na sklád-
ce smetí v  Malé Ledhuji. V  roce 2018 byla 
vysazena v  Bezděkově parku už třetí lípa. 
Možná i s ohledem na historické skutečnos-
ti nese raději jméno Lípa republiky…

Pavel Frydrych
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Všem polickým patriotům
Dnešní pokračování uvádíme ve-

lice stručným textem, kterým se opět 
obracíme s prosbou na všechny polic-
ké patrioty. Tentokrát vám předkládá-
me celkem 10 fotografií objektů, které 
by všechny mohly být z  Police. Snad 
alespoň některý z  nich někdo pozná 
a dá nám vědět. Na třetí fotografii je 
lomenice s datem 1814. Budeme vám 

vděčni za každou maličkost. 
Informaci o některé z  fotografií je 

možné zanechat v  Městské knihovně 
v Polici, nebo můžete použít mail mi-
lan.kostal@centrum.cz, případně tele-
fon 608537546.

Děkujeme.
Letopisecká komise Police nad Metují 
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Kalendárium - duben 2025
Významná kulturní a historická výročí

2. dubna 1725
se v  Benátkách narodil italský spiso-
vatel Giovanni Giacomo de Seingalt 
Casanova. Tento dobrodruh, špi-
on, alchymista, čaroděj, falešný hráč  
a proslulý milovník (jeho příjmení se 
stalo synonymem svůdce) strávil po-
sledních 15 let svého života jako kni-
hovník hraběte Valdštejna v Duchově. 
Tam se věnoval psaní pamětí svého 
možná skutečného, možná smyšlené-
ho života. Ve svých dobrodružstvích 
vždy nejdříve okouzlil šarmem, poté 

se však zapletl do milostných avantýr nebo hazardních her a mu-
sel prchat. Prý se mu podařilo uprchnout i z proslulých olověných 
komor benátských, kde ho uvěznila inkvizice. Patří k známým ev-
ropským osobnostem, byl oblíbencem králů Fridricha II. Velikého 
i Stanislava II. Augusta Poniatowského. Mnozí si myslí, že nejprav-
děpodobnějším zdrojem jeho příjmů byla špionážní činnost. Kromě 
historické práce o benátské republice psal také básně a romance, 
ale nejznámější jsou přece jenom Paměti. Duchcovskou epizodu 
jeho života ztvárnil režisér Václav Krška ve filmové nostalgické 
komedii Poslední růže od Casanovy, ve které postavu stárnoucího 
milovníka nezapomenutelným způsobem ztvárnil Felix Le Breux.

2. dubna 2005
zemřel papež římskokatolické círk-
ve Jan Pavel II., vl. jm. Karol Józef 
Wojtyla, nar. 18. 5. 1920. Za 2. světo-
vé války pracoval v  lomu jako dělník, 
později v  chemické továrně. Od roku 
1942 tajně studoval teologii, r. 1946 
vysvěcen na kněze. Ve studiu pokračo-
val v  Římě, poté ve Francii a v  Belgii.  
V roce 1954byl jmenován profesorem 
etiky na katolické univerzitě v Lublinu, 
r. 1958 byl titulární zástupce biskupa 
v Ombi pro Krakov a téhož roku pro-
fesor teologie na univerzitě v Krakově. 

V roce 1960 byl vikář, od r. 1962 kapitulní vikář krakovského ar-
cibiskupství, 1964 – 1978 metropolita a arcibiskup krakovský,  
r. 1967 kardinál. Od roku 1978 papež, první papež slovanského 
původu. Během svého úřadu podnikl řadu zahraničních cest, mj.  
i do Československa (1990) a České republiky (1995). Během studií 
hrál divadlo a psal i dramata. Katolickou církev vedl téměř tři de-
setiletí, byl nejdéle sloužícím papežem 20. století.V roce 2014 byl 
prohlášen za svatého.

4. dubna 1915 
se v  Příbrami narodil český spisovatel, 
novinář a dramatik Jan Drda. Po nedo-
končeném studiu slovanské a klasické 
filologie na Karlově univerzitě začal 
pracovat v kulturní redakci Lidových no-
vin. V  novinářské práci pokračoval i po 

osvobození, publikoval ve Svobodných novinách, stal se šéfredak-
torem Lidových novin. Po roce 1948 zastával významné kulturní 
i politické funkce. Podnikl několik zahraničních cest, například po 
Jižní Americe aj. V době okupace vydal svoji románovou prvotinu 
Městečko na dlani, jadrné vyprávění o lidech z rodné Příbrami – 
románového městečka Rukapáně. Další dva romány z let okupace 
– Živá voda a Putování Petra Sedmilháře – vykazují silné znaky psy-
chologického románu, atmosféru května 1945 zachytil v povídko-
vém souboru Němá barikáda. Charakteristiku Drdova válečného 
tvůrčího období je třeba doplnit o dramatickou tvorbu, především 
pohádkovou divadelní hru Hrátky s čertem. Do podvědomí mnoha 
generací nejmladších čtenářů se dostal mimo jiné i knihou České 
pohádky s ilustracemi Josefa Lady. Významná byla také jeho spo-
lupráce s  českým filmem, zejména se uplatnil jako autor námětů  
a scénářů. Zemřel v roce 1970 na spisovatelském zámečku Dobříš.

5. dubna 1835
se v  Dolínku na Mělnicku narodil čes-
ký básník, spisovatel, dramatik a no-
vinář Vítězslav Hálek. Studoval na 
Akademickém gymnáziu v  Praze, jehož 
ředitelem byl V. K. Klicpera. Mládí tedy 
prožíval v  silně vlasteneckém ovzduší. 
Po nedokončeném studiu filozofie se 
zcela věnoval literatuře a novinářství. 
Spoluredigoval s Nerudou almanach Máj, 
řídil Lumír, Květy, pracoval jako redaktor 
kulturní rubriky v Národních listech. Byl 

iniciativním organizátorem soudobého kulturního dění, vynikl jako 
člen výboru Umělecké besedy. Ve své době byl
nejoblíbenější básníkem lyrických, optimisticky laděných ver-
šů vzdávajících hold lásce, přírodě a bezprostřední radosti ze ži-
vota (Večerní písně, V  přírodě). Je též autorem realistických próz 
z  prostředí českého venkova a maloměsta (Pod pustým kopcem, 
Muzikantská Liduška), někdy s výraznějším zaměřením na psychiku 
hrdiny (Poldík rumař).
Jeho dramata nebyla příliš úspěšná, v jeho době však byla ceněna 
(Králem Vukašínem byla zahájena éra Prozatímního divadla). Hálek 
zemřel v necelých čtyřiceti letech na zánět pohrudnice 8. října 1874 
v Praze.
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6. dubna 885
zemřel svatý Metoděj, významný by-
zantský právník, státník, mnich, biskup, 
teolog, světec a jeden z nejvýznam-
nějších učenců 9. století, nar. r. 815 
v Soluni, vl. jm. Michael. Byl starší bratr 
sv. Konstantina-Cyrila V  roce 863 spolu 
s  ním byli přijati Rostislavem na Velké 
Moravě. Ten žádal o vyslání biskupa, 
který by na jím ovládaném území zalo-

žil církev nezávislou na biskupech z Východofranského království. 
Oba bratři byli vybráni pro jejich znalost slovanského jazyka. Pro 
Moravu nastalo nové období osvětové a církevní činnosti, které 
mělo výrazný vliv na situaci ve velké části Evropy. Věrozvěstové si 
rozdělili úkoly a začali vyučovat žáky vybrané Rostislavem mezi 
nadanými moravskými mladíky. Misionáři přeložili do staroslo-
věnštiny bohoslužebné knihy, učili své žáky tyto knihy správně číst  
a chápat, učili je znát všechny církevní obřady. Založili seminář 
pro výchovu svých následovníků v misijní činnosti. Pro potřeby 
semináře přeložili obřadní knihy, napsali učebnice a bez prodlení 
začali vychovávat kněžský dorost. Metoděj byl pohřben na Moravě. 
Na počest Cyrila a Metoděje se každoročně koná Národní pouť na 
Velehradě za účasti tisíců věřících.

13. dubna 1695
zemřel v Paříži ve věku 74 let francouz-
ský spisovatel, nejslavnější novodobý 
bajkař Jean de La Fontaine. Dlouho 
kráčel ve šlépějích svého otce a pracoval 
jako inspektor lesního a vodního hospo-

dářství. Jako první napsal adaptaci Římské hry podle Terencia, ale 
spisovatelskou reputaci si vybudoval až prvním souborem svých 
pohádek ve verších, které pak následovaly ještě další díly. Jeho 
nejslavnějším dílem je 12 knih veršovaných Bajek. Hlavním pra-
menem mu byly bajky Ezopovy a Phaedrovy a také řecké bajky. 
V předmluvě k prvnímu vydání Bajek napsal, že chtěl ezopské baj-
ky omladit, dodat jim to,co si žádají čtenáři něco nového a veselého, 
„jistý půvab, příjemnou podobu, jakou je možno dát všem námě-
tům, i nejvážnějším“. Podobně jako Ezop psal malé zvířecí příběhy 
zakončené morálním poučením, ve kterých projevil bystrý postřeh 
pro různé lidské chyby a zvrácenosti. La Fontaine byl největším 
básníkem Francie 17. století. Dokázal to právě veršováním bajek, 
od čehož ho zpočátku mnozí odrazovali. Zdálo se jim, že příběhy tak 
velmi epické nelze vyprávět vázanou řečí. Za vtipné převyprávění 
Boccacciova Dekameronu byl zvolen do francouzské Akademie.

18. dubna 1955
zemřel v americkém Princetownu ve 
věku 76 let fyzik, zakladatel teorie re-
lativity Albert Einstein. Již jako stu-
dent byl nadprůměrný v matematice 
a to ho spolu s  jeho sklonem k  abs-
traktnímu myšlení přivedlo ke studiu 
na curyšské polytechnice. Později 
se přiznal, že na myšlenku, co by se 
stalo, kdyby se někdo pokusil dostih-
nout světelný paprsek, myslel již od 
svých šestnácti let. Tato hádanka vy-
ústila do jeho teorie relativity, za kte-

rou obdržel Nobelovu cenu (1921). Byl profesorem mnoha univer-
zit, mimo jiné v letech 1911 – 1912 německé univerzity v Praze. Po 
nástupu fašismu se zřekl německého státního občanství a emigro-
val do Ameriky. Byl rozhodným odpůrcem fašismu, válek a aktivně 
vystupoval v boji proti atomovým zbraním, i když paradoxně to byl 
právě on, kdo dal dopisem presidentu Rooseveltovi k  jejich výro-
bě v roce 1939 impulz. Einstein patří mezi velmi populární vědce. 
Každý například ví, že hrál na housle, a jeho fotografie, na níž vypla-
zuje jazyk na dotěrného novináře, mnohokrát obletěla svět.

29. dubna 1885
se v Praze narodil legendární „zuřivý 
reportér“ Egon Ervin Kisch. Původem 
byl Němec, ale sžil se s  českým pro-
středím a velmi dobře znal svět praž-
ské společnosti. Stejně jako poznal 
pražské podsvětí (román Pasák anebo 
kriminalistické studie Pražský pita-
val), rád poznával i cizí země (napří-
klad v  převleku za muslima vykonal 
pouť do Mekky). Za 1. světové války 
se zúčastnil tažení do Ruska. Po vál-
ce napsal komedii Nanebevstoupení 
Tonky Šibenice. Deset let byl dopi-

sovatelem Lidových novin v  Berlíně. Po nacistickém převratu byl 
zatčen, ale jako občan ČSR musel být propuštěn. Válečný exil prožil 
v Mexiku, po návratu do Prahy v roce 1946 znovu psal pro noviny. 
Zemřel těžce nemocný v roce 1948. Podle názoru některých histori-
ků se tím vyhnul blížícím se politickým procesům, jímž by pro svůj 
původ určitě neušel.

Připravil František Janeček

Představení myšlenky Mary’s Meals 
Poslední den před jarními prázdnina-

mi se žáci 8. a 9. tříd naší školy zúčastnili 
besedy vedené Kristinou Třeškovou z hu-
manitární organizace Mary’s Meals. Tuto 
možnost nám zprostředkovala místní ko-
ordinátorka Kateřina Voláková. Organizace 
Mary’s Meals pomáhá dětem v nejchudších 
komunitách světa tím, že jim zajišťuje škol-
ní stravování. Díky příslibu kvalitního jídla 
přicházejí hladovějící děti do škol a mohou 
se vzdělávat a získávat tak naději na lepší 
budoucnost.

Žáci se dozvěděli mnoho zajímavých 
a někdy i šokujících informací. Například 
zjistili, že pro mnohé z dětí je jídlo od 
Mary’s Meals jediným pokrmem celého 
dne. Dodává jim nejen energii, kterou po-
třebují k docházce do školy, ale i schopnost 
soustředit se na výuku. Organizace už nyní 
každý školní den zajišťuje stravu pro více 
než 2,6 milionu dětí po celém světě.

Největší překvapení mezi žáky vyvolala 
informace, že pouhých 550 Kč stačí na to, 
aby jedno dítě mělo jídlo na celý školní rok. 
Během besedy si žáci mohli prohlédnout vi-
dea z míst, kde pomoc probíhá, a na chvíli 
se přenést do reality dětí, pro které je školní 
stravování záchranou. Součástí programu 
byla i ochutnávka kukuřičné kaše, kterou 
děti na mnoha místech světa 
dostávají. Velmi inspirující bylo 
také zjištění, že Mary’s Meals 
využívá suroviny od místních 
farmářů a jídlo připravují dob-
rovolníci – často samotné mat-
ky dětí. Tímto způsobem orga-
nizace nejen pomáhá dětem, 
ale zároveň podporuje rozvoj 
místních komunit.

 Beseda přiměla žáky k za-
myšlení nad tím, jaké máme 
v našich zemích možnosti  

a jakým způsobem my sami nakládáme  
s jídlem. Plýtvání potravinami je globálním 
problémem a každý z nás může přispět  
k jeho řešení. Věříme, že setkání s Kristinou 
Třeškovou inspirovalo naše žáky k větší 
solidaritě a možná i k zapojení do některé  
z forem pomoci.

Mgr. Kateřina Nekvindová
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Preventista Policie ČR na základní škole
Stejně jako minulé roky proběhla na 

základní škole série preventivních besed, 
které vedl poručík Miroslav Mervart, pre-
ventista Policie ČR. Během několika setkání 
seznámil žáky různých věkových kategorií 
s klíčovými tématy, která jsou důležitá pro 
jejich bezpečnost a odpovědný život.

Pro žáky 1. stupně byly připraveny be-
sedy o dopravní výchově. Děti se dozvěděly, 
jak se bezpečně pohybovat na silnicích, jak 
správně přecházet vozovku a jaké povinno-
sti mají chodci i cyklisté. Formou interaktiv-
ních otázek a odpovědí si upevnily základní 
pravidla silničního provozu, s nimiž potom 
ještě pracovaly v dalších vyučovacích hodi-
nách se svými učitelkami.

Šesťáci se zaměřili na bezpečnost 
v kyberprostoru. Poručík Mervart jim 
vysvětlil rizika spojená s internetem, 
sociálními sítěmi a online komunikací. 
Upozornil na možná nebezpečí, jako je 
kyberšikana, zneužití osobních údajů či 
nebezpečné kontakty. Žáci si uvědomili, jak 
je důležité chránit si své soukromí a jednat 
obezřetně v online prostředí.

V sedmých ročnících byly besedy věno-
vány problematice drog a jejich nebezpečí. 
Velkým překvapením pro žáky byl kufřík s 
ukázkami návykových látek a pomůcek po-
užívaných k jejich aplikaci. Poručík Mervart 

podrobně vysvětlil nejen škodlivé účinky 
drog na lidský organismus, ale také právní 
důsledky jejich držení a užívání.

Osmáci se dozvěděli důležité informa-
ce o trestněprávní odpovědnosti. Bylo jim 
vysvětleno, za jaké trestné činy mohou být  
v různých věkových kategoriích odpovědní 
a jaké mohou být důsledky jejich protipráv-
ního jednání. 

Deváťáci se zaměřili na nové trendy  
v oblasti závislostí. Pan poručík upozor-
nil na vzrůstající nebezpečí spojená nejen  

s drogami a alkoholem, ale i se  závislostmi 
nelátkovými. Žáci diskutovali o tom, jak 
poznat příznaky závislosti a jak se jim 
aktivně bránit.

Besedy byly přínosné pro všechny roč-
níky i díky autoritě spojené s  uniformou 
Policie ČR a postřehy z policejní praxe. Žáci 
si odnesli nejen nové poznatky, ale snad  
i motivaci k zodpovědnému jednání v růz-
ných oblastech života.

Metodik prevence 
Mgr. Kateřina Nekvindová

Co nového na broumovském gymnáziu?
Vynikající výsledky okresního kola 
Chemické olympiády kat. D

V Náchodě se 28.2. konalo okresní kolo Chemické olympiády, 
kterého se zúčastnili studenti 4.V – Eda Szymanská, Jan Gruner  
a Edmund Hartwich. Všichni tři podali skvělý výkon a stali se úspěš-
nými řešiteli. Eda si navíc prvním místem zajistila účast v krajském 
kole. Blahopřejeme a přejeme hodně štěstí v kraji.

Markéta Čápová

Oslavy 80.výročí českého gymnázia
V sobotu 21.června 2025 proběhnou oslavy 80.výročí založení 

naší školy, tj. českého gymnázia v Broumově. Jinak tradice gymnazi-
álního vzdělávání v Broumově je již 401 let, od roku 1624, kdy bylo 
založeno klášterní gymnázium jako třetí v Čechách.

Přesný program oslav bude upřesněn na oficiálním plakátu  
v březnu.

Zveme nejen všechny absolventy naší školy, všechny bývalé 
kolegy učitele, ale i všechny naše příznivce, prosíme o sdílení této 
zprávy. Oslovte všechny svoje spolužáky a přijďte v co nejhojněj-
ším počtu, těšíme se na Vás. Bude připravena nejen prohlídka školy, 
slavnostní průvod absolventů, ale i bohatý doprovodný program  
s nejedním překvapením.

Těšíme se na Vás.                                                          Milan Kulhánek

Konverzační soutěž v anglickém jazyce: 
Vynikající výsledky našich studentů v 
okresním kole

V kategorii VG II. získal cenné zkušenosti Jan Gruner z kvarty, 
který se umístil na 4. místě. Ondřej Čejchan ze 3. ročníku v kategorii 
G obsadil 1. místo. Oběma účastníkům děkujeme za skvělou repre-
zentaci školy a Ondřejovi držíme palce v krajském kole. 

Martina Salašová

Postřehy z německého gymnázia
Na konci ledna, po uzavření pololetních známek, jsem odjela 

na studijní pobyt do německého Würzburgu. Byl to velký krok do 
neznáma, jelikož škola, kterou jsem navštěvovala, nemá s broumov-
ským gymnáziem nic společného. Ubytovaná jsem byla u hostitel-
ské rodiny, za což jsem velmi vděčná. Během čtyř týdnů jsem tak 
zažila opravdové Německo a podrobně poznala jejich kulturu.

První týden byl náročný. Vše bylo nové, byla jsem sama a sotva 
jsem rozuměla. Jednička na vysvědčení z němčiny mi tady byla 
téměř k ničemu. Bála jsem se mluvit a cítila jsem se ztraceně, ale  
s každým dalším dnem se věci zlepšovaly. Po přibližně osmi dnech 
jsem se dokázala lépe orientovat a komunikovat.

Gymnázium Wirsberg se stalo mou novou školou, do třídy 
jsem chodila převážně s mou stejně starou hostitelskou sestrou. 
Jelikož má předměty, jako je řečtina, latina, politika, ekonomie  
a náboženství (mohou si vybrat, jaké zaměření chtějí - humanitní 
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vědy, přírodní vědy, či studium více jazyků), bylo pro mě náročné 
v některých hodinách rozumět, a tak jsem začala chodit do výuky 
německého jazyka v nižších ročnících, což bylo mnohonásobně 
přínosnější.

Německá výuka se podobá té české, pouze se v hodinách mno-
hem více diskutuje, než diktuje a zapisuje do sešitů. Co jim závidím, 
je výuka ekonomie, kterou bych velice ocenila i na našem broumov-
ském gymnáziu. Mají ji dvakrát týdně a myslím si, že znalost tohoto 
oboru je pro nás a naši budoucnost velmi důležitá.

Tento pobyt byl neocenitelnou zkušeností, která mi pomohla 
nejen zlepšit němčinu, ale také získat nové pohledy na život a kul-
turu. Určitě mě to velmi posunulo dopředu a hlavně pootevřelo oči, 
protože jak říká paní Rambousková, svět opravdu není broumov-
ské gymnázium.

Za tuto příležitost mnohokrát děkuji paní Janouškové a paní 
Flöter, které celý tento pobyt zrealizovaly, mé vlastní a hostitelské 
rodině za podporu a ubytování a panu řediteli a všem mým vyuču-
jícím, za to, že mě pustili a vyšli vstříc.

 Štěpánka Kohlová, septima

Prostě naši studenti umí:
V okresním kole Olympiády v německém jazyce obsadili naši 

studenti následující místa. Alexandr Nosek byl první a Viktor Andrš 
třetí v kategorii střední školy. Jan Hamáček obsadil třetí místo  
v kategorii víceletých gymnázii II. Všem blahopřejeme k dobrému 
umístění.

Magda Janoušková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...
Milí přátelé!

Dovolte nám, abychom vás opět infor-
movali o tom, co nám přinesl měsíc březen. 
Tentokrát vám přinášíme zprávy ze všech 
čtyř oborů.

Žáci hudebního a tanečního oboru opět 
vystoupili v  rámci programu Senior klubu 
Ostaš v Pellyho domech a v sobotu 15. břez-
na zahájili Charitativní cestovatelský festival  
v Kolárově divadle.

Koncem února a během března se naši 
žáci zúčastnili okresních kol soutěže kaž-
doročně vyhlašované MŠMT a zde jsou 
výsledky:

Pěvecké oddělení:
Dne 25. února 2025 se z naší ZUŠ vy-

pravila reprezentace sólových zpěváků na 
okresní kolo pěvecké soutěže. Organizace 
se jako už tolikrát v minulosti ujala ZUŠ  
v Novém Městě nad Metují. Tam jsme se 
jako už tradičně opět velmi těšili. Čekalo 
nás milé prostředí školy, hezké prostory, 
vstřícné poroty i jedna třída plná dobrot na 
posílení našich těl.

Za naši zušku jsme nominovali menší 
mužstvo, které se na místě soutěže vyzna-
menalo krásnými výkony podepřenými cit-
livým klavírním doprovodem pana učitele 
Pavla Čapka. 

Přivezli jsme si hromadu diplomů, cen  
i osobního povzbuzení do další práce a stu-
dia. A toho nikdy není dost 

Jára Trojtl, Hanička Trojtlová, Evelýnka 
Brandová, Alenka Vacková, Barča Beranová, 
Zuzka Ševců a Matoušek Ševců byli oceněni 
2. místem každý ve své kategorii. Maruška 
Novotná a Ninka Ticháčková si vyzpívaly  
1. místa. Ninka k tomu dostala ještě postup 
do kola krajského!!! Ale o tom už příště. 
Všem soutěžícím moc gratulujeme a přeje-
me, ať je to jejich zpívání radost, obdarová-
ní a potěšení pro ně i okolí.

Za pěvecké oddělení Miriam Blažek

Dechové oddělení:
Soutěž pro dechové nástroje je rozděle-

ná na dechové dřevěné a dechové žesťové 
nástroje. V úterý 18. 3. proběhlo okresní 
kolo ve hře na dechové dřevěné nástroje 
na ZUŠ F. A. Šporka v Jaroměři. Naši ZUŠ re-
prezentovalo 5 dívek ze třídy paní učitelky 
Evy Čapkové, Gabriely Singh Krečmerové 
a pana učitele Stanislava Hájka. Za citlivé-
ho doprovodu pana učitele Pavla Čapka 
a v příjemném, inspirativním a přejícím 
prostředí získaly ve hře na příčnou flét-
nu Jana Partelová a Veronika Karpfová  
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3. cenu, Monika Tautzová 2. cenu a ve hře 
na zobcovou flétnu Eliška Bártová 2. cenu 
a Kristýnka Červená 1. cenu s postupem do 
krajského kola. Celému týmu gratulujeme!

Taneční oddělení:
Úspěch tanečníků ZUŠ  
na okresní soutěži

Naše základní umělecká škola se ve stře-
du zúčastnila Okresní soutěže tanečních 
oborů, kde se našim mladým tanečníkům 
mimořádně dařilo. Na prestižní přehlídce 
se představilo celkem 27 choreografií z růz-
ných škol náchodského okresu.

Žáci naší ZUŠ získali za tři choreografie 
bronzové pásmo, což je skvělý výsledek. 
Mimořádného úspěchu dosáhla dvě sólová 
vystoupení – variace z baletu Coppélia v po-
dání Magdy Tůmové a Labuť, kterou brilant-
ně zatančila Leonka Kubínová. Obě mladé 
tanečnice byly oceněny zlatým pásmem

Zvláštní uznání si zaslouží Eliška 
Johnová, naše nová paní učitelka, která si 
s tvorbou choreografií dokázala výborně 
poradit. Její choreografie se odlišovaly od 
ostatních, a to v tom nejlepším slova smys-
lu. Její originální přístup a svěží pohled na 
taneční umění přinesl do soutěže nový vítr. 
Choreografie pod jejím vedením vynikaly 
jak technikou, tak originalitou a uměleckým 
sdělením. Jsem ráda, že si vybrala tuto cestu 
ve své tvorbě a přeji jí, aby vytrvala a směle 

v ní pokračovala
Všechny děti 

zatančily velmi 
pěkně a zaslouží 
si velkou pochva-
lu! Těším se na 
další taneční pří-
běhy, které jsou 
před námi.

Za taneční obor
Alžběta Černá

Dělej scény!
Tak se jmenoval workshop pořádaný 

Klicperovým divadlem v Hradci Králové, 
kam jsme vyrazili v úterý před jarními 
prázdninami s žáky z literárně – drama-
tického oboru. Jeho lektorkou byla živelná 
a tvořivá Ilona Mach. Scény v názvu člán-
ku nejsou scénky, ale scénografie, což jsou 
spolu s kostýmy výtvarné části jevištního 
díla. Scénografii se lidově řečeno říká také 
“kulisy”. Nevrhalo se hned do scénografií 
v opravdové velikosti, ale vyráběly se tzv. 
makety, tedy zmenšené prostorové návrhy. 
Workshop trval tři hodiny a k dispozici bylo 

nepřeberné množství materiálu, ze které-
ho se mohlo vyrábět. Žáci si vybrali svoje 
téma, podle filmu či knížky, která je nějak 
zaujala, kterou mají rádi. Pevné stěny zmen-
šeného jeviště tvořila krabice od bot. Takže 
pokud vám doma nějaké přebývají a máte 
kolem sebe divadelní nadšence, můžete se 
do tvorby scénografie vrhnout ještě dnes. 
Přikládáme inspirativní fotografie a zveme 
na otevřenou hodinu do dramaťáku v přijí-
mačkovém týdnu od 12. a 13. 6., kde mohou 
zájemci získat potřebné informace o výuce, 
případně si něco vyzkoušet. Zájemci o stu-
dium mohou již nyní vyplnit elektronickou 
přihlášku na www.zuspolice.cz. 

Za LDO Zuzka Rainová

Výtvarný obor vystavuje!
V rámci filmového festivalu Jeden 

svět (28. 3. - 30. 3. 2025) proběla ve foa-
jé Kolárova  divadla výstava výtvarného 
oboru ZUŠ Police nad Metují. Tentokráte 
jsou práce inspirované filmem With Grace. 
Třináctiletá dívka Grace vypráví příběh 
své vesnice Mutomo v Keni. Milým způso-
bem nám přibližuje svůj každodenní život 
ve vesnici, farmu, radosti i starosti, které 
se jim společně podařilo prožít i překo-
nat z velké míry díky láskyplným vztahům  
a sounáležitosti v rodině i celé vesnici. Na 
výstavě je možné vidět  storyboard vytvo-
řený z jednotlivých námětů filmu, které nás 
nejvíce zaujaly. Jako techniku jsme zvolili 
štětcovou kresbu tuší na balícím papíře, 

která nám připadala 
pro zachycení toho-
to tématu vhodná. 
Tento storyboard 
slouží zároveň jako 
kreslený scénář  
k animovanému fil-
mu, na kterém už 

jsme začali pracovat. Film With Grace nám 
poskytl nejenom mnoho podnětů k zamyš-
lení, ale i velice zajímavý podklad pro naše 
tvoření.

Výstava výtvarného oboru  
v Zeleném domečku  
(27. 3. - 27. 4. 2025)

Na této již tradiční výstavě, kterou pořá-
dáme  ve spolupráci s Muzeem papírových 
modelů můžete vidět vybrané práce zhruba 
posledního roku. Jsou tematicky různorodé, 
provedené  rozličnými technikami i napříč 
věkovým spektrem našich žáků. Těšíme se 
z toho, že v tomto prostoru může vznikat 
pomyslný most mezi zástupci dospělých 
výtvarníků a nastupující generací těch nej-
mladších. Teď je tedy řada na těch, kteří 
tento svět objevují a velice zajímavým způ-
sobem do něho nakročili.   Přejeme všem, 
aby jim výtvarné umění přinášelo radost  
a obohacení.

Za výtvarný obor Jaroslav Soumar

Zájemci o studium pro nový školní rok se 
již nyní mohou hlásit vyplněním elektronic-
ké přihlášky na www.zuspolice.cz. Přijímací 
zkoušky na všechny obory proběhnou v týd-
nu od 9. - 12. 6. 2025. Pozor! Hudbánky pořá-
dají otevřenou hodinu pro nové zájemce již  
24. 4. v 16:00.

, 
H ANKY 

Milí rodiče! 
Také v následujícím školním roce 2025/2026 otevíráme pro čtyřleté 

děti oblíbený hudebně - pohybový kurz Hudbánky. Formou hry 
pomáhá dětem překonávat ostych a rozvíjet jejich přirozenou 

muzikálnost. Otevřená lekce pro nové zájemce s rodiči proběhne 
24. dubna 2025 v čase 16:00 - 16:45 v třetím patře ZUŠ.
Na tuto lekci se nemusíte hlásit předem. Stačí přijít:-).

Během školního roku se v rámci Hudbánek dostane na pohyb, 
zpěv, vyprávění pohádek a říkadel a na návštěvu různých oborů v 
naší základní umělecké škole (hudebního, výtvarného, tanečního, 

literárně - dramatického). 
Cena kurzovného je 1200 Kč za pololetí. 

Jedna lekce trvá 45 minut.
Přihlášku vyplňte na stránkách www.zuspolice.cz 

V případě dotazů nás kontaktujte na čísle 736 727 965.
V době podzimních, pololetních, jarních, velikonočních, letních a 

zimních svátků a prázdnin se kurz nekoná. 
Možná jste nevěděli, že zpěv. 

přináší radost,je pro děti přirozenou činností a hrou, rozvíjí jejich 
muzikálnost, ovlivňuje psychický a fyzický vývoj dítěte, zlepšuje kvalitu 

dětské řeči, vede k lepšímu soustředění, cvičí paměť a pozornost. Podporuje 
představivost, tvořivost a sebevědomí dětí, pomáhá v komunikaci ... 
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Závěrem vás srdečně zveme na tradiční jarní koncerty v Kolárově divadle. Program pro vás připravili žáci a učitelé hudebního oboru. 

Těšit se můžete na pěvecké sbory, žesťové a smyčcové soubory a orchestry a vybrané sólisty. Na setkání s vámi se těší vaše ZUŠ:

MŠ Velké Petrovice
pořádá

  DEN  

Srdečně zveme všechny
rodiče a děti na prohlídku

naší školky

OT
EVŘENÝCH

DVEŘÍ

Velké Petrovice 10

čtvrtek 24.4.2025
8:00 - 10:00
14:00 - 16:00
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ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 
na školní rok 2025/2026 

Den otevřených dveří 
17. 4. 2025 od 9:00 do 11:00 hodin

Přijďte si prohlédnout prostředí naší školy a získat informace o zápisu.

Podávání žádostí 
Žádosti o přijetí a další dokumenty naleznete na: www.mspolice.cz 

Vyplněné žádosti lze doručit: 
Písemně: Mateřská škola Police nad Metují, Fučíkova 328, 549 54  
Osobně: 16. 5. 2025 od 8:00 do 14:30 v kanceláři školy.  
E-mailem: mspolice@email.cz
Elektronicky: elektronickypredzapis.cz (1. 5. - 16. 5. 2025)

K zápisu je nutno předložit: 
• Žádost o přijetí potvrzenou lékařem  
• Občanský průkaz 
• Kopii rodného listu dítěte 
• Rozhodnutí o odkladu (pokud je relevantní) 

Kritéria přijetí: 
1. Děti s povinným předškolním vzděláváním (děti, které dovrší šest let věku v období 

1. 9. 2025 do 31. 8. 2026 a děti, kterým byl schválen odklad školní docházky
2. Děti tříleté a starší dle volných kapacit
3. Sourozenci dětí již docházejících do MŠ

Podle § 34 Školského zákona se přijímají do mateřské školy děti zpravidla ve věku 3-6 let. 
V případě volné kapacity naše MŠ přijímá i děti od 2 let, pokud jsou schopny zvládnout režim 
mateřské školy a mají z rodiny vytvořeny základní návyky hygieny (používá toaletu), stravování a 
sebeobsluhy. O přijetí dítěte do mateřské školy, popřípadě o zkušebním pobytu dítěte v mateřské 
škole, rozhoduje vždy ředitelka mateřské školy. 

Kontaktní informace 
 Tel.: 733 539 979 (p. ředitelka Alena Hrušková)  E-mail: mspolice@email.cz  Web: www.mspolice.cz

 

 

Mateřská škola 
Police nad Metují - Jiráskova 227 

Vás zve na 

Den otevřených dveří v MŠ 
Kdy?      

23. 4. 2025 

V kolik hodin?      
Od 8:00 do 12:00  

a od 14:00 do 15:30 hodin 

Kde?     
V budově mateřské školy Police nad 

Metují, Jiráskova 227 

Těšíme se na Vás! 

Kde to v Kladském pomezí kvete?
Jaro je tady  

a s ním i doba, 
kdy se Kladské 

pomezí probouzí do nádherných barev 
a vůní. Příroda se probouzí a rozkvétají 
nejen louky, ale i kulturní a společenský 
život celého regionu. Pokud hledáte in-
spiraci na jarní výlety, nechte se zlákat 
místy, kde to opravdu kvete – a to nejen 
květinami!

Vydejte se do Babiččina údolí, kde na 
jaře rozkvétají koberce bledulí a sněženek. 
Podobnou sezonní výzdobou se můžete 
kochat i v  okolí Bílého kůlu při procházce 
na rozhlednu Žaltman. Milovníci přírody by 
neměli minout Ptačí park Josefovské louky, 
kde právě na jaře přilétají vzácní ptáci a roz-
kvétají pestré mokřadní rostliny. Procházka 
tímto jedinečným územím nabízí nádherný 

pohled na probouzející se krajinu.
A když už budete obdivovat probouze-

jící se přírodu, proč nespojit výlet s návště-
vou některé z jarních akcí? Na náchodském 
zámku chystají netradiční jarní prohlídku, 
v Hronově, Jaroměři a v Červeném Kostelci 
zase velikonoční trhy. Akce, kde ochutná-
te regionální dobroty, nakoupíte tradič-
ní výrobky. Tradiční Ovčácké slavnosti 
v Ratibořicích přináší osvětu, ale také skvě-
lou zábavu pro celou rodinu. Podobných 
akcí, které vítají jaro, je v regionu hned ně-
kolik. Aby vám žádná neunikla, stačí sledo-
vat naše sociální sítě nebo webové stránky. 

Ze zimního spánku se také probouzí 
zahrady, jako třeba ta zámecká v Novém 
Městě nad Metují nebo ta u našich sousedů 
v  polském Minieurolandu. Nedočkaví cyk-
listé už jistě mají v  nohách první jarní ki-

lometry. Projeli jste 
se už novou cyklos-
tezku okolo Rozkoše. 
Nebo jste si užili 
rovinku mezi Úpicí  
a Havlovicemi? Více 
tipů na cyklovýlet při-
neseme zase příště. 

Jaro v Kladském 
pomezí je obdobím, 
kdy se nejen příro-
da, ale i celý region 
probouzí k životu. Po 

dlouhé zimě nastal čas vyrazit ven, užívat 
si sluneční paprsky, objevovat nová místa  
a nasávat svěží atmosféru probouzející se 
krajiny. Přijeďte se nechat okouzlit jarní 
vůní a krásami Kladského pomezí, kde je  
R/rozkoš cestovat!

Hnízdilová Lucie, 
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.
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SENIOR KLUB OSTAŠ
Naše březnové setkání  se uskutečni-

lo 18.3. –  po včerejším návratu mrazivé-
ho zimního počasí dnes svítilo sluníčko, 
a tak i naše nálada byla veselejší. Manželé 
Pivoňkovi se omluvili, a tak nás přivítala 
Ivana Richterová. Na úvod nás opět potěšily 
žákyně naší ZUŠky,  paní ředitelka Alžběta 
Černá  nám představila jejich program: 
shlédli jsme taneční vystoupení, vyslechli  

skladbičky na kla-
vír, tubu i kontrabas. 
Jejich vystoupení 
jsme odměnili po-
tleskem a popřáli 
jim hodně úspěchů 
v  soutěžích, které 
je čekají!  Po kul-
turní části nás při-
šel pozdravit pan 
starosta Jiří Škop  
a místostarosta 

Radek Starý. Oba nám popřáli krásné jarní 
dny, hodně zdraví,  abychom  si nadále uží-
vali společných setkání.  Po jejich slovech 
nás Ivana Richterová ještě pozvala na příští  
kulturní akce – kino, přednášky v klášteře.  
A také nám sdělila příjemné překvapení:  
pan Řehoř  nám  opět věnoval sponzor-
ský dar – vstupenky na muzikál  Lotrando  
a Zubejda  v divadle Broadway  v Praze dne 
21. 6. 2025. Přihlášky členů  Ostaš klubu 
přijímá Miluše Kosová. 

Hlavním programem dnešního setká-
ní bylo vyprávění paní Olgy Landové o její 
cestě do Gruzie, které doplnila promítáním.   
Název: Gruzínské holky aneb 12 dnů 
s Reginou.

V  neděli 22.9.2024 nasedala Olga do 
letadla plná elánu, připravená poznávat 
Gruzii v  osvědčené sestavě: Olga, Pavla  
a Jana = ženy, co rády cestují. Let z Prahy do 
Kutaisi trval  3,5 hodiny, na místě bylo díky 
posunu času o dvě hodiny víc, v Gruzii bylo 

o poznání tepleji 
než v  Čechách. Na 
letišti je očekáva-
la Regina – jejich 
hostitelka, průvod-
kyně, rádce a také 
řidička terénního 
mercedesu. Jejich 
první ubytová-
ní bylo v  Marani 
u Reginy a její-
ho muže Gerolda 

v  jejich rodinném domečku – domečky se 
podobají jeden druhému, mají čtvercový 
půdorys, přízemí je cihlové nebo kamenné, 
první patro dřevěné s  krytým balkonem. 
V  Gruzii si zakládají na vzhledu schodiště, 
které je vizitkou majitele domu. Většina 
domácností používá plyn, rozvod plynu je 
veden žlutými kovovými trubkami, které 
vedou podél silnice ve výšce lidské postavy. 
Cestou z  letiště lemovalo množství tržnic 
s  různým zbožím, zastřešené tržnice s  po-
travinami a pochutinami všeho druhu. Další 

věcí, kterou nelze přehlédnout, jsou toulaví 
psi, všude jich je spousta. Podél silnice se 
také pohybují krávy, koně i prasata.

Regina a Gerold jim přichystali výbor-
nou večeři a také gruzínské červené víno,  
a i když hovoří jinými jazyky, vykouzli-
li úžasný večer pod pergolou porostlou 
hroznovým vínem, s  praskajícím ohněm 
ve venkovním krbu, gruzínskou hudbou  
a ve společnosti veselých hostitelů. Regina 
to s  jejich spokojeností myslí vážně a při-
pravuje program dle přání, tzv. ochutnávku 
Gruzie. První zastávkou jsou lázně Sairme, 
zasazené mezi horami, s  protékající ře-
kou a lázeňskými domy po obou stranách. 
Následuje cesta do hor kolem vodopádu, 
na horské louce je pozorují krávy a pasou-
cí se divocí koně, stoupají dál k  opuštěné 
salaši. Z  výšky jsou vidět pásy pohoří až 
ke Kavkazu, na kterém leží sníh. Výhledů 
se nemohou nabažit, nedotčená příroda, 
ticho. Přijíždí do Achalciche s  nasvíceným 
monumentálním hradem, ubytují se a na 
večeři ochutnávají místní speciality.  Druhý 
den absolvují prohlídku rozlehlého hradu 
Rabati,  která trvala několik hodin – hrad-
ní komplex znamenal další setkání s  krá-
sou. Vyrážejí za další gruzínskou raritou 
– skalním klášterem Vardzia  z  12. století, 
cestou se kochají výhledem na údolí řeky 
Kury, obklopené skalami, zelenými kopci, 
chudými pastvinami. Vardzia byla vytesána 
do skalní stěny, jeskyně byly spojené tune-
ly, měla 750 místností, modlitebny, kostel, 
řemeslné dílny…, ještě dnes obývá několik 
mnichů. Komplex je zapsán na seznam svě-
tového kulturního dědictví UNESCO. Další 
den je čeká dlouhá cesta do Tbilisi. Projíždějí 
náhorní plošinu Samtskhe-Javakhti,, kterou 
protíná ve výšce 2000 m nad mořem silnice 
a železnice. Ve Tbilisi se ubytují, následující 
den prohlídka města, náměstí Majdan, úzké 
křivolaké uličky, mešita, orientální sirné 
lázně, návštěva tržnice, šikmá hodinová 
věž, lanovkou na kopec Sololaki a překrás-
ný výhled na řeku, kontrast starého města  
a moderních skleněných staveb, např. budo-
va filharmonie. Další architektonická zají-
mavost – Most míru – lávka pro pěší ze skla 
a oceli. Ráno navštíví ještě na pahorku nad 
městem monumentální Kroniku Gruzie. 
Na 16 gigantických sloupech s  výškou  
15 metrů jsou reliéfy se zásadními his-
torickými momenty země – pro místní 
je to něco jako Mekka pro muslimy. Další 
den návštěva vinařství Sad Měli Winery 
– prohlídka, nocleh, ochutnávky. Příští 

zastávka u krásného vodopádu, pak ná-
vštěva Prometheovy jeskyně, lázeňské 
středisko s  termálními prameny Zqaltubo 
– v  době Sovětského svazu sem byl kaž-
dý den vypravován celý vlak, nyní však již 
budovy chátrají. A pak již následuje ces-
ta zpět k  Regině a Geroldovi do Marani.  
Poslední tři dny naše cestovatelky na je-
jich přání odváží  Regina k  moři, kde jim 
objednala apartmán. Moře je zde oprav-
du černé, černý písek obsahuje magnet  
a má léčivé účinky. Pláž mají téměř samy 
pro sebe, je po sezoně. A tak povídají, pla-
vou, odpočívají. Další den se jim moře ukáže 
v nové podobě – jako divoký živel, vítr, déšť 
a vlny – vzbuzuje respekt. Poslední den pro 
ně přijíždí Regina a společně ještě navštíví 
přístav a maják – vystoupají nahoru a pozo-
rují město, řeku, ale také rozbouřené moře 
s vysokými vlnami, které se rozbíjejí o břeh. 
Po návratu k „domácím“ hostitelům je čeká 
večer na rozloučenou, kulinářský zážitek 
v restauraci- hostina má asi 12 chodů, vše 
je nesmírně dobré jako všechna gruzínská 
jídla. Na závěr hudební vystoupení, maji-
tel hraje na klavír i strunné nástroje, zpívá. 
Ráno je Regina odváží na letiště- tato báječ-
ná žena jim ještě nachystá svačinu. 

„Gruzie je krásná, vryje se do paměti, 
ale i do srdce“. Tak zakončila své vyprávě-
ní paní Olga.     A my všichni děkujeme za 
zprostředkování nevšedních zážitků a krás-

ných fotografií, přiblížení 
nám vzdálené Gruzie a její 
zatím nedotčené a místy 
velmi chudé přírody a jejich 
obyvatel.

Příští naše setkání bude 
15. dubna – do té doby 
se mějte jarně sluníčkově  
a opatrujte se!

Výbor Senior klubu Ostaš
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Během března jsme na webo-
vých stránkách a Facebooku zve-
řejnili nabídku tří příměstských 

táborů, které pořádá naše mateřské centrum.
Cesta na tajuplný ostrov (21. – 25. 7.) 
– pod vedením Elišky Zápotočné a Adély Marešové
Veselé léto s malým hasičem (28. 7.–1. 8.) 
– pod vedením Jany Kollertové a Andrei Plné
Více informací a přihlášky ke stažení najdete na srán-
kách www.mcmamina.cz.
Tábor s angličtinou – informace a přihlášky na an-
glictinavpolici@seznam.cz
Stále jsou volná místa, takže můžete přihlásit své děti!

Oslava dne žen aneb Macešky,  
tvoření a vůně 

Na začátku března jsme se připojili k oslavě Dne 
žen, která se konala v Pellyho domech. Příchozí nejpr-
ve zasadili macešky v centru města Police nad Metují 
a poté se zúčastnili workshopu s Evou Horkou z dílny 
Upupæpop a také workshopu na výrobu mýdel a sví-
ček s Karolínou Doležalovou. Bylo to krásně poklidné 
odpoledne v příjemné společnosti žen a jejich dětí.

Ve spolupráci s  Knihovnou města Police nad 
Metují pokračuje MC MaMiNa v programu Bookstart 
- S  knížkou do života. Každé první pondělí v  mě-
síci se maminky s  dětmi vydávají do knihovny na 
připravený program, který tentokrát nese  název 
Fanynka a Fanoušek se těší na Velikonoce. Přijďte si 
07. 04. od 9 hodin s Fanynkou a Fanouškem povídat 
o Velikonocích, poslechnout si úryvek z knihy a spo-
lečně si to užít! 

Dopoledne  MC nabízí  programy maminkám a jejich 
dětem vždy od 9:00 – 11:00 hod. 

Na dopolední program Zvídálek je možné se při-
hlásit na e-mailové adrese mcmamina@centrum.cz. 
Program je veden dvěma lektory a probíhá bez účasti 
rodičů. Zaměřuje se na pohybové aktivity, výtvarnou 
činnost, volnou hru, zpěv i tanec. Přihlášku najdete na 
webových stránkách MC MaMiNa: www.mcmamina.cz

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

Mateřské centrum Ma Mi Na
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

cena zahrnuje: svačiny, teplé
obědy, pitný režim, materiál

na program a odměny

Příměstský tábor

skautská klubovna 
Police nad metují

za pokladem 
indiánů

4.-8.8.2025

2 500 kč

pro kluky a holky ve věku
6-10 let

čas v přírodě
rukodělky

hry
nová přátelství

sportovní aktivity

více informací na
skalaci.skauting.cz

Letošní turnaj 
v deskovkách 

Sešli jsme se 16. března v  jednu 
odpoledne v polické skautské klubovně.

Já jsem s  mamkou a sourozenci dora-
zila o trochu dřív, abychom pomohli s  pří-
pravou. Později dorazili i ostatní. Smíšek 
vysvětlila, jak vše bude probíhat a něco 
málo k  technickým věcem. Tohle byla ta 
nezajímavá část, ale pak to vše začalo… na-
pínavý souboj v  deskových hrách. Některé 
hry samozřejmě až tak napínavé nebyly, 
ale některé byly zase naopak napínavé jako 
kšandy. Mně se první dvě kola v  Krycích 
jménech úplně nedařila, ale potom to bylo 
něco. Nakonec i přes nějaké nezdary jsem 
skončila na třetím místě, což je podle mě 
dost  dobrý. Ale určitě ti, co nevyhráli tenhle 
rok, můžou vyhrát jindy, nebo jak se říká 
„Smůla ve hře, štěstí v lásce“. 

Své zážitky z letošních deskovek sdílela
Kačka Burešová

Puťák
V termínu 21.-23. února jsme se skautkami podnikly zimní puťák, na kterém 

jsme zažily spoustu nezapomenutelných zážitků. I přes různé nepohodlí, jako puchý-
ře nebo únava, jsme to zvládly a v nohách máme skoro 50 kilometrů. Někdy cesta 
utíkala rychle, jindy pomalu. 

V pátek jsme vyrazily z Police a zamířily do Řejšného a kousek nad ním strá-
vily první noc. Ještě celkem útulnou a v teple. V sobotu cesta pokračovala přes 
Božanov, Otovice a Šonov až nad Janovičky. Tam jsme si rozdělaly oheň, opekly buřty  
a v přístřešku přečkaly druhou noc, která byla o něco náročnější. V noci mrzlo a voda  

v lahvi dokonce zamrzla. 
V neděli nás čekal výstup 
na Ruprechtický špičák, 
nejvyšší bod našeho puto-
vání. A pak už jen cesta na 
vlak a návrat domů. 

Přes všechny výzvy 
jsme si celou cestu moc 
užily, a hlavně jsme se na-
učily překonávat svou vůli 
a vystupovat z komfortní 
zóny.

Své zážitky napsala 
Eliška WBeranová



29Polický měsíčník DUBEN 2025

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ

ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO ZAHRÁDKÁŘSKÉHO 
SVAZU V POLICE NAD METUJÍ INFORMUJE
Zahrádkářská burza – přijďte 
směnit své výpěstky!

	¾ 26. dubna 2025
	¾ 9.00–11.00 hodin

	¾ Nádvoří u Zeleného domečku (Tyršova 345, Police n/M)
Máte doma přebytky sazenic zeleniny či květin? Rozrostly se 

vám pokojové rostliny natolik, že se s nimi už nemáte kam vejít? 
Nebo se vám doma nahromadila semínka či květináče? Pak je za-
hrádkářská burza ideální příležitostí právě pro vás!

Přijďte nabídnout své výpěstky a vyměnit je za něco, co se bude 
hodit zase vám. Na místě si můžete pořídit sazenice, řízky květin, 
semínka nebo jiné zahradnické přebytky od dalších pěstitelů.

Navíc – co se neudá, nevyjde nazmar! Zbylé květiny poputují do 
MŠ Fučíkova, kde je děti společně se zahrádkáři zasadí.

Zahrádkářskou burzu pořádá Základní organizace Českého za-
hrádkářského svazu Police nad Metují a srdečně zve všechny, kdo 
mají lásku k rostlinám a radost z pěstitelských úspěchů. Přijďte, 
směňujte, inspirujte se – a nechte své zahrádky rozkvést!

Zájezd „Krajem Jestřebích hor“ – po stopách 
řemesel, zemědělství a porcelánu

	¾ Sobota 24. května 2025
	¾ Odjezd: Ostašská ulice v 7:15, náměstí Police nad Metují v 

7:30
Zveme všechny milovníky přírody, historie a řemesel na zajíma-

vý zájezd krajem Jestřebích hor, během kterého společně navštíví-
me jedinečná místa spojená s regionální kulturou a tradicemi:

	¾ Zahradnictví Škoda (Rtyně v Podkrkonoší) – inspirace pro vaši 
zahradu, pestrá nabídka rostlin a zahradních doplňků.

	¾ Zemědělské muzeum (Radeč u Úpice) – fascinující expozice ze-
mědělství, tradičních řemesel a historických hraček. Součástí 
návštěvy bude i zastávka v muzeální kavárničce.

	¾ Městské muzeum (Žacléř) – unikátní sbírka porcelánu Václava 
Petiry s více než 800 exponáty z místní porcelánky, jejíž historie 
sahá až do roku 1878. Navíc nahlédneme do tajů výroby porce-
lánu v kreativní dílně.

	¾ Cena zájezdu: 310 Kč (včetně dopravy a vstupného do muzeí)
	¾ Stravování individuální
	¾ Přihlášky: Věra Plachová – tel. 605 117 761
	¾ Platba přímo v autobuse

V případě neúčasti je nutné zajistit si za sebe náhradníka. Tě-
šíme se na společně strávený den a přejeme vám dobrou pohodu  
a krásné počasí!

Za Výbor ZO ČZS Police nad Metují Martina Frydrychová

Benefiční představení  
Pardubické konzervatoře

U příležitosti 30. výročí Hospice Anežky České vystoupí studen-
ti a absolventi Pardubické konzervatoře. Představení Všechny tváře 
lásky aneb Opera hravě, složené z populárních operních a muziká-
lových melodií, se uskuteční v  pondělí 28. dubna 2025 od  19:00  
v Divadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci.

Vstupenky je možné pořídit na webu Městského kulturního 
střediska Červený Kostelec: www.
mksck.cz

Dále pak lze vstupenky zakou-
pit v informačním centru Červený 
Kostelec, Nové Město nad Metují, 
Náchod, Hronov, Police nad Metují, 
Česká Skalice a v CA Toma Úpice.

Vstupné: 250 Kč / 150 Kč
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ZÁKAZ VSTUPU DO ČÁSTI BROUMOVSKÝCH 
STĚN - UZAVÍRKA ČÁSTI CYKLOTRASY Č. 4001 
POKRAČUJE - 
ZÁKAZ PLATÍ DO 
21. 4. 2025
Část cyklotrasy č. 4001 
v úseku rozcestí Pod 
Velkou Kupou až po bod 
záchrany NA 090 bude ve 
výše uvedeném termínu 
zcela uzavřena, pro pěší  
i cyklisty, bude pokračovat 
těžba a přibližování dřeva 
za pomoci lanovky.
Cesta bude uzavřena a ne-
průjezdná oběma směry. 
Děkujeme za respektování.
S pozdravem

Jana Rutarová, 
tel. 720 827 016

ZÁKAZ VSTUPU  
DO ČÁSTI BROUMOVSKÝCH STĚN 

Zakaz wstępu 
1. 3. – 21. 4. 2025 

DŮVODEM JE TĚŽBA DŘEVA A JEHO 
PŘIBLIŽOVÁNÍ LANOVKOU. 
OMEZENÍ JE NEZBYTNÉ PRO ZAJIŠTĚNÍ 
BEZPEČNOSTI OSOB A MAJETKU. 
OMEZENÍ SE TÝKÁ TURISTICKÝCH TRAS 
A CYKLOTRAS VEDOUCÍCH PŘES TOTO 
ÚZEMÍ – cyklotrasy č. 4001 v úseku 
rozcestí Pod Velkou Kupou až po bod 
záchrany NA 090. 
Děkujeme za respektování. 
Benediktinská hospodářská správa Břevnov 
Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově 

Powodem tego zakazu jest wycinka 
drewna i transport za pomocą leśnej 
kolejki linowej. Ograniczenie jest 
konieczne w celu zapewnienia 
bezpieczeństwa osób i majątku. 
Ograniczenie dotyczy również szlaków 
turystycznych i rowerowych 
przebiegających przez ten obszar. 
Dziękujemy za wyrozumiałość. 
Benedyktyńska administracja  
gospodarcza 

 

Exercicie – P. Anthony Saji VC
Oblastní charita Červený Kostelec ve spolupráci s Římskokatolickou farnos-

tí Červený Kostelec vás srdečně zvou na exercicie pod vedením P. Anthony Saji 
na téma „Uzdraveni vírou a osvobozeni“. Šestidenní duchovní obnova proběhne  
v Červeném Kostelci od čtvrtka 29. 5. do úterý 3. 6. 2025.

Otec Anthony z kongregace Vincentinů je kněz indického původu, který již 
více než deset let vykonává misijní dílo především ve Východní Africe. Exercicie 
vede po celém světě a v České republice již několikrát působil. Program duchov-
ního cvičení je zaměřený na nalezení hlubšího vztahu s Bohem a na osvobození 
od všeho, co nás zatěžuje v každodenním životě. Kromě inspirativních přednášek 
obsahuje i další duchovní program s pestrým hudebním doprovodem i prosto-
rem pro ztišení.

Hlavním cílem exercicií je obrácení člověka k Bohu, založení života na svátos-
tech, Písmu svatém a zapojení Desatera do každodenního života. Mnozí svědčí 

o tom, že zakusili Ježíšovu lásku, po dlouhé 
době nalezli vnitřní pokoj, odpustili nebo 
přijali své zranění, nebo se uzdravili z nemocí 
nebo závislostí.

Přijďte si do Červeného Kostelce odpo-
činout a načerpat nové síly během šestiden-
ních exercicií. Tlumočení je zajištěno. Do pro-
gramu je možné se zapojit i na vybraný den.

Bližší informace a registraci naleznete na 
webových stránkách: www.charitack.cz

Oblastní charita Červený Kostelec

30 let Hospice Anežky České s klubem Amfora
Přijměte pozvání na jedinečný 

benefiční zápas mezi legendárním 
týmem Amfora a místním klubem SK 
Červený Kostelec, který se uskuteční 

v sobotu 21. června 2025 od 11 hodin na fotbalovém stadionu 
v Červeném Kostelci.

Akce je součástí oslav 30 let Hospice Anežky České a nabídne 
nejen skvělý fotbalový zážitek, ale i bohatý doprovodný program 
– soutěže pro děti, zábavu pro celou rodinu a výstavu mapující tři-
cetiletou historii hospice. Veškerý výtěžek z akce bude věnován na 
modernizaci budovy Hospice Anežky České.

Přijďte podpořit dobrou věc a užít si den plný sportu a zábavy! 

:
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Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Půjčovna – opice“

Lešení? Půůjčujeme!
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY

Honební společenstvo Suchý Důl 
IČO: 62728571 

POZVÁNKA 
Výbor honebního společenstva Suchý Důl zve své členy 

na VALNOU HROMADU, 
která se koná 27. 4. 2025 od 13,30 hodin v Penzionu Majka na Slavném. 

Program:  1. Prezence, přivítání hostů 
                   2. Volba zapisovatele, ověřovatele zápisu, mandátové komise 
                   3. Zpráva mandátové komise 
                   4. Zahájení řádné valné hromady 
                   5. Schválení programu valné hromady 
                   6. Zpráva o činnosti od poslední valné hromady 
                   7. Zpráva pokladní 
                   8. Zpráva nájemce honitby 
                   9. Diskuse 
                   10. Usnesení a závěr 

Po ukončení schůze je připraveno pohoštění a krátký kulturní program. 

Ples dobrovolných hasičů z Pěkova
Pěkovští hasiči uspořádali 1. února tohoto roku další ročník 

hasičského plesu, který se konal na sále Pellyho domů v  Polici 
nad Metují. O dobrou zábavu a příjemnou atmosféru se postarala 
hudební skupina BTK z Bezděkova, která vyhrávala až do ranních 
hodin.

Pro zúčastněné hosty připravili hasiči drobné občerstvení, širo-
ku nabídku alko i nealko nápojů a samozřejmě bohatou tombolu, ve 
které byla hlavní výhra rodinná vstupenka na ROADFEST do zábav-
ního areálu Šiklův mlýn na hudební festival a sraz amerických aut.

Velké díky patří všem hasičům i ne-hasičům za pomoc při pří-
pravě a organizaci plesu.

Děkujeme všem štědrým sponzorům za přispění do tomboly, 
kolegům z SDH Police nad Metují za zapůjčení dopravního automo-
bilu a děkujeme také městu Police nad Metují za finanční podporu 
této akce. 

Za SDH Pěkov
 Jiří Kozár
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

HVĚZDNÁ OBLOHA V DUBNU
1. dubna můžeme pozorovat letošní druhý zákryt otevřené 

hvězdokupy Plejády Měsícem. K pozorování je vhodné použít turis-
tický triedr nebo malý astronomický dalekohled.

Měsíc bude 1. dubna 4 dny před první čtvrtí. Úzký osvětlený 
srpek nebude naše pozorování příliš rušit.

Je vhodné začít s  pozorováním kolem 22. hodiny kdy bude 
Měsíc těsně u Plejád. Přechod Měsíce přes Plejády a zákryty jednot-
livých hvězd budeme pozorovat až do západu Měsíce který nastane 
kolem půlnoci.

Pozorování zákrytů hvězd Měsícem bylo základní odbornou 
činností polického astronomického klubu již od založení v  roce 
1962. Pozorovatel u dalekohledu zjišťoval okamžik zákrytu mecha-
nickými stopkami a následným porovnáním s  časovým signálem 
na radiových vlnách v  pásmu krátkých (např. OMA2500) a velmi 
dlouhých vln (např. DCF77). Naměřené okamžiky zákrytů se pak 
zasílaly ke zpracování na hvězdárnu ve Valašském Meziříčí.

Na připojené mapce vidíme hlavní hvězdy náležící k otevřené 
hvězdokupě M45 Plejády.

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 19. dubna ve 21 hodin 56 minut  SELČ vstupuje do  
	 znamení  Býka, den se prodlouží o 1 hodinu a 44 min,
MĚSÍC	 5. v první čtvrti, 13. v  úplňku, 21. v poslední čtvrti,  
	 27. v novu,
MERKUR	 není pozorovatelný,
VENUŠE	 ráno nízko nad východním obzorem,
MARS 	 po většimu noci v souhvězdí Blíženců, po 12. dubnu 
	 v souhvězdí Raka,

JUPITER	 večer vysoko nad západním obzorem v souhvězdí Býka,
SATURN	 není pozorovatelný,
URAN	 večer nízko nad západním obzorem v souhvězdí Býka 
	 poblíž hvězdokupy Plejády,
NEPTUN	 není pozorovatelný

Karel VACEK, Astronomický klub Police

Vstupme do jara s chutí pomáhat tam, kde to dává smysl!
Máme tady jaro. Příroda se probou-

zí k  novému životu, k  novým úžasným 
dobrodružstvím...

Mnozí z  nás se těší na výlety do neo-
pakovatelné krásy jarní přírody. Chceme si 
užít ten krátký čas zrození, když se krajina 
kolem nás vybarví miliardami barevných 
květů v  záplavě čerství zeleně. To samé si 
v  menším rozsahu užíváme i na zahradě, 
která nás volá k jarní práci. Zahradní aktivi-
ty jsou nenahraditelnou relaxací a odreago-
váním od všednosti.

A teď si představme, že bychom pro 
naše vycházky nebo práci na zahradě zís-
kali nového parťáka a zároveň tím pomohli 
rodině, která to zoufale potřebuje a skuteč-
ně ocení. Možná si to ani neuvědomujeme, 
nevnímáme to, ale všude kolem nás žijí 
lidé pečující o děti nebo dospělé osoby se 
zdravotním postižením. Taková péče je ce-
loživotním břemenem, které rodinu dostá-
vá do situace, kdy zoufale vzdoruje hrozbě 

vyhoření a rozkladu domácího zázemí. Jistě, 
sociální síť našeho státu poskytuje různé 
formy podpory. Ne vždy jsou vhodné a má-
lokdy jsou dostatečné. Co však sociální síť 
nemůže v  některých případech odstranit 
vůbec, je riziko sociální izolace.

A přitom může (aspoň trochu, dle svých 
možností) pomoci každý z  nás. Třeba jako 
Petr, který se zapojil jako hostitel do ak-
tivity zvané homesharing, kterou v  celém 
Královéhradeckém kraji zprostředkovává 
organizace Centrum Orion, z.s. 

Petr si občas, po domluvě s  rodinou, 
bere do péče Kryštofa, mladíka se zdravot-
ním postižením (diagnóza je středně těžké 
mentální postižení). Co je ale podstatné: 
Kryštof se neustále usmívá a s neuhasínající 
jiskrou v očích šíří kolem sebe dobrou nála-
du. Petrova setkání s Kryštofem se postupně 
ustálila na zhruba dvou víkendech měsíčně. 
Společně podnikají výlety, různé venkovní 
aktivity jako třeba sázení stromků, nebo si 
jenom užívají klidné chvíle doma. Prostě 
jako normální rodina... 

Podobně to mají Martina s  Jiřím, kteří 
již dva roky poskytují občasný „druhý do-
mov“ malému Erikovi, chlapci s  poruchou 
autistického spektra. Sami mají dva syny 
přibližně v Erikově věku, a tak není nouze 
o nápady, co všechno s příchodem jara pod-
nikat. Spousta nejrůznějších her: doma, na 
zahradě, venku v přírodě; a když se konečně 
oteplí, tak třeba zmrzku, nebo prostě jen tak 

na prochajdu... 
„Ten človíček 
Vám může dát 
strašně moc,“ 
říkají Martina 
s Jiřím. „Kdyby 
se nás někdo 
zeptal, jestli do 
toho půjdeme 
znova, tak ur-
čitě ano! Jako 
důležité vidíme, 
že jsme dobře připraveni a máme podporu 
Centra Orion. Erik získal nové kamarády, 
nové zázemí, které může být dlouhodobé.“

Pojďte do homesharingu s  námi! 
Přidejte se k Petrovi, Martině, Jiřímu a dal-
ším hostitelům, kteří pomáhají trochu od-
lehčit pečujícím rodinám jejich celoživotní 
břemeno, a dětem se zdravotním postiže-
ním umožňují získat nové sociální kontakty, 
poznat nové prostředí a zážitky. Vstupme 
společně do jara s chutí pomáhat tam, kde 
to dává skutečný smysl...

Budete se moci vždy opřít o nás, pra-
covníky Centra Orion. Vše Vám vysvětlíme, 
provedeme Vás celým procesem a vždy Vám 
budeme nablízku, když bude třeba.

Chcete-li se o homesharingu dovědět 
víc, stačí mrknout na www.centrum-orion.
cz/homesharing nebo fb stránku www.fa-
cebook.com/homesharing.centrum.orion. 
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Elektromobilita
Kamarád si pořídil elektromotocykl.  

A vlastně si tenhle kup docela chválí. Na po-
pojíždění po městě nebo cestu do vedlejší 
vesnice je to podle něj dokonalý stroj. Ale 
hned mi k  tomu také řekl: „Jenže, člověk, 
aby se znova učil řídit. Lidi ti doslova ská-
čou pod přední kolo.“ Už nevím, co jsem 
na to odpověděl. A asi bych na to všechno 
zapomněl, kdybych minulý týden skoro ne-
skočil pod přední kola elektromobilu. Na 
polickém náměstí – šel jsem po diagonál-
ním přechodu, a to auto jelo úplně neslyš-
ně. Odhaduju, že jsem byl od nárazníku tak 
dva metry, když jsem mu vstoupil do dráhy. 
Řidič jel krokem, takže v  pohodě zastavil. 
Gestem jsem se mu omluvil. Co si o mě mys-
lel, netuším.

Ale elektromobil prostě není v běžném 
městě vůbec slyšet.

Mám rád absurdity, které život nebo 
osud jen tak mimochodem vytvoří. Ve snaze 
o čistší ovzduší vystavujeme člověka-chod-
ce vyššímu a vyššímu nebezpečí. Jako kdyby 
nestačilo, že většina měst se přizpůsobuje 
dopravě. Ještě k  tomu přidáme v  podstatě 
neslyšná elektroauta. Dost možná se i díky 
tomu chodci postupně stanou reliktem mi-
nulého času. Podobně jako fiakry, parní lo-
komotivy nebo londýnská mlha.

Než jsem přešel náměstí vzpomněl jsem 
si na Rigu. V  tomhle krásném lotyšském 
městě jezdí totiž procentuálně nejvíc elek-
troaut, co jsem kdy viděl.

A pak přišla představa: motocyklové 
závody elektromotorek. Vzpomněl jsem si 
na komentátora ČT Karla Březinu, který  
o závodech motocyklů mluví jako o sou-
bojích chlapů a téměř poeticky komentuje 

burácení motorů a vůni benzínu. A najednou 
tady jsou elektromotocykly a o burácení 
nemůže být ani řeči. Vůně se jistě nějaká 
objevit může, jenže už nebude mít nic 
společného s benzínem nýbrž se škvařícími 
se kabely. Karel Březina nebo některý 
z jeho následovníků bude při komentování 
postupně ztišovat hlas, až skončí u šepotu, 
který býval zvykem při závodech ve střelbě. 
Zatímco při střeleckých soutěžích se začíná 
křičet, u motosportu se bude šeptat. Pokrok 
prostě nezastavíš.

Startér mávne startovním praporkem 
a důrazně šeptne: START. Závodníci nakop-
nou své mašiny zmáčknutím tlačítka a na 
okruhu zabouří bzučení elektromotorů. Po 
třiceti kolech bude potřeba zajet do depa 
a napíchnout mašinu na dobíjecí kabel – 
závodníci si mezitím stihnou dát kafe, ně-
kteří se i osprchovat a poklábosit s pořada-
teli a diváky. Karel Březina na závěr pozve 
všechny milovníky burácejícího šepotání 
elektromotorů na další závody místně bez-
emisních strojů.

A zatímco místně bezemisní stroje bu-
dou nakládány do elektrokamionů, tak 
komín z  prunéřovské elektrárny bude do 
ovzduší chrlit emise za všechny z nich.

Uvidíme kam nás zavede pokrok. Ale 
už v tuto chvíli navrhuji začít dělat školení 
pro chodce. Učit je, jak přecházet přes sil-
nici, protože většina lidí spoléhá na perifer-
ní vidění + sluch. To první zůstává v  době 
vzrůstající elektromobility beze změny. Ale 
druhá věc se jeví jako pokrokem překonaná. 
Zaslechnout na chodníku mezi lidmi přijíž-
dějící téměř nehlučný elektromobil je doce-
la složité. Napadají mě – kromě školení pro 

chodce – ještě další dvě varianty:
1.	 přidat k  elektromobilům nějaké „hlu-

čítko“, třeba záznam zvuku naftového či 
benzínového motoru;

2.	 zakázat chodcům chodit po městech.
Obě varianty počítají s direktivním roz-

kazem a zdá se mi, že díky tomu jsou obě 
stejně pravděpodobné. Takže se nechám 
překvapit, kam až nás pokrok posune.

Pavel Frydrych

Přezdívky občanů 
na Policku

Víte, jaké škádlivé přezdívky mají obce 
na Policku? Význam těchto přezdívek, při-
pomínající různé žertovné příhody, je však 
dnes již téměř zapomenut. Proto si je spo-
lečně s Miroslavem Pichlem zopakujme:
Police nad Metují – přezdívka „Kvíčeráci“, 
pouťový časopis Hlasy z  Kvíčerova, místo  
„k večeru“říkali poličtí občané v  místním 
dialektu „k vícerou“
Bělý – přezdívka ZUBAŘI
Bezděkov – přezdívka PORCAŘI nebo 
KAVALÍŘI
Bukovice – přezdívka SIRKAŘI
Hlavňov – přezdívka BORUKÁŘI
Petrovice – přezdívka VOTÝPKÁŘI
Maršov – přezdívka PAROHÁČI
Machov- přezdívka TRDLA
Radešov- přezdívka FESTUNKÁŘI
Suchý Důl – přezdívka JEŘABINÁŘI
Z materiálů Miroslava Pichla (Policko 1926) 

vybral František Janeček

Pleteme a neděláme pletky, zašíváme bolest,  
máme to na háčku…

S radostí jsme uvítaly zázemí 
polické knihovny, kde jsme se 12.3. 
sešly. Za krásnou atmosféru děku-
jeme paní ředitelce Ing. Lukáškové 
a Helence Sauerové. Důvodem na-
šeho setkání bylo předání ruko-
dělných výrobků pro CSS Naděje  
v Broumově.

Paní ředitelce Mgr. Evě 

Kašparové jsme předaly pletené po-
nožky, pohankové polštářky, povle-
čení na polštáře a cíchy. Přijaly jsme 
“objednávku” na 40 srdíčkových 
polštářků do nových prostor, které 
předáme před kolaudací.

Další bod našeho “programu” 
bylo rozdělení ponožkových přízí, 
které byly zakoupeny z finančního 

daru MÚ Police nad Metují. A na 
pocit z dobře vykonané práce jsme 
si připily domácí “ vořechovkou”. Ta 
nám dodala sílu v charitativní práci 
pokračovat.

Marta, Věra, Hanka, Danka, Alena, 
Eva, Lenka, Lída, Jiřina
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Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ / MĚSTSKÁ POLICIE

SOUČASNÁ ODLIŠNOST  
A TOTOŽNOST

Ó můj Pane, když je člověk schopen se 
vzdát všech hmotných tužeb v  mysli, je 
způsobilý mít stejné bohatství jako Ty.

VÝZNAM: Ateisté někdy kritizují oddané: 
„Jestliže nechcete přijmout od Pána žádné požeh-
nání a jestliže služebník Pána je stejně bohatý jako 
sám Pán, proč potom žádáte, abyste se mohli stát 
Pánovými služebníky?“

Dosáhnout úrovně Nejvyšší Osobnosti Božství 
neznamená stát se totožným s Pánem nebo se Mu 
vyrovnat – v duchovním světě je ovšem služebník 
stejně bohatý jako pán. Služebník Pánu slouží jako 
sluha, přítel, otec, matka nebo milovaná partnerka, 
a ti všichni jsou stejně bohatí jako On. To je acintya-
bhedābheda-tattva. Pán a služebník se od sebe liší, 
ale přesto jsou si v bohatství rovni. To je význam 
současné odlišnosti od Nejvyššího Pána a totožnos-
ti s Ním. 

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu 
vybrala M. Jandová

NĚKOLIK CITÁTŮ Z KALENDÁŘE
- duben 2025

	y „Za náhlým úspěchem jsou většinou tři roky tvrdé práce.“ – Seth Godin
	y „Mám raději pohodlnou neřest, než únavnou ctnost.“– Koliere
	y „V kolika věcech se díváme, kam vlaje kouř, místo abychom se dívali, odkud 

vítr vane.“ – Karel Čapek
	y „Obdivujeme lidi pro jejich sílu, ale těžíme z jejich slabosti.“ – Oscar Wilde
	y „Pesimista je člověk, který postaven před dvě zla, vybere si obě.“– Elbert 

Hubbard
	y „Jsem literárním ekvivalentem Big Maca a hranolek.“ – Stehen King
	y „Nikdo nečte. Když už čte, tak nerozumí. A když čte a rozumí, stejně zapo-

mene.“ – Stanislav Lem
	y „Koho neuzdraví léky, toho uzdraví příroda.“ – Hippokrates
	y „Každý je takový, jak ho Pánbůh stvořil. A často ještě horší.“ – Miguel de 

Cervantes
	y „Jediné vítězství nad láskou je útěk.“ – Napoleon Bonaparte
	y „Přátelství mezi ženami není pakt o neútočení.“ –Henry de Montherlant
	y „Ničeho na světě se není třeba bát, je jen třeba všemu porozumět.“ – Marie 

Curie- Curie-Skłodowská  
	y „Piš dopis, když se rozčílíš, do obálky ho však vlož až druhý den.“ – Erich 

Maria Remarque
	y „Každý člověk je zámožný, pokud má zdravé ruce a rozum.“ – Tomáš Baťa

Vybral František Janeček

MĚSTSKÁ POLICIE
Městská policie provedla celou řadu 

kontrol ohledně sjízdnosti a schůdnosti ko-
munikací a chodníků ve městě. V době, kdy 
ledovka byla na svém vrcholu, byla místy 
situace opravdu kritická. Sami jsme měli 
možnost si několikrát prohlédnout chodník 
opravdu zblízka.

Bohužel stále se ve městě potýkáme 
s  nepořádkem u kontejnerových stání. Až 
příliš často jsou v obležení vším možným 
a nemožným. Někteří si s  tím hold hlavu 
nelámou.

Avizovaná zákonná povinnost pro chod-
ce, nosit mimo obec v  době snížené vidi-
telnosti reflexní prvky, je stále v  platnosti. 

Často jsme svědky toho, že se ale málo do-
držuje. Prosím myslete na to, abyste byli 
viděni. Nepodceňujte to, protože následky 
pro chodce jsou v těchto případech fatální.

Dále si dovolujeme upozornit na časté 
podvody, kterým předcházejí různé telefo-
náty, či pohyb v počítači. Prosím rozmyslete 
si dobře, komu svěřujete své údaje. Z takové 
situace jen těžko vybruslíte a často je ban-
kovní konto vyluxováno, během několika 
vteřin.  Buďte tedy ostražití. Upozorňují na 
to všechny sdělovací prostředky, ale stále se 
najde dost lidí, kteří na tyto podvody skočí. 
Dvojice mladíků z Ostravy našla, mimo jiné, 
i několik důvěřivců v našem městě. Po celé 

republice obalamutili stovky lidí a přišli si 
na bezmála osm milionů, které obratem 
utratili…

Kontrolovali jsme a kontrolovat bude-
me prostor u bývalé spořitelny. V  místě je 
přátelé křižovatka, kde je jasně zakázá-
no zastavení a stání z  obecných pravidel. 
Parkující řidiči zde blokují volný a bezpeč-
ný vjezd a výjezd zásobovacím vozidlům  
a svou bezohledností vytvářejí podmínky 
pro vážnou nehodu. Tolerovat podobná jed-
nání prostě nelze.

Tak snad již brzy přijde jaro….
Petr Zima, ved. strážník MP

PIVNÍ DESATERO
1.	 Výluh vzniklý po mutování sladu a vody 

po oddělení pevných zbytků sladových 
zrn (mláta) se nazývá sladina. Povaře-
ním sladiny s chmelem vzniká základní 
polotovar výroby piva mladina.

2.	 Stupňovitost (síla) piva je dána obsa-
hem extraktivních látek (hlavně cukrů) 
v mladině před zakvašením.

3.	 Při hlavním kvašení mladiny se část 
extraktivních látek přemění na alkohol  
a oxid uhličitý.

4.	 Podle obsahu extraktu v  mladině před 
zakvašením se piva dělí na základní 
druhy:

	y piva lehká s obsahem extraktu do 7%
	y piva výčepní s  obsahem extraktu 

v rozmezí 8% – 10%
	y ležáky s obsahem extraktu v rozmezí 

11% – 12%
	y piva speciální, která mají obsah  

extraktu 13% a více.
5.	 Pivo je nízkoalkoholický nápoj, ve kte-

rém obsah alkoholu závisí na obsahu 
extraktivních látek v mladině a na úrov-
ni jejich prokvašení. To znamená, že na-
příklad dva ležáky se stejným obsahem 
extraktu mohou mít v závislosti na stup-
ni prokvašení různý obsah alkoholu. 
Stupeň prokvašení je charakteristickým 
znakem jednotlivých značek. Tmavá 
piva mají nižší obsah alkoholu než piva 
světlá. Orientačně obsah alkoholu v pi-
vech je asi 1/3 až 2/5 původního obsa-
hu extraktivních látek.

6.	 Nealkoholická piva musí mít obsah  
alkoholu maximálně 0,5% objemu.

7.	 Energetická hodnota se u piv výčepních 
pohybuje kolem 1500kJ/litr (350 – 360 
Kcal/l) a u ležáků kolem 1800kJ/litr 
(430Kcal/l).

8.	 Říz piva, pěnivost a osvěžující schop-
nosti jsou kladně ovlivněny obsahem 
oxidu uhličitého, který vznikl při kvaše-
ní. Jeho obsah v pivech je 0,35 – 0,55% 
hmotnosti.

9.	 Chuti piva škodí sluneční paprsky, pro-
to jsou vhodnější lahve tmavé, které je 
současně třeba chránit před světlem.

10.	Pamatuj, že pro dospělého muže je jed-
no pivo lepší než žádné, dvě piva jsou 
lepší než jedno, ale čtyři piva nejsou 
lepší než piva dvě! Proto si pivovarníci 
přejí, aby více občanů pilo málo piva  
a ne aby málo občanů pilo více piva.

Ze Zemědělského kalendáře 2006  
vybral František Janeček

P.S.
Pivní kultura je nehmotné dědictví

Ministerstvo kultury ČR zařadilo pivní 
kulturu v  České republice na Seznam ne-
hmotných statků tradiční lidové kultury ČR. 
Tím se přiblížila možnosti ucházet se o zá-
pis na světový seznam UNESCO. V Česku je 
přes 550 pivovarů, pivovarnický sektor za-
městnává zhruba 65 tisíc lidí a za rok 2023 
přinesl na daních do státního rozpočtu  
29 miliard korun.

Právo 31. ledna 2025
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Z CÍRKVÍ

Doba postní a velikonoční 
Nastalo jaro a měsíc duben, který má své jméno odvozené od 

dubů, kterým v tomto čase začíná růst listí. Vše se obnovuje a do-
stává novou energii. Kéž je tato energie dobře využita a přináší 
dobré ovoce.  

O obnově a obrácení je také postní doba, která je spolu s  ce-
lým Jubilejním rokem 2025 vzácným časem Božího milosrdenství 
a nové naděje. Postní doba, která předchází době velikonoční, 
letos vrcholí v 2. pol. dubna, kdy tradičně prolne s velikonočním 
Svatým týdnem.

Velikonoce patří k nejstarším a nejdůležitějším židovským 
svátkům, kterým si připomínají vysvobození z otroctví a cestu ke 
svobodě. Slaví ho každoročně již více jak 3300 let. A křesťanské 
Velikonoce pak stojí na základech velikonoc židovských; obo-
je se slaví přibližně ve stejnou dobu. Slovo Velikonoce je spojením 
slov velký a noc. Je v něm tedy obsažena nejen ona pro židy veli-
ká noc vysvobození z otroctví, ale také ona Veliká noc pro nás pro 
všechny, kdy Kristus vstal z mrtvých a univerzální Boží láska zví-
tězila nad mocí zla. A z tohoto propojení pak vyzařuje výjimečná 
symbolika a naděje. 

Do Svatého týdne vstoupíme Květnou nedělí s připomínkou 
Ježíšova příjezdu na velikonoční svátky. Jeho dalšími význam-
nými dny jsou Zelený čtvrtek s připomínkou Ježíšovi poslední 
večeře, Velký pátek s připomínkou Ježíšova umučení, Bílá sobota 
s bděním u Božího hrobu, Velikonoční vigilie s připomínkou do-
vršení dějin Boží spásy člověka, skrze slavnost Světla, Božího slova, 
vody a znovuzrození, a nedělní slavnost Zmrtvýchvstání Páně - 
Boží hod velikonoční s oslavou Ježíšova vzkříšení. Všechny veli-
konoční obřady mají velkou hloubku a symboliku, a vyzařuje z nich 
Boží láska a Boží konání pro spásu každého člověka. Na slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně pak navazuje Velikonoční oktáv, kterým je 
tato slavnost jakoby prodloužena do osmi dní. Má podpořit velikost 
a význam Kristova vzkříšení pro náš život. I židovské Velikonoce se 
slaví osm dní. Následující velikonoční období pak potrvá padesát 
dní, a to do slavnosti Seslání Ducha Svatého, která letos vychází na 
8. června.   

LITURGICKÝ KALENDÁŘ:
30. března - 	 4. neděle postní (cyklus C)
6. dubna - 	 5. neděle postní
13. dubna - 	 Květná neděle
17. dubna - 	 Zelený čtvrtek
18. dubna - 	 Velký pátek, státní svátek, den přísného postu
19. dubna - 	 Bílá sobota
20. dubna - 	 Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ  PÁNĚ
20. - 27. dubna - Velikonoční oktáv
23. dubna - 	 svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka
25. dubna - 	 svátek sv. Marka, evangelisty
27. dubna - 	 2. neděle velikonoční - neděle Božího milosrdenství
29. dubna - 	 svátek Sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, 		
	 patronky Evropy
1. května - 	 Svátek práce, státní svátek

BOHOSLUŽBY V DUBNU:
	y v úterý a v pátek mše svatá od 18 hod.     
	y ve čtvrtek mše svatá od 8 hod.
	y v sobotu mše svatá s nedělní platností od 18.00 hod.  
	y v neděli mše svatá od 9.30 hod. 

ÚŘEDNÍ HODINY: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě, nebo po domluvě 
s knězem. 

VelikonočnÍ program polické farnosti:
17. dubna - 	ZELENÝ ČTVRTEK  
		  18.00   mše svatá na památku Večeře Páně          

	 po mši sv. možnost adorace
18. dubna - 	VELKÝ PÁTEK, den přísného postu
		  14.30 křížová cesta 
		  15.00   bohoslužba na památku Umučení Páně

	 po bohoslužbě možnost adorace
19. dubna - 	BÍLÁ SOBOTA 
		  10.00  svěcení velikonočních pokrmů  

	 možnost celodenní adorace
		  20.00  Velikonoční vigilie 
20. dubna - 	VELIKONOČNÍ NEDĚLE - HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ 
		  9.30 Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ  
21. dubna - 	Velikonoční pondělí
		  9.30 mše svatá

MÁJOVÁ POUŤ DO VAMBEŘIC 
V sobotu 3. května 2025 se uskuteční tradiční Májová pouť 

naší farnosti do Vambeřic v Polsku. 
Putovat budeme pěšky po historické poutní cestě krajinou 

Policka, Broumovska a Radkowska. Pouť bude zahájena v  7.30 
hod. v  kostele Nanebevzetí P. Marie v  Polici n. M. požehná-
ním a zakončena mší svatou od 16.00 hod. v bazilice P. Marie, 
Královny rodin ve Vambeřicích. Zpáteční cesta bude zajištěna 
autobusem do Police n. M., s  odjezdem v  18.00 hod. z  Vambeřic. 
Přijměte pozvání a vydejte se s námi na cestu. (Kontakt na organi-
zátora: troutnar@policenm.cz; 724 192 678.)

Rádi bychom všem popřáli požehnanou dobu velikonoční, 
příjemné jarní dny a odvahu k víře v Boží lásku. 

za ŘK farnost Ing. Jan Troutnar, člen pastorační rady farnosti 

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

POZVÁNKA
V neděli 20. dubna 2025 od 15.30 hod. se v kostele 

Nanebevzetí P. Marie v Polici n. M. uskuteční 

VELIKONOČNÍ KONCERT.
Vystoupí operní pěvci Paolo Lardizzone a Noema 
Erba, za doprovodu klavíristy Martina Peschíka. 
Zazní známé duety z  oper a operet, Neapolitánské pís-

ně, filmová a muzikálová hudba (G. Verdi, F. Lehár, F. P. Tosti,  
A. Togliani, E. Morricone, L. Bernstein, A. L. Webber, S. Gastaldon, F. 
Sartori, R. Leoncavallo, E. de Curtis, L. Denza a další).
Paolo Lardizzone -  italský operní tenor; svůj debut uskutečnil v 
roce 2007 v  Miláně a následně úspěšně pěvěcky ztvárnil řadu 
rolí ve známých operách na evropských i světových operních pó-
diích; v současné době zpívá na scéně Dolnobavorského divadla  
v Německu.
Noema Erba - česká operní sopranistka, působící převážně v zahra-
ničí; vystupovala v mnoha pěveckých rolích na operních jevištích 
po celém světě; v poslední době koncertuje stále častěji také v ČR. 
Martin Peschík  -  klavírista a dirigent Opery Jihočeského diva-
dla  a Západočeského symfonického orchestru Mariánské Lázně; 
spolupracoval i s dalšími orchestry v  ČR a dirigoval i orchestry  
v řadě evropských zemí.
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Halová sezóna končí, jarní začíná
Halovou sezónu zakončili hráči mlad-

ší přípravky v neděli 23.února na turnaji 
v Jaroměři. Zúčastnilo se 10 týmů, rozdě-
lených do dvou skupin. Našimi soupeři 
byla družstva Úpice “B”, Rtyně/Č. Kostelec, 
Malšova Lhota “B” a polská Swidnice “A”.

Na úvod jsme se soupeřem z Úpice, 
který byl k poražení, pouze remizovali 3:3. 
Vždy jsme o gól vedli, ale soupeř pokaždé 
vyrovnal. Všechny naše góly vstřelil Patrik 
Šrůtek. 

V zápase se Rtyní žádná potíž s evi-
dencí našich střelců nenastala, neboť jsme 
podlehli 0:3. Následoval duel s Malšovou 
Lhotou. Soupeře jsme zaskočili důsledným 
napadáním jeho rozehrávky hned v úvodu 
zápasu, za minutu vstřelili 3 góly, což vedlo 
k jeho morálnímu rozkladu a našemu re-
kordnímu vítězství 14:0(!). Patrik Šrůtek 

k demolici soupeře přispěl sedmi góly, 
Pavlínka Štenglová pěti a jeden gól přidal 
Dominik Šlehobr a Jakub Bernard.

Po tomto úspěchu nás v posledním zá-
pase ve skupině čekal zápas se Swidnicí. 
Jen vítězství nás mohlo dostat na 2.místo ve 
skupině a tím pádem do semifinále. V bo-
jovném a napínavém zápase jsme bohužel 
podlehli 1:2 (škoda dvou neproměněných 
šancí v závěru zápasu), je-
diný náš gól vstřelil Patrik 
Šrůtek. 

Po tomto výsledku jsme 
obsadili 4.místo ve skupině 
a s Malšovou Lhotou “A” 
jsme si to rozdali o koneč-
né 7.místo v turnaji. Od 
začátku nebylo pochyb, 
kdo je lepší, vyhráli jsme 

5:1. Za nás skóroval překvapivě Patrik 4x  
a Pavlínka 1x.

Pro získání ocenění pro nejlepší hráč-
ku turnaje tentokrát Pavlínka příliš velkou 
konkurenci neměla, zúčastnila se pouze 
jedna další dívka.

Patrik se na třetí pokus konečně s pat-
nácti vstřelenými góly stal nejlepším střel-
cem. Z našich dalších hráčů zaujal svými 

Poběžte s námi pro dobrou věc!
Zveme vás na 8. ročník Charitativního běhu na Špince. Těšíme se 

na vás v sobotu 17. května v Tábořišti Špinka u Červeného Kostelce. 
Společně poběžíme pro Denní stacionář NONA. Letos jsme si pro vás 
připravili hned několik novinek. 

K registraci si už teď můžete koupit limitovanou edici funkčních 
čelenek. Jako každý rok máme pro běžce a běžkyni na 10 km ko-
loběžky Kostka. Nově je však nezískají ti nejrychlejší. Při vyhlášení 
proběhne losování, do kterého budou zařazeni všichni účastníci na 
trati 10 km. 

Jelikož doufáme, že vás letos poběží zase o něco víc, zařídili jsme 
pro vás kyvadlovou dopravu z autobusového nádraží v Červeném 
Kostelci. Více info se dozvíte na webua sociálních sítích.

Překvapením bude vystoupení  saxofonistky KJ SAX – Kateřiny 
Janečkové. Pro děti nebude chybět – skákací hrad, soutěže a malo-
vání na obličej.

Naší hlavní myšlenkou je #KdyžMůžuPomůžu. Tak co, pomůžete 
nám i vy? Registrujte se už teď, protože registrace online vás vyjde 
výhodněji než na místě.

Za partu ze Špinky Lucie Hnízdilová
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výkony Tobias “Neuer” Hečko v bráně, z 
ostatních hráčů se trenérům nepodařilo 
dostat výkony, kterých jsou schopni a které 
předvádějí na tréninkách. Asi by to chtělo 
trenéry vyměnit…

K tomuto opatření koneckonců výbor 
Spartaku přistoupil již u “A” týmu dospě-
lých, který do jarní části čtvrtoligové sou-
těže nastoupil s novým trenérským duem 
Tomáš Strnad, Lukáš Lorenc.

Než však do soutěže vstoupil “A” tým, 
odehrála ještě halové turnaje minipříprav-
ka v Broumově a Jaroměři a starší přípravka 
v Náchodě.

Začátek turnaje pro minipřípravky 
v Broumově v sobotu 1.března se nám moc 
nepovedl. Hned první zápas v  základní 
skupině proti Broumovu jsme projeli 1:13. 
Prohráli jsem  právem, vůbec jsme totiž ne-
hráli a na hřišti to vypadalo, jako bychom 
tam byli úplně poprvé a vlastně vůbec ne-
věděli, co se po nás chce. Druhý zápas proti 
Nysa Kladczina už byl o něco lepší, začali 
jsme trošku hrát, ale stejně jsme to nezvlád-
li a výsledek byl 1:3 pro polský tým. Říká se 
do třetice všeho dobrého, my jsme konečně 
zabojovali a vyhráli 3:1 proti AP Piast Nowa 
Ruda 2. Pak to šlo zase z kopce. S Úpicí jsme 
prohráli 10:3 a Nové Město nás porazilo 6:4.

Nakonec nás čekaly ještě dva zápasy  
o umístění. Tam za nás hrál nejspíš úplně 
někdo jiný, protože kluci byli k nepoznání, 
jak bojovali. Nowou Rudu 1 jsme porazili 
9:0 a nad druhým týmem z Polska Nowou 
Rudou 2 jsme vyhráli 5:2. Tyto výhry nás 
dostaly na 9. místo z 12 účastníků.

Zpočátku si zkusila zahrát soutěžní zá-
pasy naše nová hráčka Mia Rozumová, celý 
turnaj odehrál Ondra Roman, Robert Jenka, 
Samuel Frydrych a nejmenší, ale nejbojov-
nější Nikolas Veselík.

Ve stejný den, jako minipřípravka 
v Broumově, se představila starší přípravka 
na turnaji v Náchodě, v hale „Plechárna“. 

Přes utrpení a smolně prohrané zápa-
sy, kdy jsme dostali góly v poslední minutě 
nebo deset vteřin před koncem na 2:1, jsme 
obsadili na turnaji krásné 4. místo.

Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlá-
šen náš brankář Tobias Hečko.

Výsledky:   Police - Náchod U11 1:5, 
Předměřice 2:1, Dzierzoniów  3:0, Trutnov 
modrá 1:2, Náchod U10 3:4, FA Praha 3:1, 
Trutnov bílá 4:1.

V  neděli 9.března odjeli hráči minipří-
pravky ve složení Ondra Roman, Samuel 
Frydrych, Robert Jenka a Tobiáš Glosser na 
turnaj do Jaroměře. Zúčastnilo se 12 týmů, 
rozdělených do dvou skupin, kde hrál každý 
s  každým. Nehodnotily se výhry a prohry, 
ale pouze počet vstřelených branek. My 
jsme Rtyni vstřelili tři branky, České Skalici 
čtyři, nejvíce Káčatům z  Jaroměře šest, 
Úpici a Dvoru Králové po čtyřech, tj. cel-
kem 21 gólů v síti soupeřů. Nejvíce Ondra 
Roman, devět gólů. 

V naší skupině to bylo ze všech nejvíce, 
tudíž jsme obdrželi diplom za první místo. 
Druhá skupina byla hodnocena samostatně, 
takže byli vyhlášeni vítězové dva. 

Ve stejný den mělo do hry vstoupit též 
„áčko“ v  zápase s  Cidlinou Nový Bydžov. 
Kvůli nevhodnému terénu však nevstou-
pilo, zápas byl odložen. Natěšení diváci 
za krásného jarního počasí museli zůstat 
doma a nanejvýš sledovat v  televizi spor-
tovní přenosy z lyžování či biatlonu. 

Složitou cestu jarní částí soutěže 
jsme tak zahájili až o týden později 
v  Turnově na hřišti s  umělou trávou. 
Mezinárodní posádka autobusu sestá-
vající z hráčů Česka, Ukrajiny, Alžírska 
a USA vyrazila pod vedením zkušené-
ho řidiče Huberta v  neděli 16.března 
z polického hřiště v 10.45 hodin. Cesta 
až na hranice města Turnova probíha-
la v poklidu, řidič respektoval doprav-
ní značení a ukazatele směru jízdy. 

Při jízdě turnovskými bulváry a hledání 
správné odbočky k  fotbalovému stadiónu 
spoléhal na svoji intuici a zkušenosti z dob 
minulých, neb věděl, že mezi autobusem  
a hřištěm je umístěno několik závažných 
překážek v podobě nádraží, řeky či podjez-
du pro autobus s  neprůjezdným profilem. 
Po několika nezdařených pokusech pou-
žil modernější metody k  nalezení správné 
cesty v  podobě GPS. Navigace ovšem ně-
jak nezachytila, že se nacházíme jinde, než 
předpokládala, a po příkazu „dvakrát od-
bočte ostře vlevo“ jsme se ocitli na zahrád-
ce překvapené starší zahradnice, zaujaté 
přípravou záhonu pro výsadbu ředkviček. 
Paní nás přijala docela vlídně, kafe nám sice 
nenabídla, ale snažila se nám pomoci s hle-
dáním správné cesty.

To se nakonec podařilo, nepodařilo se 
nám ale vybojovat příznivý výsledek i přes 
taktické pokyny nového trenéra Tomáše 
Strnada, které místo hraní karet postupně 
uděloval již v autobuse jednotlivým hráčům.

Sportovně si přiznejme, že soupeř byl  
o něco lepší, rychlejší i důraznější, vytvořil 
si více brankových příležitostí a zvítězil 2:0. 
Úprk ze sestupových míst vzhůru se tak po 
prvním jarním zápase zatím odkládá. 

P.S. Autor článku věří, že mu ze strany 
redakce PM nebude dodatečně účtován po-
platek za reklamu CDS.
Martina Romanová, trenérka minipřípravky 
and Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Opět ohlédnutí za závody, kterých jsme 
se od konce února účastnili:

Mistrovství České republiky pro dorost 
a dospělé se konalo v Harrachově 22. a 23. 
února. Na programu byl sobotní team-sprint 
(2x3x1km) a nedělní hromadné starty, oba 
dny klasicky. V sobotu Matylda Pohlová  
s parťačkou Beatou Mudrovou (FEJE) 
makaly a šlapaly na paty týmům z Jilemnice  
a Libereckého kraje, nakonec přijely na 
super 4. místě. Václav Liskovský a Ondřej 
Hrůša finišovali na 10. místě, Václav 
Troutnar s Matyášem Havlíkem z NMNM 
dojeli třináctí. Kategorii vyhrál trutnov-
ský tým Olda Hornych a William Bednář. 
Gratulujeme mistrům ČR. V neděli všech-
ny čekal závod s  hromadným startem na 
dlouhé trati. Matylda jela 2x3,8 km (23.), 
ostatní trať 2x5 km takto: Adélka (42.), 
Vašek (24.), Ondra (28.) a Venda (31.). Na 
stejném 5 km okruhu se jelo i MČR vete-
ránů na 30 km, což byla výzva pro trenéra 
Honzu Pohla. V kategorii 40-49 se v čase 1h 
33min 56,9s stal mistrem ČR. Bohužel do 
závodů nemohl kvůli nemoci nastoupit Petr 

Mitterwald.
Hledáme nové talenty 2025 - repub-

likové závody mladšího žactva byly na 
Pradědu v  termínu 1. a 2. března. Těžká, 
technicky náročná trať prověřila lyžař-
ský um všech dětí. S 2 km tratí klasickou 

technikou si nejlépe poradil Štěpán Beran, 
který vybojoval super 9. místo, 31. Jan 
Jirman a 35. Vašek Skala. Mezi děvčaty 24. 
Eliška Hůlková, 39. Markéta Beranová a 40. 
Eliška Ládová. Druhý den se ve stíhačce 
dětem dařilo a někteří se i zlepšili. Štěpán 
Beran 10. místo, Jan Jirman 29. Vašek Skala 
32., Eliška Hůlková 23. Eliška Ládová 39.  

a Markéta Beranová 40. Všichni byli skvělí  
a sbírali cenné zkušenosti na prvních re-
publikových závodech! Gratulujeme!!! 
Servis a doprovod zajišťovali trenéři Jiří 
Beran a Pavlína Fulková.

Zakončení ČP staršího žactva se konalo 
na Bedřichově 8. a 9. března. Pro nás bylo 

plné emocí, naštěstí hlavně těch pozitiv-
ních. Sobotní intervalový závod volně zajel 
skvěle na 2. místě Matěj Beran. V neděli se 
ve stíhacím závodě klasicky dostala Anička 
Knillová ze sobotního 9. místa na 3. a to  
v nejrychlejším čase. Ivan Hornych byl v so-
botu těsně pod pódiem sedmý, v neděli pak 
devátý. Také všichni ostatní borci Jindra 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování



39Polický měsíčník DUBEN 2025

SPORT

 NEDĚLE - PÁTEK

Pohl, Tonda Tůma, Magda Tůmová, Zuzka Zítková, Kája Skala a Jára 
Mareš zajeli oba dny nadprůměrné výsledky. V celkovém hodnoce-
ní ČP byl Matěj 2., Ivan 4. a Anička 6. V soutěži klubů jsme obsadili 
10. místo.

V neděli 16. března se jel šestý (poslední bodovaný) pohárový 
závod ve Vrchlabí. Byl to obratnostní závod jen pro žactvo do roč-
níku 2010. Dvacet sedm našich členů zdolalo s menšími či většími 
těžkostmi trať s různými obratnostními prvky a překážkami: pře-
kračování stříšek, skokánky, jízda pozadu, přezouvání lyží, slalom, 
houpačka atd. 

Sedmý již nebodovaný krajský závod letošní zimy byl 22. břez-
na na tratích v Letohradu z důvodu nedostatku sněhu v Deštném. 
Biatlonisté nám připravili zábavnou trať, na které si mohli ti od-
vážnější vyzkoušet 1,5m drop a hned za ním další skok přes metr 
široký příkop. Fotky z tohoto jarního závodu najdete nejen na na-
šich stránkách. Výsledkově se zadařilo opět Ivanu Hornychovi (2.), 
Matěji Beranovi (1.), Matyldě (1.) a Vaškovi L. (1.). Mezi pěti muži 
byl 2. Jan Pohl, 3. Míra Hornych a 4. Jirka Beran. Zůstali jsme i na od-
polední štafetový závod dvojic. Mladší dorost vyhrál Ivan s Matějem 
a překvapivě druzí byli Vašek s Járou Marešem. Nejprestižnější ka-
tegorii trenérů a (14 dvojic!) vyhrál Míra Hornych s Honzou Pohlem 
a čtvrtá skončila kombi štafeta Jirky Berana s Pepou Vejnarem.

Po závodě proběhlo vyhlášení celého Poháru Královéhradeckého 
kraje za sezónu 2024-2025. Do celkového hodnocení se počítaly 
dva přespolní běhy z pěti a čtyři lyžařské závody ze šesti. Poháry 
si do Police přivezli za 1. místo: Francisco Tůma, Štěpán Beran  
a Matěj Beran, za 2. místo: Maruška Hornychová, Anna Knillová  
a Ivan Hornych, za 3. místo: Adam Beran, Michal Čada, Eliška 
Hůlková a Jaroslav Mareš. 

Sezóna 24/25 byla pro SKI Police opravdu nadstandardně 
úspěšná. I když se dole v Polici dalo lyžovat jen pár dní, tak na rozdíl 
od předchozího roku bylo kam dojíždět a téměř všechny tréninky 
od prosince do konce března probíhaly na lyžích. Všichni si teď za-
slouží dubnový odpočinek a kvalitní regeneraci.  

SKOL
Za SKI Police nad Metují Helena a Jan Pohlovi

Město Police nad Metují nám na rok 2025 poskytlo finanční pod-
poru na činnost spolku ve výši 291 700 Kč. Děkujeme.

Činnost klubu a námi pořádané závody finančně podporují: Město 
Police nad Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. Děkujeme. 
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PODLAHÁŘSTVÍ 
  * PRODEJ A POKLÁDKA PODLAHOVÝCH KRYTIN *

Otevírací doba:

SLUŽBY:

REALIZACE PROSTOR:

REALIZUJEME: 

* odstraníme a zlikvidujeme starou podlahovou krytinu
* opravíme a vyrovnáme podklad pro novou podlahovou krytinu 
* položíme Vámi vybranou podlahovou krytinu
* doplníme pokládku o čistící zóny
* posouzení, zaměření a konzultace zdarma 

* nemocnice, ordinace, čekárny nebo domovy s pečovatelskou službou 
* kanceláře a administrativní prostory 
* obecní úřady a soudy 
* hotely, penziony a restaurace 
* byty a rodinné domy 
* školy a mateřské školy 
* sportovní haly a tělocvičny 
* obchody 

* vynilové podlahy 
* plovoucí podlahy 
* korkové podlahy 
* laminátové podlahy
* dřevěné podlahy 
* sportovní podlahy 
* koberce a čistící zóny
* linoleum a PVC 

PODLAHÁŘSTVÍ Č
ESKÁ SKALICE  

Telefon:

E-mail:
+420 725 747 383 

podlahy.nachod@email.cz

PO - PÁ      9:00 - 15:00 
SO - NE   na objednání 

ČESKÁ SKALICE 

Podlahářství - Barbora Wicková 
Boženy Němcové  12, Česká Skalice 552 03
IČ: 07246412  
odpovědná osoba: Barbora Wicková 

Provozovna:

PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují



SERVIS ČERNÝ, s.r.o. 
Broumov, Mírové náměstí 
tel. 605 222 946 
Police nad Metují 
Komenského náměstí 
tel. 739 029 479 

Al:KO 
13UALITV FOR LIFE 

Prodej a servis zahradní techniky 



http://www.barcode-generator.de

STAŇTE SE I VY SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
ZABÝVÁME SE :

Firma ADAPT electronic CZ s.r.o. se sídlem v Nízké Srbské - výroba
kabelové konfekce hledá spolupracovníka/spolupracovnici na 
pozici:

SKLADNÍK/SKLADNICE
Popis práce: 
• Příjem a vstupní kontrola došlého materiálu
• Vychystávání a odepisování materiálu ze skladu
• Zajišťování plynulosti chodu skladu
• Odpadové hospodářství
Požadujeme:
Pečlivost, spolehlivost , dobrá fyzická kondice, práce na PC –
MS Exel, Word , obsluha VZV . 
Nabízíme:
Smlouvu na HPP, jednosměnný provoz , příspěvek na dopravu, 
stravenkový paušál, čisté pracovní prostředí, proplácené přesčasy, 
zázemí stabilní společnosti.
Nástup možný ihned nebo dle dohody.
Životopisy zasílejte na e-mail: klimova@adapt-electronic.cz 
nebo na telefonním čísle: 733 125 661

NAŠE SPOJENÍ JSOU JEDINEČNÁ – STEJNĚ JAKO NAŠI LIDÉ

• Sestavováním , zapojením a elektrickým testováním 
elektronických sestav

• Elektrickou kontrolou kabelů a kabelových svazků 

• Kabelovou konfekcí ,zpracováním kabelů , krimpováním
( ručním i strojním) , cínováním , letováním , montáží konektorů , 
vyvazováním kabelových stromů
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